

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 82. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 24 fillér

Miniszterjárás

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter ma Debrecenbe érkezik, hogy itt megismerkedjék a tiszántúli mezőgazdaság kérdéseivel és tájékoztatást adjon az időszerű problémákról. A szándék, amely a földművelésügyi minisztert a Tiszántúl fővárosába vezeti, föltöbb elismerésre méltó. Megismerkedni kíván közvetlen közelről az egyes vidékek kívánásaival és helyzetével. Helyes, hogy legelőbb hozzánk jön, hiszen ez az országrész, mint mezőgazdasági terület éppen annyira fontos, mint amennyire fontos ennek a színmagyar vidéknek sorsa az egyetemes nemzeti érdekek szempontjából.

Meleg rokonszenv fogadja itt báró Bánffy Dánielt, márcsak azért is, mert a tözsgyökeres magyar város lakói mindig testvéri érzéssel kísérték Erdély fiainak nehéz küzdelmét az elszakított szusz keserves esztendője alatt és szívébe zárták azokat, kik keményen megállták helyüket a megpróbáltatás éveiben, — mint tette báró Bánffy Dániel. — Ő nem zárkózott el a feladatvállalás elől akkor sem, most sem. Mostani debreceni útja a debreceni és tiszántúli gazdaságszolgálatban bizalmat kelt és azt a reményt ébreszt, hogy annak hasznos gyakorlati következményei lesznek.

Úgy érezzük, hogy magyaros nyíltsággal és őszinteséggel meg lehet mondani Bánffy miniszternek mindazokat a bajokat, melyeket a mezőgazdaság művelői éreznek és fel lehet sorolni a kívánásokat. A gazdaság-tervező hivatott vezetői feltárják ezeket a mai gazdaságvilágban, mindazonáltal magunk részéről is rámutatunk néhány kérdésre.

Talán felesleges is külön hangoztatni, hogy mennyire fontos a mai időkben a termelés fokozása. A többtermelés, a zavartalan termelés is honvédelmi feladat. Az eke mellett magyar éppennyire honvédelmi munkát végez, mint a fegyverbeöltözött magyar. A termelés fokozásának emeltyűje a rentabilitás. Általános érdekből nem lehet gondolni a mezőgazdasági termények árának emelésére, de annál inkább annak az aránytalanságnak fokozatos megszüntetésére, mely még mindig fennáll a mezőgazdasági és a gyáripari cikkek ára között. Az utóbbinak leszorítása természetesen emeli a mezőgazdaság jövedelmezőségét.

Tudjuk, hogy a földművelésügyi kormányzat a kisbirtokpolitikát állította tevékenységének tengelyébe. A kisgazdatiszadság felemelése, új kisbirtokos rétegek teremtése szociális feladat is, mely még sok munkát igényel. A földhözjuttatás mellett nagyon fontos feladat a belső investíció biztosítása, az új kisbirtokosoknak a szükséges élő és holj felszereléssel való ellátása. Ebben az irányban látunk egészséges kezdeményezéseket, mint a tenyészállat akciókat, ezeknek szélesebb keretek között való folytatása igen kívánatos. Általában a mi vidékünkön elsőrendű fontosságú az állattenyésztés fejlesztése. Nemzetgazdasági szempontból nagy érdekek fűződnek ahhoz, hogy a kisbirtokos rétegek mentől

Fontos tudnivalók: Rendelet a széna- és szalmakészletek zár alá helyezéséről és igénybevételéről — A gazdák egymástól vásárolhatnak vetőmagot A gazdasági munkabéreket megállapították

Nincs megegyezés Indiában

Cripps tárgyalásai meghiusultak, a nemzeti kormány megalkotása körül nagy ellentétek merültek fel, Cripps vasárnap már el is hagyja Indiát

Változások a bolgár kormányban, Filov miniszterelnök vállalta a külügyi tárcát - A keleti harctéren az olvadás hátráltatja a hadműveleteket

Az indiai kérdésben folyó tárgyalások véglegesen meghiusultak. Mint már tegnap jeleztük, Cripps újabb javaslatait az indiai kongresszus végrehajtó bizottsága egyhangú határozattal ismét elutasította. A bizottság minden kérdésben egyhangú álláspontot foglalt el.

A kongresszus végrehajtó bizottságának elutasító határozata hangoztatja, hogy Cripps javaslatából határozottan kiderül, hogy Anglia semmi szabadságot sem hajlandó adni Indiának. Az indus férfiaknak a felelősségből való kivonása a felelősséget komédiává alacsonyítja le.

Cripps hosszabb nyilatkozatban számolt be a brit kormány és az indiai pártok vezetői között lefolyt tárgyalások legutóbbi fejleményeiről. Az angolok magatartásának igazolására azt hozta fel Cripps, hogy az indiai védelem felelősségének az indusokra való átruházása útján egyetlen lépést sem lehetek előre anélkül, hogy ne veszélyeztetnék volna India közvetlen védelmét Wavell parancsnoksága alatt. India támogatása érdekében feltétlenül fontos az egységes vezetés. A nemzeti kormány megalkotása ugyancsak nem lett volna lehetséges roppant bonyolult alkot-

mánymódosítások nélkül. Eppen ezért visszavontuk javaslatainkat — folytatta szöszertint Cripps — és most visszatérünk ahhoz az állapothoz, amely akkor uralkodott, amikor idejöttem.

— Mindent megkíséreltünk, hogy megegyezésre jussunk — kudarcot vallottunk — jegyezte meg Cripps sajtónyilatkozatában. De ne kérdessenek — folytatta tovább — ki a hibás, engedjék meg, hogy minden hibát magamra vállaljak.

Egyébként Cripps bejelentette, hogy vasárnap elutazik Indiából és visszatér Angliába.

Cripps tárgyalásai 17 napig tartottak az indiai vezetőkkel. A főnehézség a védelmi minisztérium betöltésének kérdésében mutatkozott. Az indiai vezetők elutasították a védelmi minisztérium és a főparancsnokság között a hatáskör megosztására vonatkozó javaslatot. Ennek következtében a tárgyalások véglegesen meghiusultak. Cripps a kudarc ellenére folytatni kívánta tárgyalásait a többi indiai párttal, mindenek előtt a muzulmán ligával. Cripps megkísérelt még, hogy a kongresszusi párt nélkül a többi indiai párttal kössön megegyezést.

CRIPPS RADIÓBESZÉDE
Cripps a brit javaslatok elutasításával kapcsolatban szombati rá-

dióbeszédében kijelentette, hogy India védelmének nagy lehetőségét szalasztotta el. A kongresszus azt kívánta, hogy változtassák meg az alkotmányt, hogy tisztán nemzeti kormányt állítsanak fel az alkirály minden ellenőrzése nélkül. Mint Cripps a továbbiakban kijelentette, a jelenlegi viszonyok mellett ilyen követelések teljesítésére nem lehet gondolni. A tárgyalások meghiusulásaért sem Churchill, sem Wavell nem felelős. Egyedül ő — Cripps — viseli a felelősséget. Mint mondotta, egyáltalán nem érez semmi keserűséget az indiai vezetőkkel szemben, akiknek kötelességük volt arra gondolni, hogy India a háború utáni világ felépítésében szerepet kapjon.

AZAD.
a nemzeti kongresszus elnöke Crippshez intézett levelében kijelentette, hogy a kongresszus még mindig hajlandó a teljes felelősség vállalására azzal a feltétellel, ha minden hatalommal felruházott, valóban nemzeti indiai kormányt alakítanak. Világraszóló tragédia, hogy akkor, amikor az indiai közvélemény teljesen egységes, az angol kormány még akkor sem akarja megengedni szabad nemzeti kormány alakítását, amely kormány India ügyét szolgálhatná.

inkább kapcsolódjanak bele az intenzív állattenyésztésbe. A háború köztudomás szerint nagyarányú elhasználódást okoz, ezt pótolni kell idejében. Így érhetnők el, hogy háború után már a kisbirtokos réteg is kellő felkészültséggel jelentkezne ezen a téren, a háború további idején pedig a fokozódó szükségletet jobban tudná kielégíteni.

Ebben a vonatkozásban nem szabad figyelmen kívül hagyni a Hortobágy kérdését, melynek megfelelő hasznosítása egybeveendő olyan rendszer megteremtésével, mely a szélesebb gazdarétegek bekapcsolódását jelentené és még intenzívebben szolgálná az állattenyésztés érdekeit. Ugyancsak fontos a házszégi legelők kérdésének megoldása. A legelőterületek rendszerének kiépítése, de ugyanakkor a legelők szakszerű kezelésének biztosítása és ellenőrzése, mert bizony manapság ebben a tekintetben sok a hiányosság.

A tiszántúli résznek, de Debrecen határának é- külsőségének is nagy

átka a belviz. Mérföldes kárt okoz az utóbbi időben. Tíz éven át itt szárazság uralkodott. Ezalatt kellett volna felkészülni a nedvesebb időjárásra, de alig történt valami a belvízvédelem terén. Az utóbbi idők tapasztalata sürgetően kívánja az árvízmentesítő társulatok államosítását. De még inkább az árvízvédelem állami kézbe való vételét. A vízrendészet, az árvíz, a belvízvédelem legyen állami feladat. Amint hogy az éveken át tartó szárazság kártételei az öntözésügyet országos feladattá tették és az eredményes megoldás ma küszöbön áll, ugyanúgy most a bel- és árvízgondok nyomán rá kell jönni arra, hogy mit sem ér az eddigi megoldás, az államnak kell kezébe venni a védelmet.

Volna itt még sok más fontos probléma. Ezek közé tartozik a Tiszántúl mezőgazdasági iparosítása. Ebben a vonatkozásban ez az országrész teljes hátramaradottságban van. A statisztika bizonyítja, hogy itt a legkevesebb az olyan ipari üzem, mely

mezőgazdasági és kertészeti termények feldolgozásával foglalkozik. Szabolcson kívül alig akad az egész vidéken. Ebben a vonatkozásban is kezdeményezést kell sürgetnünk. A ma feladatai mellett felmerülnek a jövő nagy kérdései. A háború után a mezőgazdaság tisztára szemtermelésből nem fog tudni megélni, új eszközökre és módokra kell gondolni.

Bizony, van itt probléma elég. Helyes dolog, hogy az illetékesek szemfő szembe néznek ezekkel és mintegy helyszíni tárgyalást tartanak. Az a közvetlen kapcsolat, melyet Bánffy miniszter vidéki útjai során megteremt az egyes országrészek mezőgazdasági tényezőivel, csak hasznos lehet és bizonyára megtermi a maga gyümölcseit. A mai miniszterjárás ezért bizalmat kelt a debreceni és tiszántúli gazdáknak pártkülönbség nélkül.

TÖKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

**Külföldi
férfi és női szövegekben
nagy választék
Kőrösi László cégnél**
Ferencz József ut 38 szám.

Cripps Azadnak, a kongresszus elnökének levelére azt válaszolta, hogy az indiai végrehajtó bizottság tagjaira lehetne bízni esetleg a közlekedésügyek és a pénzügyek intézését, beleértve a háborús pénzügyeket, valamint a közellátást és a hadügyminisztériumot. Többet azonban nem engedhetnek át az indusoknak anélkül, hogy kockára ne tennék Indiának Wavell tábornok főparancsnoksága alatti védelmét. Rendkívül bonyolult alkotmányjogi változtatások nélkül nem lehet indiai nemzeti kormányt alakítani.

**A BOLGÁR KORMÁNY
ÁTALAKULÁSA**

Mint Szófiából jelentik, Filov bolgár miniszterelnök szombaton benyújtotta a királynak a kormány lemondását. A király elfogadta a lemondást és Filov tanárt bízta meg új kormány alakításával.

Szófiából jelentik, hogy szombaton délután megalakult az új kormány. Kivált a kormányból Popov külügyminiszter, Daszkalov tábornok, hadügyminiszter, Zagorov kereskedelmi miniszter, Tosev földművelésügyi miniszter, Keranov vasútiügyi miniszter és Mitakov igazságügyi miniszter.

Az új miniszterek a következők: Hadügyminiszter Michov tábornok, kereskedelmiügyi miniszter Zachariev, a képviselőház eddigi elnöke, földművelésügyi miniszter Petrov mérnök, vasútiügyi miniszter Radoszlavov mérnök, igazságügyi miniszter Partov, a közigazgatási bíróság eddigi elnöke és nevelésügyi miniszter Pocov egyetemi tanár.

Filov miniszterelnök vállalta a külügyi tárca vezetését.

**TÖRÖKORSZÁG
VISSZAUTASITJA A SZOVJET
BEAVATKOZÁSI KISÉRLETÉT**

Istanbuli tudósítás szerint az ankarai per kezd politikai jellegűt öltetni. A szovjet sajtó ugyanis, különösen a Pravda, éles bírálatot gyakorol a török kormány magatartása felett és barátságatlanul ír a per vezetéséről.

Török politikai körök nem titkolják kedvetlenségüket afölött a befolyásolási kísérlet fölött, amelyet Törökország belügyeibe való beavatkozásként visszautasítanak.

Utálnak arra, a török kormány kezdettől fogva arra szorított, hogy az ügynek ne legyen politikai jellege, miért is szabad folyást engedett a rendőri vizsgálatnak. Annál inkább meg kell hogy lepje Törökországot az a szovjet kísérlet, hogy ezt az ügyet politikailag kiéknázza.

Diplomáciai körök figyelemmel kísérik az incidens lefolyását, amely komoly feszültségre vezet.

METEOR MOZGO MŰSORA:

Ma 3, 5, 7, 9 órákor utoljára!
PAULA WESSELY
Izgalmas, megható filmje:
Az ősi rög
Legközelebbi műsorunk:
Szombattól: Becsület lovasa.

het Törökország és a Szovjetunió között, akkor, ha a Szovjet továbbra is kitart magatartása mellett.

MIT KÖVETEL LITVINOV

Litvinov szovjet nagykövet — mint az United Press jelenti — philadelphiai állam- és társadalomtudományi akadémián tartott beszédében a többi között kijelentette, Németország arra kényszeríti ellenfelét, hogy tanakodjék, hol fog legközelebb lecsapni.

Litvinov beszéde további sprán

A szovjet elleni arcvonal

Németek sikeres előretörése, több ellenséges harcsoportot bekerítettek

A német véderő főparancsnoksága közli: A Keresi félszigeten az ellenség nagy veszteségekkel végződött támadásainak összeomlása óta — április 9-e óta — már nem folytak említésre méltó harcok. Az elpusztított páncélkocsik száma 72-re, a használhatatlanná tett kocsik száma 29-re emelkedett. A Fekete tenger partján német repülők a Szovjet kikötőit bombázták és teletalálattal megrongáltak két nagyobb kereskedelmi hajót. A keleti arcvonal közepes szakaszán megsemmisítették az ellenség több bekerített harcsoportját. A német csapatok sikeres előretérései közben nagy véres veszteségeket okoztak az ellenségnek. Az északi arcvonalszakaszon a Szovjetnek több páncélgépkocsikkal támogatott támadása hiúsult meg. A Lappföldön német hegyi vadászok finn alakulatokkal karöltve, vakmerő előretörés árán elfoglaltak egy erősen kiépített ellenséges támaszpontot és 40 fedezéket legénységével együtt megsemmisítettek. — Észak-Norvégia partján egy szovjet tengeralattjáró német aknazárba ütközött.

Északafrikában és a Földközi tengeren

Az olasz főhadiszállás 679. sz. közleménye: Harekocsiktól támogatott felderítő osztagok Timimitől délre előretolt ellenséges osztagokat vertek vissza, több páncélgépkocsit elpusztítottak, néhány harcokcsielhárító ágyút zsákmányoltak és több foglyot ejtettek, köztük hét tisztet. A légi erő heves és eredményes tevékenységet fejtett ki az ellenséges arcvonalak mögött. Egy

Japán-angolszász háború

Tokióból illetékes katonai helyről jelentik: A Bataan félszigeten egy amerikai tábornok hat ember kíséretében fehér zászlóval a japán vonalakra jött, hogy tárgyaljon az amerikai és japán parancsnokságok között.

A Bataan félszigeti harcok megszűnése előtt az amerikai parancsnokság egy tengeralattjáró kísérőhajót, egy aknazedőhajót, egy vontatót és egy szárazdókkot megsemmisített.

Kalkutta, India polgári lakosságából eddig már több, mint 600.000 ember elhagyta a várost.

Japán tengerészeti csoportok partraszálltak Cebu szigetének egy hadászati fontos pontján s most

APOLLÓ filmszínház

Változatlan sikerrel
Mikszáth Kálmán örökbeesü regénye filmen: a
Beszélő köntös
Jávör Pál, Tasnády Fekete Mária, Szilassy László, Kiss Ferenc és Csörtös Gyula a főszerepekben.

**Kerti szerszámok
Méhészeti cikkek**

k a p h a t ó k

Sesztina Lajos

vasnagyszerű kereskedésében
Debrecen Ferenc József u. 23

azt kívánta, hogy az Északamerikai Egyesült Államok indítsa támadást Németország ellen és »együttműködést« kíván. A tengelyhatalmakat — vélekedett Litvinov — nem lehet megsemmisíteni Németország elszigetelésével, vagy csupán német városok bombázásával, hanem kizárólag »harcot« megütkezés útján. A legfőbb esatatór e pillanatban a Szovjetunió, ahol Németországból és a Németországgal szövetséges államokból változatlanul elsöprő túlerőjű hadosztályokat vonnak össze. (MTL)

ben támogatva, szakadatlanul támadja Corregidor sziget erődjét és Caballot. A két erőd közötti tengerrészen jelenleg sok ellenséges hajó van, amely már nem tudott elmenekülni.

Az amerikai tengerészetiügyi minisztérium közlése szerint Wainwright tábornok a félsziget feladása előtt elrendelte a Canopus amerikai tengeralattjáró-kísérőhajó, a Bittern aknazedőhajó, a Napa vontatóhajó és egy szárazdókk megsemmisítését. A rombolást Hooffel tengerészkapitány hajtotta végre. Wainwright tábornok most Corregidor szigeterődjébe helyezte át főhadiszállását. Azt még nem tudják, hány amerikai tisznek sikerült visszavonulnia Corregidorra, de jelentették, hogy 3500 tengerészkatonára érkezett meg a szigetre.

**Német tengeralattjárók
az amerikai partoknál**

Német hadijelentés közli: Német tengeralattjárók közvetlenül Amerika partjai előtt 12 kereskedelmi hajót elsüllyesztettek 94.000 tonna ürtartalommal. Köztük volt négy nagy tartályhajó. A La Manche esatorna felett és Norvégia partjai előtt német vadászrepülők pénteken hét brit repülőgépet lötek le légi harcokban. Azokból a brit bombázórajokból, amelyek az elmúlt éjszaka zavaró támadásokat intéztek Nyugat- és Északnyugatnémetország ellen, 12 gépet lettek északi vadászaik és légvédelmi tüzeink. Topp sorhajóhadnagy, aki az amerikai partokon végrehajtott német tengeralattjáró támadásokban ismét különösen kiemeltette magát, eddig 31 hajót süllyesztett el, összesen 206.000 tonna ürtartalommal, valamint egy rombolót és egy órhajót.

**Máltába küldött két hajó-
karaván elpusztult**

Lisszabon, április 11. (Stefani) Londoni politikai és katonai körökben elterjedt. Hír szerint legutóbb Máltába küldött két hajókaraván teljesen elpusztult Hír szerint egyetlen hajó sem menekült meg. Azt a néhány tehergőzöst, amelynek végül is sikerült bejutnia Máltába, a tengely repülői süllyesztették el La Valetta kikötőjében.

Vígyszínház mozgó

Ma 3, 5, 7 és 9 órákor utoljára a nagyszerű új magyar film:

Bűnös vagyok

Főszereplők: MEZEY MÁRIA, Csörtös, Komarás.

Kizárólag 16 éven felülieknek!

Hétfőn 5, 7 és 9 órákor közkívánatra a legvidámabb magyar film:

Férjet keressék

Turay Ida, Halassy Marianna, Vaszary Piri, Rózsaegyházi, Bilicsi a főszerepekben.

Hungária filmszínház

Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 órákor, hétfőn d. u. 5, 7, 9 órákor
UTOLJÁRA:
a nagyszerű zenés magyar vígjáték: a

Hétszilvafa

Turay Ida, Szilassy László, Csörtös Gyula, Mály Gerő, Bilicsi T. stb. főszereplésével:
VILÁGHÍRADO!

Szabolcska Mihályról, a szeretet költőjéről és papjáról beszélt Debrecenben a fia

Kitűnően sikerült a kistemplom e gyházzs Szabolcska ünnepélye.

Páratlanul jól sikerült, magas színvonalú Szabolcska ünnepélyt rendezett a Kistemplomi Egyházzs a Kollégium dísztermében, mely zsűfő-lásig megtelt előkelő közönséggel. Megjelentek Ravasz László és Révész Imre püspökök, Szilassy László főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármester, Győry György kir. főügyész, Kállay Kálmán rektor, Jency Sándor törvényszéki elnök, Sz. Kun Béla, Tankó Béla, Erdős Károly, Makkai Sándor, Pap Károly, Vasady Béla egyetemi professzorok, Sesztina Nagybakay Jenő, Takaró Gyula FÉBE elnök, Schmogrovits Ernő a Nemzeti Bank elnöke, Kárpáti Elemér vezérigazgató, T. Szűcs Géza és sok más kiválóság.

Uray Sándor egyházkerületi főjegyző megnyitójában hangsúlyozta, hogy fennállása óta a Kistemplomi Egyházzs életében nem fordult elő nagyobb jelentőségű társadalmi megmozdulás a mainál, amikor Szabolcska Mihályról emlékezünk, akinek egyénisége itt bontakozott ki Debrecenben. Nem akarjuk felfedezni Szabolcskát — úgymond — hanem Debrecen akarjuk figyelmeztetni, hogy homloka diadémjának legértékesebb drága gyöngyéről el ne feledkezzék. Az ünnepély célja, hogy előmozdítsa Szabolcska Mihály szobrának Debrecenben való felállítását.

Jency Klára úrlány sok melegséggel és mély átérzéssel adta elő Szabolcska néhány nagyon szép versét.

Lelkes ováció köszöntötte dr. Szabolcska László esperest, a nagy költő fiát, aki a szeretet ragyogó sugaraitól áthatott beszédet mondott édesapjáról. Benső sugallat hatására a kiváló költő portréját több saját költemény-idézettel mutatta be. Ez volt a legszerencsésebb választás, hiszen igazán mélyen így lehet Szabolcska lelkéhez hozzáférni. Azt írja magáról verseiben, hogy őt a muzsa nem homlokon, hanem a szívében csókoltta meg és hogy dalaiiban nincs hazug szó. Valóban a szív és szeretet költője volt, az őszinteség embere, az egyszerűség és közvetlenség kedves megismerője. A falu népének, a magyar középosztálynak legközelebb állt a szívéhez. Szabolcska Mihály nem nagyvárosi fény volt, hanem családi körök szelídfényű asztali lámpása. Az egyszerű falusi énekek énekese, a szemlélődő, nyugodt és puritán magyar lélek költője. Nem az árvizeknek, a szerelmi mámoroknak, régi korlátokon átsapó érzéseknek, hanem a szőke Tiszának, a esendes és tiszta örömeinek volt közvetlen szava lantosa és nem is akart más lenni. Nem kellett neki sem vagyon, sem dícsőség, a kiesi falu volt igazi fészke és mindene. Ezt csak fia neveltetése érdekében cserélte fel Temesvárral. Szabolcska Mihály a szív embere volt, elsősorban családi vonatkozásban érve, igazi világa a családi élet volt. Csak itt érezte magát boldognak. Semmiféle szórakozó helyre nem járt. Gyermekai és öközött nem is az apa és gyermek viszonya állt fenn, hanem jókora adag barátság is. Szívének nagyobb örömet okozott, ha fia a fele ebédjét kicsempészte az udvarukon dolgozó favágónak, mintha az iskolából dicséretet hozott haza.

Lelke csupa napsugár, tréfa, derű volt. A költészetben is a szív poétája volt. Ha voltak is irodalmi vagy világnézeti harcai, csak amiatt történtek, mert a szeretet uralmát féltette. A szeretetet mindenhatónak tartotta. Ezzel a szeretettel töltötte be lelkipásztori szolgálatát is. Senki sem távozott úgy el tőle, hogy ne segített volna, ha mással nem, legalább jó szóval és meleg kézszóval. Az volt a hite, hogy a szeretet nem fog el és ez a szeretet teremt új világot a Földön. Ebből a szeretetből élt és adott két kézzel mindenkinek.

Viharos taps fogadta a fiui szívből fakadt, nagyszerűen felépített beszédet.

Utána Kaisz Anna úrlány Szabó Emil zenetanár zongorakisérére mellett Szabolcska három megzenésített költeményét énekelte. Székács Aladár-tól: Félek a nyártól, id. Szabó Emiltől: Grand caffèban és Hubavtől: — Minek turbeköltök című nagy tudást igénylő dalait. A fiatal művész bársonyosan lágy, nagyterjedelmű, tisztán csengő hangján előadott énekszámai frenetikus sikert váltottak ki.

Ma reggel érkezik báró Bánffy földművelésügyi miniszter Debrecenbe

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter vasárnap délelőtt debreceni tartózkodása és a gazda-nagygyűlésen való részvétele országos érdeklődés központjában áll. Rendkívül fontos gazda-kérdések kerülnek napirendre a gyűlésen és ezekre ad választ a miniszter, ennek a beszédnek lesz kivételesen nagy jelentősége.

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszterrel Debrecenbe jönnek: Tasnádi Nagy András, a Ház elnöke, Lossonczy István közellátási államtitkár, Kölcsey István a MÉP alelnöke, Vay László báró felsőházi tag, Kölcsey Ferenc főispán és husz országgyűlési képviselő.

A miniszter kíséretében lesznek: Bárczay János dr. és dr. Barányos Károly földművelésügyi államtitkárok, vitéz dr. Vass Elek miniszteri osztályfőnök orsz. telepítési igazgató, dr. vitéz Ricsóy-Uhlarich Béla miniszteri osztályfőnök, dr. Fabinyi Tibor, dr. Herkély Tibor, dr. Mayer Károly, Battha Pál miniszteri tanácsosok, Bauer Sándor min. tanácsos, vízépítési kerületi felügyelő, dr. Kristály Aladár, Kovrig János, Kendy Elemér miniszteri osztálytanácsosok, dr. Uray Sándor miniszteri titkár és Nádor Béla miniszteri s. titkár.

Textil-központ felállítása

A közellátási miniszter rendeletet adott ki a textil-központ felállításának és működésének szabályozásáról. A textil-központ feladata a polgári lakosság ellátására szükséges textiláruról való gondoskodás, a feldolgozatlan áruk felosztása az iparosok között, a textilárak gazdaságos felhasználásának irányítása, a fogyasztók szükségleteinek megállapítása, a textilárakat forgalombahozó kereskedők között való elosztása és a ruházati akciók lebonyolítása.

Nagy tapsal fogadták Baja Mihály országos híri költő-papot, aki négy szebbnél-szebb verset adta elő, melyeket Szabolcskáról írt.

A kitűnően sikerült ünnepélyt dr. Csobán Endre városi főlevéltáros zárta be, megleghangú köszönetet mondott a szereplőknek s elmondott egy kedves, nagyon jellemző epizódot Szabolcska szerénységének illusztrálására. Egy ünnepély után társasvacsera volt, melyen 18-an vettek részt, 23 felköszöntő hangzott el, maga Szabolcska 4 beszédet mondott, de ez nincs benne a 23-ban. Szabolcskát az egyik szónok Petőfi mellé állította, mire Szabolcska a kis iskolagyermekek olvasókönyvéből azzal a versikével felelt, hogy az oroszlan is macska, csak kissé nagyobb macska.

Csobán azzal fejezte be szavait, hogy Szabolcska megérdemli nemcsak mint költő, de mint a debreceni lélekhez igen közelálló egyéniség is, hogy szobra legyen Debrecenben.

A MÁV Egyetértés Dalegyet aratott még nagy sikert Szigethy Gyula főiskolai tanár vezényletével elénekelt népdalaival.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester melegen gratulált az ünnepély sikeréhez és 100 pengőt adott át Uray Sándornak a szobor alapához.

Báró Bánffy miniszter kifejezett kívánságára az állomáson minden ünnepélyes fogadtatás elmarad, üdvözlő beszédek tehát nem lesznek. A miniszter és kísérete különvonaton érkezik meg reggel 9 óra 26 perckor, az állomáson a főispán, polgármester, rendőrfőkapitányhelyettes, a gazdakamara, a gazdasági felügyelőség vezetői jelennek meg. A miniszter az állomásról a főispán lakására hajtat, majd onnan a gyűlésre az Arany Bika-ba, amely délelőtt fél 11 órakor kezdődik és a már ismert programmal folyik le. A gyűlés után vitéz Fejér István Arany Bika éttermeiben ötszáz terítékes egyszerű közös ebéd lesz, melyen szintén nem hangzik el felszólalás.

Nyomban ebéd után a miniszter a gazdasági intézeteket szemléli meg. Felavartja a középfokú gazdasági iskolát. A délutáni program elég gazdag, úgyhogy perenyi pontossággal kell mindenütt végrehajtani, hogy a miniszter este 8 óra 20-kor elutazhasson Debrecenből.

A debreceni gazda-nagygyűlésre már a szombat esti gyorsvonattal megérkezett Lossonczy István közellátási államtitkár, valamint több más fővárosi résztvevője a gyűlésnek.

A közellátási miniszter a textil-központ intézőbizottságának elnökévé Tóth Kálmánt ny. ezredesi, ügyvezető alelnökévé Juhász Miklós közellátási hivatali előadót, a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter kijelölése alapján egyik alelnökévé dr. Gévay-Wolff Nándor miniszteri titkárt, az iparügyi miniszter kijelölése alapján másik alelnökévé dr. Göblyös Mihály miniszteri műszaki tanácsost nevezte ki.

DEBRECZEN

3. OLDAL.
1942. IV. 12.

Legújabb árszabályozások

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a közellátási miniszter rendeletét, amely a nagykereskedői és kiskereskedői tűzifaárakat a régi ármező-állapítások érvénytelenítésével egyidejűleg újból szabályozza.

A közellátási miniszter megállapította az állati erővel folytatott teherfuvarozási iparban a legmagasabb fuvardíjakat.

Ullein Reviczky Antal megbeszélése a horvát külügyminiszterrel

Zágráb, április 11. A függőlen horvát állam első évfordulójának ünnepései tovább tartottak. Kvalternik tábornagy, hadügyminiszter fogadta a Zágrábban tartózkodó katonai küldöttségeket és a horvát hadseregben rendszerezített egy-egy lört nyújtott nekik a Poglavnik bevésett aláírásával. Delben Lorkovics külügyminiszter fogadta Ullein-Reviczky Antalt meghatalmazott minisztert, a magyar küldöttség vezetőjét és hosszabb megbeszélést folytatott veje.

Vakmerő trafikbetörés Miskolcon

Miskolc, április 11. Szombaton délelőtt 10 óra tájban Grossmann Benjamin 63 éves hadiőzvegy trafikjába egy 25 év körüli fiatalember ment be vásárlás ürügyével. Míg a trafikosnő a cigarettát számlálta, az ismeretlen férfi az idős asszonyt felbeillette, majd a pénztári magához véve, elmenekült. Az asszony kiáltozására a járókelők üldözöbe vették a vakmerő rablót, de az a nagy tömegben elmenekült. A tolvaj 30 pengőt vitt magával.

Elgázolta ismeretlen kerékpáros

Ózv. Kuezik Mihályné 65 éves, Csillag uca 99. szám alatti lakost szombaton, amint a Pacsirta uca sarkán levő gyógyszerár helyiségéből kilépett, ismeretlen kerékpáros elgázolta. Ózv. Kueziknél olyan szerencsétlenül esett el, hogy sipeonttörést szenvedett. A gázoló kerékpáros továbbhajtott és elmenekült. Ózv. Kuezik Mihálynét a mentők részesítették első segélyben, majd a sebészeti klinikára szállították.

Az új zsirjegyek kiosztása

Az új zsirjegyek kiosztásáról szóló hirdelményt pénteki és szombati számban teljes terjedelmében közöltük. Újlag emlékeztelbe idézzük hogy a zsirjegyek kiosztása a jelenleg érvényben lévő rendes zsirjegy és lakás rovat alatt baloldalon tintával feltüntetett naptételszám sorsrendjében a következőleg történik: április 13-án, hétfőn 801—1200, 14-én, kedden 1201—1600, 15-én, szerdán 1601—2000, 16-án, csütörtökön 2001—2400, 17-én, pénteken 2401—2800, 18-án, szombaton 2801—3200, 20-án, hétfőn 3201—3600, 21-én, kedden 3601—4000, 22-én, szerdán 4001—4400, 23-án, csütörtökön 4401—4800, 24-én, pénteken 4801 sorszámúon felüli naptételszámmal bírók tulajdonosai vehetik át zsirjegyüket.

VITÉZ FEJÉR ISTVAN

ARANY BIKÁ ÉTTERMEI ÉS KÁVÉHAZAI
DEBRECEN
Uray Sándor vezetés alatt nyári éjszakák
Nagyerdő vigadó - Strand vendéglő - Leveles csárda



Üvegterem:

Gordos Ede magyarnótái, Réz Imre muzsikái

Fehérszalon:

Jó zene! — Szórakozás! — Táncl

Átköltözünk

a József királyi herceg u. 11. szám alá, a Bika épülettől harmadik ház.

Nyitás e hó végén

Csillag Testvérek

Telefon: 12-77.

**Kolosváry Borcsa Mihály
előterjesztése a nemzetközi
újságíró kongresszuson**

Vélcse, április 11. (MTL) Az újságíró kongresszus szombati ülésén vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, az Országos Magyar Sajtókamara elnöke, mint az Újságíró Unió elnöke nagyobb beszéd keretében a kongresszus plénuma elé terjesztette az elnökség által kidolgozott határozati javaslatot.

A deklaráció rámutat arra, hogy számtalan okmányoszerű bizonyíték megcáfollhatatlanul tanúsítja, hogy a nemzetközi kapitalista befolyásoktól irányított sajtónak része van a mostani háború kiérett állapotában és kiérett állapotában, különösen a háborús uszítók eszközként vált felelőtlen sajtó igen sok népet meglevesztett és közvéleményünket lévtúra vezette. Sajnálatos állapotot állapítják meg, hogy sok országban még ma is a kapitalista önkény irányítja az újságírást és a sajtót. Az újságírást nem üzlet, hanem küldetés, amelyre csak azok hívatottak, akik mentesek minden túlkötöttségtől és kizárólag nemzeti öntudatunknak és a történelem ítélszékének tartoznak felelősséggel.

Az újságíró unió plénuma egyhangúlag magáévá tette az elnökség által előterjesztett határozati javaslatot.

Napraforgót a széles utcákra

Tekintetes Szerkesztő Úr! Mikor nap-nap után olvassuk a lapokból, hogy ne maradjon egy talpalatnyi terület se bevetetlen, sőt a parkot, közterületet, az udvart is virág helyetti konyhakerttel veteményezzük be.

Mily nagy terület van a város belterületén, amit kevés jóakarattal, de több megértéssel szépen lehetne hasznosítani. Ha egy sétat teszünk a városban, akkor látjuk a nagy széles utcákat, amelyeket e célra lehetne felhasználni, ha egyébre nem, de az oly kevés igényű, de hasznos olajnövény, mint a napraforgó számára, ami még életfenntartási cikk is. Csak néhányat említék: Mester, Miklós, Szent Anna, Baross, Baranyi, Rakovszky, Nyil és Szappanos utcákat, ahol úgy ahogy némi parkírozás is van, de az úttest mellett két felől elég terület volna, ha többet nem említék is. Az általtj elkészítésén, feladásán kívül kevés munkát igényel, de a fáradságot megfizetne a talán nem is volna valami kártevő még nagy Debrecenben sem, sőt például szolgálatna a mai nehéz életkörülmények között. Alkotatot hozni mindenkinek kötelessége.

Talán túl merész a gondolat, de nem kivihetetlen. Az idő még elég korai, lehet felőle gondolkodni vagy egyénileg, vagy intézményesen, csoportosulással útján. Legnehezebb feladat a vetemény megővése a rendetlenkedő gyermek-seregétől volna, de ezt is szigorú hatósági intézkedéssel le lehetne fokozni a megtanulná mindenki, hogy az a közért van és kíméletet érdemel. Vetőmagnak elég, talán sok is lenne annyi, mennyinek a héját kiköpködi a mozik előtt az előadásra várakozók. S így hasznosabb is volna.

Maradtam tisztelettel

Aki csak jót akar.

Fogarassi István
cserépkályhás mester
PÉTERFIA U. 19. Telefon: 38-39.
Modern cserépkályhák raktáron,
átalakítást, javítást jutányosan
vállalok.

**A francia haditörvényszék 21 polgári gyilkosságért
halálraítélte egy hadnagyot és egy főtörzsörmezt**

Magyar állampolgár is volt az áldozataik között

Páris, április 11. (NTI) Az abbevillei haditörvényszék hatálra ítélte a 45 éves René Caron hadnagyot és a 37 éves Emile Mollet főtörzsörmezt, mert 1940 május 20-án a német hadak előnyomulása idején Abbevilleben megölték 21 polgári foglyot.

A meggyilkoltak között volt nyolc belga, négy német, négy olasz, két holland, egy magyar és egy kanadai állampolgár, meg egy védnökségbeli. A meggyilkoltakat 57 más polgári személlyel együtt a nyugati hadjárat megindulása kor az akkori belga kormány tartóztatta le és a német csapatok előretörésekor átadta a francia hatóságoknak. Közülük volt Leon Degrelle is, a belga

rexisták vezetője.

A foglyokat útjukon bántalmazták, s midőn Abbevillebe érkeztek, egy zene-pavillon pincéjébe zsúfolták össze. 21 személyt közülük a pavillon előtti utcán agyonlőtték. A vérfüdd fővádlottja az említtett két francia katona volt. Mollet főtörzsörmezt ítélet nélkül egész sor polgári foglyot öletett meg, köztük egy asszonyt is. Caron hadnagy nem akadályozta meg a gyilkosságot, sőt maga is részt vett benne. Bűnüket még borzalmakkal is tetézték: azokat a foglyokat, akiket a puskagolyók nem öleltek meg azonnal, puskatussal és szurronnyal gyilkolták le. (MTI).

**Országos nyomozás indult a Várady Szabó
főorvosról elvitt 80.000 pengő értékű ékszer ügyében**

Valószínűleg Budapestben rejtőznek a betörők, akik a debreceni orvos európaihírű numizmatikai gyűjteményét is elvitték

A »Debrecen« részletesen beszámolt arról a nagyarányú alkulesos betörésről, melynek tettesei hásvét első napján Várady Szabó Miklós főorvosnak az országos hírvé specialitának Kossuth u. 7. szám alatti lakásáról, melátt a főorvos és családja látogatónan voltak, elvitték 80.000 pengő értékű megközelítő értékű ékszert és 1000 pengő készpénzt. A betörés rejtélyes körülmények között történt, amennyiben a főorvos egyik családtagja 10 perccel eltávozásuk után visszatért a lakásba egy ott felejtett ajándéktárgyért és akkorra már kifosztva találta a szobát, ahova a tettes egy bonyolult Wertheim-zár: felnyitva alkulesával jutott be. A betörőt egyébként a lépcsőn szemközt találta a visszatérő családtag, azonban mielőtt meg a megiepett fiatal ember intézkedhetett volna elfogására nézve, sikerült a betörőnek el-

menekülnie.

A debreceni rendőrség most radiogramkörözést adott le és országos nyomozás indult a 80.000 pengő értékű ékszert zsákmányoló betörők kézrekerítésére. A radiogram adatai alapján a budapesti főkapitányság is bekapcsolódott a nyomozásba, mivel alapos gyanu merült fel arra nézve, hogy a tettesek a zsákmánnyal a fővárosba szöktek. Az ellopott ékszerek között van Várady Szabó Miklós főorvosnak, a híres műgyűjtőnek páratlanul becses magánmuzeuma is számos antik tárggyal, régi ékszerekkel, érmekkel, ritka arany- és ezüst-pénzekkel. A kiváló debreceni orvosnak numizmatikai gyűjteménye európa-szerte híres volt műgyűjtőkörökben és azt többek között a debreceni Nyári Egyetem hallgatói, valamint más külföldiek is megcsodálták.

**Debrecen ifjúsági tornászai nyerték az újpestiekkel
szemben a kerületi bajnokságot**

Nagy érdeklődés mellett rendezte meg a Magyar Országos Tornász Szövetség keleti kerülete Debrecen—Újpest ifjúsági tornaversenyét a piarista gimnázium tornatermében. A versenyen megjelent vitéz dr. Bessenyei Lajos ny. tankerületi főigazgató, vitéz Hadházy Dezső testnevelési tanár a nagyszámú közönség élén. Az újpestiek két ötös, a debreceni ifj. tornászok egy ötös csapattal indultak és sebzelm-szebb gyakorlatok váltották ki a megjelentek elismerő tapsait. Megérdemelten győzött a kiváló debreceni ifjúsági tornászgárda, mely olyan kitűnő erőkből áll, hogy hosszú időre biztosítja továbbra is Debrecen tornászhegemóniáját.

A MOTÉSZ keleti kerülete részéről vitéz dr. Bessenyei Lajos elnök köszönte az újpesti tornászokat, szép beszédben zászlót nyújtva át nekik. Az újpestiek részéről Huszár János válaszolt ugyanez ak zászlóval viszonzva a debreceniek figyelmességét. Ezután megkezdődtek a versenyszámok, melyeken Debrecen csapata Kriseh, Papp, Horváth, Klencs és Balla Tibor, az újpesti a) csapat Vászárhelyi, Gömböc, Ubell, Subert, Koltai, az újpesti b) csapat Bíró, Kopp I. és II., Nagy összeállításban indult.

A versenyt a keleti kerület ifjúsági válogatottja nyerte 189,5 ponttal, 2. Újpesti levevte a) válogatott

176,4 ponttal, 3. Újpesti levevte b) válogatott 165,2 ponttal.

Az egyéni összetett versenyben első lett a remekül szereplő Balla Tibor, aki a jövő legnagyobb tornászreménysége, 48,4 ponttal. 2. Klencs János 47,4 ponttal, 3. Horváth Gyula 47,1 ponttal, 4. Papp Béla 46,6. ponttal, 5. Kriseh Ervin.

A verseny után vitéz dr. Bessenyei Lajos mondott záróbeszédet és kiosztotta a díjakat. A versenyen kapcsolatban őszinte elismeréssel kell megemlékeznünk Schmidt Gyula testnevelési tanár nagyszerű munkájáról, mellyel ez a kiváló sportember, akinek orosz-lánrésze van Debrecen tornászkerében, fáradhatatlan közreműködésével mintaszerű rendezést produkált.

**A piarista gimnázium nyerte a debreceni
tankerület kard- és törőcsapat bajnokságát**

A debreceni tankerület középiskoláinak kard- és törőcsapatbajnokságát szombaton rendezték meg a református főgimnázium tornatermében. A csapatbajnokságokat magas színvonalú, szép küzdelemben a debreceni piarista gimnázium vívői nyerték.

TAVASZRA

valódi KÉK- és EZÜSTRÓKA
BOAKAT,
BOLEROKAT,
NERZEKET

a legnagyobb választékban

Nagy József

ezüstkoszorús szűcsmesternél
szeresheti be.
SZENT ANNA U. 3. SZ.

TOKAJI IMRE

nőidivafterme

Szép munka. Szolid árak
Arany János-utca 2. sz.

**EZÜST-ÉS KÉK-
RÓKÁK**
LIPCEI ÉS HAZAISZÖRMEK-PIAGUSZ
TELEFON 37-80

Tőresapatbajnokságban első lett a debreceni piarista gimnázium Bozóky, Ludmány, Erhardt, Makk csapata, mely a döntőben az állami gimnázium csapatát győzte le, 2. Debreceni állami gimnázium, 3. Kisvárdai állami gimnázium.

Kardesapatbajnokságban első lett a debreceni piarista gimnázium csapata, Bozóky, Erhardt, Kovács és Makk, 2. Debreceni református főgimnázium Harsányi, Vitárius, Deim, Biky csapata, 3. Kisvárdai áll. gimnázium.

Az egyéni vívóbajnokság küzdelmei ma délelőtt 9 órakor kezdődnek a református gimnázium tornatermében.

Tavaszi szántás

nyomában jár az ember és a barázdák parázs illa meg szállja a szívet, lelket. Aligha van bódítóbb illat, nemesebb zamat a földön, mint a tavaszi barázdák nyomából induló párasan szálló földillat. Mi adja különleges ízét, szagát?

Mi adja azt a lelket átjáró erőt, mellyel frissebb lesz a szív?

Mi teremti újjá az egész embert, ha látja fordulni az omló rögöt a barázdák nyomában.

Akaratlanul is a kenyérré gondol az ember, pedig a mostani szántás már nem a kenyér barázdája elsősorban, hanem a tavaszi veteményeké. A kenyéret látjuk, érezzük domborodó, pirosra sült hejával, életet jelentő ízével!

Itt állunk a szántás végén és érzem, hogy most születik igazán újjá a természet is. Ez a minden esztendőben megismétlődő csoda eluöttünk meg végre, szemünk láttára újul meg minden a barnásan omló barázdák mentén.

Fekete varjak szállanak a város felől és lecsapnak a friss barázdákra, mint-ha csak nekik és értük szántana a gazda, két ökrével. Lompos farkú, furcsán böccenően ringó, félig futó, félig járó loholással őrési kuvasz ballag az eke után és nem unja el az egyformának látszó munka éber figyelését. A kiforduló barázdák mellett élet támad, új kereseti lehetőségek születnek, pedig a tavaszi nap éppen csak éreztetni kezdő melegét. Varjak és fehérbundájú kutya ugyanúgy örvend, mint a fészkekből, s bolygól kifordított hangyák, vagy mélysegből kivetett giliszták.

Az ember meg éppen különleges örömmel örül ma mindennek.

Emberfeletlenül boldog lehet az ember, aki ezt a kiteljesítő nagy csodát látja, érti, nap-napután teremtetársként együtt munkálja a mindeneket adó Istennel. Van ennél szebb, van ennél nagyobb feladat a földön?

Női fehérneműk,

GFB harisnyák nagy választékban,

STEUER, Csapó u. 10.

Kestyűk
Meglehet
mintegy
Javítás,
tisztítás,
mosás

Wawruch Alajos

kesztyűs-mesternél
SZENT ANNA-U. 6. SZ.

Leányeventék között...

A leventeintézmény húsz évvel ezelőtt alakult, mint fegyelműző, katonás kiképzést adó intézmény. Ma már túlnőtt ezeken a kereteken: a leventeség ma már fogalom és életforma.

Nemcsak a 12-13 év közötti ifjakra vonatkozik. Egyre táguló keretei között helyet talál a magyar leányifjúság is.

Szükszavú híradás adta tudtul, hogy a fővárosban már szép számmal vannak leányeventék. A dolgozó leányok körében terjed a mozgalom, egyik-másik gyár munkásnői egységesen vesznek részt a foglalkozásokon.

Azt már kevesen tudják, hogy Debrecenben is vannak leányeventes csapatok. Az elmúlt év decemberében alakult meg az első úttörő csapat. Ma már öt csapatban, közel négyszáz dolgozó lány tüneményesen, legmagyarabb nevelőintézmény, a leventeségekben fejleszti, képezi önmagát a jövő számára.

Felkerestük a legrégebben működő csapatot. Az Arany János uccai leventethonban egymásnak adják a kilincset a sűrű egymásutánban érkező leányok. Külsőleg nem különbözteti meg semmi leánytársaitól, talán csak az, hogy csillogóbb a szemük, tekintetük pedig miúgya öntudatosabb lenne.

Bemegyünk oda, ahol a foglalkozás történik. Hangos „Szébb jövőt” hangzik a leányok ajkáról, s valamennyien katonásan ugranak fel. Dr. Gorondi Henrikné testnevelési tanárnő a parancsnokuk, őt kérjük meg, szóljon egy pár szót a leányeventékről.

Elmondja, hogy valamennyi leány önkéntesen jelentkezett és a legnagyobb örömmel jár leventé. Pedig mindannyiuk műhelyben dolgozik és a dolgozó után jönnek el a foglalkozásra. Hetenként kétszer jönnek össze, kedden és csütörtökön héttől-nyolcig. Niucs hiányzó, nem kell névsorolvasást tartani, mert mindenki szíves örömet jön és dolgozik. Van aki csak később tud eljönni munkája miatt. A kis fodrászleányok még háromnegyednyolc órákor is eljönnek, az ő üzletbeli munkájuk bizony félnyolcig tart. A farszto napi munka után mégis vállalják a leventemunkát.

A leányeventék foglalkozásából természetesen ki van kapcsolva a katonás elem. Nem kell tehát félni, mint az a szülő, aki nem engedte leányát a leányeventescapatba, mondván: „Hogyne, hogy ott a sárba fektessék...” Csak könnyű testedzés, szabadgyakorlatok és női gimnasztika szolgálja a test fejlődését.

A heti két órában egészségvédelmi és egészségápolási ismereteket tanulnak a leányok — mondja dr. Gorondi Henrikné. Külön célunk az, hogy a leányeventék majdan jó háziasszonyok és jó magyar anyák legyenek. Ezért a háztartás körébe válogatjuk a leányeventéknek meg az órákon, egy kis kézimunka, varrás mindig van az órák műsorán. A közeljövőben, — úgy tervezük —, olyan főzőtanfolyamféle oktatást adunk a leányoknak, hogy mind-egyik tudjon főzni. Tudnak a leányok a háziiparok hasznosságáról, sokfélelejáról. Mindezen felül a foglalkozásokon mindig van alkalom a nótázásra, mert így könnyebben megy a munka. Igyekezzünk szociális tevékenységet kifejteni, kulturális téren pedig ünnepélyekkel mutatjuk meg, hogy élünk.

Felteszünk a leányok szeme, amikor új téma kerül beszélgetésünkbe. Egységes formáknak fognak kapni, amelynek formája a mostani Turul-sapkákkal lesz megegyező, csak könnyebb anyagból készül. Rajta lesz a himzett leventejelvény is. A sapka gondolata osztatlan lelkesedéssel találkozik, mindannyian csillogó szemmel tárgyalják a sapka minőségét. Ezentúl már ők is tisztelgetnek egymásnak s parancsnokainak.

A ruha kérdését is megbeszéljük. Sötétek aij, világos blúz, ez a leggyesze-

rűbb öltözet, amelyet a legszegényebb leányevente is megszerezhet. Szép is lesz az egyöntetűen öltözött leányeventescapat. A debreceni közönség is megláthatja május elsején a nagy Levente-napon, amikor a fogadalmat tevő fiú leventék mellett ki fognak vonulni a leányeventék is.

Dr. Gorondi Henrikné még egy bemutató, ismeretterjesztő jellegű megmozdulást tervez a leányokkal: április utolsó vasárnapján egy kis ünnepély keretében akarnak meghívott szülők és mesterek, munkaadók előtt ismertetni a leányevente mozgalmát, hogy mennél szélesebb rétegek ismerjék és pártfogolják a leányeventé munkáját. Mert — sajnos — igen sok szülő és munkaadó nem ismerve a mozgalmat, azzal utasítja vissza leánya, vagy alkalmazottja kérését: „Amíg törvényben nem lesz, hogy kell menni, addig nem engedlek...” De ha ezek látnák azt a szép, nemes munkát, amely a leányevente foglalkozásokon folyik, beadnák derekukat és küldenék a leányokat leventébe...

Evenként egymilióng pengős veszteség a hajdúmezei és debrecenkörnyéki belvizek miatt

Évi 170.000 pengős áldozattal ez a kár elhárítható, de ezt az áldozatot is csak három évig kell meghozni

Az emberi élet egyik legnagyobb veszedelemé az árvíz. Nemcsak a medrűkből kilépő folyók tesznek hajléktalan családokat sokszor ezerszámra, hanem még az olyan városokban is, mint Debrecen, ahol nincs veszedelmes folyóvíz, mérhetetlen kárt okoznak a víztömegek, Emberelemlékezet óta nem volt például olyan magas a keltvíz, mint éppen az idén Debrecenben és a környékén. A házak egész sora áll vízben, nagyon sok helyen a lakosok között is arasznyi a víz, mely bútort, ruhákat, mindent tönkre tesz s ha a ház fala vályogból épült, vagy az alapja nem elég mély téglafal, azt is rombadönti.

Naponta jelennek meg hírek arról, hogy a kormány mindent megtesz az árvízvárosok megsegítéséért. Debrecen is érezte a múlt évben a kormány segítő kezét. Tavaly a földművelésügyi miniszter 200.000 pengőt adott a Kondoros, Kőszeg és Tócs karbantartására. Ez azt jelenti, hogy biztosítják a víznek a lefolyását, ezeknek a kis folyóknak a medrét annyira mélyítik, hogy a környékeikről elvezethessék bennük a feltörő talajvizet is.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 1940-ben hozott határozatot a város külsőségein a talajvizet levezetése érdekében. A határozatot jóváhagyás végett felterjesztették. Bizonyosan rövid időn belül megérkezik a jóváhagyás is. Az idén a nagy hőmennyiség, a sok eső megint veszedelmes mennyiségű talajvizet támasztott. A Bózzay, a Nyilas, a Geréb, a Márton Kálmán és az Emerich telepek talajvíz levezetésének kérdését az idén talán sikerül véglegesen megoldani. A szükséges betoncsöveket már régebben megrendelte a város, a csövek gyártása folyamatban is van.

Természetesen elszigetelten egy kis területen nem lehet levezetési munkaprogramot végrehajtani. Debrecen mentesítése például szorosán összefügg azzal a munkával, amelyet a kultúrmérnöki hivatal végez a Kondoros mélyítésével. Most Szoboszló határában dolgoznak és minden valószínűség szerint az őszig már Debrecen határába ér a munka. Természetesen nagyon fontos lenne, hogy a kultúrmérnöki hivatal olyan gyors tempóban dolgozzék, ahogyan csak lehetséges. Lehetetlen, hogy itt pénzkérdésesen muladjon a segítség.

Nemcsak arról van szó, hogy háza-

Mert a leányok akarnak leventék lenni. Egyik a másikat hozza. Most pedig már a középiskolák leányok is érdeklődnek s szeretnének lenni. Kedden éppen e tárgyban lesz egy értekezlet a leventeintézmény debreceni vezetői, a leventeegyesület elnöksége és a debreceni leányközépségek igazgatói részvételével: hogyan lehetne megoldani a középiskolák leányok leventéjének kérdését.

Látjuk tehát, hogy az elvetett mustármagból kezd kiterjedni a fa: az első csoport munkája láttára egyre nő Debrecenben a leányeventék száma. Hiszük, hogy egyre több és több debreceni magyar leány áll be a munkába, amely azzal, hogy nemesen gondolkodik, fegyelműzött, öntudatos és képzett magyar anyákat nevel, valóban nemzetépítő...

A városi leventeparancsnokság felhívja a 10-19 éves magyar leányokat, hogy mennél nagyobb számban jelentkezzenek a leányevente csapatokba. Jelentkezni lehet Szent Anna uca 32. szám alatt kedden és csütörtökön este 6 órától 8 óráig.

kat kell megmenteni az összeomlástól, hanem tizezer hold föld művelhetővé tételéről is. Mérhettelen kár éri a nemzeti vagyont azáltal, hogy Szoboszló, Sáránd, Mikesap, Debrecen, Sámson és Hajdúböszörmény közötti részen magán tizezer hold fekszik víz alatt. — Ha csak azt számíthatjuk, hogy éventenként 5 mázsa tengeri vész is el, ez maga 50.000 mázsa szemes tengeri kimaradást jelent, ami éventenként egymillió pengő veszteség a gazdáknak és a nemzetnek. Persze a valóságban ennél sokkal több a kár, mert túlnyomórészt kiváló minőségű fekete homokterületről van szó, melynek alján gazdag humuszréteg van.

A kormány — mint mondtuk — mindent megtesz, hogy segítsen, csak a múlt napokban szavaztak meg 25 millió pengőt a minisztertanácsban. A debrecen környéki víztelenítési munkák tervei államköltségen csinálták meg, ezenkívül éventenként pénzsegélyt is ad a földművelésügyi miniszter, de ez még mind nem elég. Feltétlenül szükséges, hogy maguk az érdekeltek is hozzanak egy kis áldozatot, azt lehet mondani: saját javukért.

Rásó István alispán a megye területére szólóan most a napokban adja ki határozatát, melyben elrendeli a mentesítő munkákat. Ennek a határozatnak a végrehajtását mindenkinek minden erejével segítenie kell, hogy mielőbb végrehajthassák. Ugy halljuk, hogy akadnak olyanok, akik a határozat megfellebbezésével akarják gátolni az armentesítő munkák továbbfolytatását. Hogy ez a lépés mennyire indokolatlan, mutatja az a szám, hogy egy holdra a mentesítésért mintegy ötven pengő költség esik, ezt is csak három évre elosztva kell megfizetnie a földtulajdonosnak. Tehát évi 17 pengő sem esik, ezzel szemben legkevesebb évi ötöt mázsa tengeri termést kap a víztelenített föld minden holdján. Ha viszont megfellebbezik az alispán határozatát, akkor esetleg évekre visszavetik a munka menetét.

Maga Debrecen városa is érdekelve van a fizetés tekintetében, de itt remélhetőleg nem lesz akadály a határozat végrehajtásának, hiszen új házakat alig tudnak építeni, lehetetlen a régiak pusztulását elősegíteni az armentesítő munka gátlása miatt, még akkor is, ha talán nagyobb anyagi áldozatot kellene hoznia a városnak.

Elég szomorú, hogy ha sikeresen befejezik is a Kondoros medrének mélyítési munkáját és bekapcsolják oda a

NOR-COC

HARISNYA

Műselyem és hernyóselyem összes minőségben
Kérje minden üzletben
Vigyázzon a márkára:

NOR-COC

telepek egy részének csatornáit, ezzel még mindig nem lesz megoldottnak tekinthető a Woloffka és Roikant telepek súlyos kérdése. Itt is éventenként megismétlődik a talajvíz, ezeket a panaszokat még nem tudják megszüntetni. Itt egyelőre csak nyílt árkokkal igyekeznek elvezetni a talajvizet, az árkokat a műszaki ügyosztály annak idején elkészítette és tisztántartásukról is gondoskodik.

Egy bizonyos: minden érdekeltnak súlyos és fontos nemzeti érdekből arra kell törekednie, hogy még ha egyénileg sérelmes is ránézve a teher, siessen segíteni, mert mindennél fontosabb, hogy minden talpalattnyi szántóföldet megművelhessenek és egyetlen családot se tegyen földönfutóvá az árvíz.

Beköszöntött a tavasz Pestre

napfény mosolyog a fővárosra, megkezdődött a tavaszi szezon. Egyre élénkül az idegenforgalom, dús program várja a vidékieket. A Műcsarnokban április 18-án kezdődik a Tavasz Tárlat, a Nemzeti Szalonban 25-én állítanak ki a balatoni ösztöndíjas művészek. 26-án az Akadémiában a cserkészleányok tartanak diszközgyűlést. Rengeteg komoly zenei esemény várja a zene rajongóit. A színházak is, mozik is teljes üzemmel dolgoznak. A sportolók sem pihennek: 26-án kerül sor a Nemzeti Sportcsarnokban a bírók országos bajnokságának megrendezésére. Rengeteg látogatót vonzanak a löversenyek és ügétversenyek is. Bármilyen szóbeli, vagy írásbeli felvilágosítással és ismertetéssel szolgál Budapestról a Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala. — (V. Deák Ferenc-utca 2. tel.: 181-340 és 181-213.) A hivatal a vidéki városokról is örömmel ad felvilágosítást, mert 90 vidéki város bízta meg idegenforgalmi ügyeinek budapesti képviselőivel.

Nem akarta a Himnusz énekelní — hathónapi fogházza ítélték

Szombaton került a debreceni 854 tanács elé Bujdosó István komédi levente, aki a nazaritánus szekta tagja. A levente gyakorlatokon nem volt hajlandó fegyvert viselni és az ünnepélyeken megtagadta a Himnusz éneklését is, mert mint mondta azt nem követeli a nazaritánus hit.

A leányt, akit teljesen megzavartak a hamis prédikátorok, a bíróság a levente intézmény elleni izgatás és a magyar nemzet megbecsülése elleni vétség miatt 6 hónapi fogházza ítélték.

Rendelésnél az is fontos,
Hogy a BOLLA mindig pontos

Urizsabóság
Piac-u. 32. Telefon: 39-60.

Velőmag tengeri morzsolását vállalom bárhol

Vass

Kigyó u. 47. Telefon 38-47.

Szováta Fürdőtelepen

kezelésünkbe vett Fürdő Étteremhez napi háromszáz ebédhez szükséges kicsi inventárral és óvadékkal rendelkező keresztény szakembert

üzletvezetőnek keresünk

Megkeresést. Hangya Szováta, kérünk.

Veszünk bármilyen mennyiségben egészséges, száraz, morzsoló csutkát tűzifánál jóval magasabb árat fizetünk

MAOR KFT.

Nyugati 36. Telefon: 18-58.

Hirdetmény a gazdasági munkabérekéről

Közlöm a város lakosságával, hogy Debrecen sz. kir. városi gazdasági munkabéremegállapító bizottsága az 1942. évben fizetendő legkisebb és legnagyobb gazdasági munkabérekre vonatkozólag az alábbi határozatot hozta, illetve az 1942. évre a gazdasági munkabérszabályzatot az alábbiak szerint állapította meg.

Napszámok és időnyomok osztályozása: A legkisebb gazdasági napszámok, valamint időny (summa, hónapos) munkabérek megállapítása szempontjából a munkavállalókat — a szakképzett kertészeket kivéve — a következő bekezdéseknek megfelelően osztályokba kell sorozni.

I. oszt. munkás az a férfi, aki 19. életévét betöltötte és aki nehéz munka kifejtésére (például kaszálásra, zsákolásra, stb.) is képes.

II. oszt. munkás: a) az a teljes munkabírási nő, aki 17. életévét betöltötte, de 55. életévét még nem,

b) az a teljes munkabírási férfi, ki 16. életévét betöltötte, de 19. életévét még nem.

c) nehéz munkára nem képes az a férfi, aki 19. életévét még nem töltötte be.

III. oszt. munkás: a) az a férfi, aki 16. és az a nő, aki 17. életévét még nem töltötte be,

b) az a férfi, aki a 60. és az a nő, aki 55. életévét betöltötte.

I. oszt. munkások fizetendő legkisebb és legnagyobb napszámok: 1942. január 1—31-ig 2.40 P, 1942. február 1—28-ig 2.60 P, 1942. március 1—31-ig 2.80 P, 1942. április 1—30-ig 3.40 P, 1942. május 1—31-ig 3.60 P, 1942. június 1—30-ig 3.80 P, 1942. július 1—31-ig 4.20 P, 1942. augusztus 1—31-ig 3.60 P, 1942. szeptember 1—30-ig 3.20 P, 1942. október 1—31-ig 2.80 P, 1942. november 1—december 31-ig 2.40 P. Július hó 1-től 31-ig terjedő idő alatt a kaszálás és hordási napszám: 6 P, vagy 30 kg. búza. A II. oszt. munkást a teljes férfi napszám 3/4 része, míg a III. oszt. munkást a teljes férfi napszám 1/2 része illeti. A munkaszüneti napon teljesített munkáért 25 százalékkal felemelt napszám-értékű fizetendő.

Legkisebb és legnagyobb órabérek: Az I. oszt. munkás részére aratási munkáknál 40 fillér, más nehéz munkáknál, mint kaszálás, zsákolás, permelés, stb. 30 fillér, egyéb munkáknál pedig 26 fillér. Az eddigi gyakorlat szerint órabérek fizetése mellett is a munkaidő kezdetét és tartását a munkaadó állapítja meg. Ha a munka vállalkozó az, teljesítőtől napfelkelte előtt és naplemente után, hogy ezzel szombati délutánját mentesítse és emellett a keresetében sem rövidüljön meg, ezért a többletmunkáért a 25 százalékos pótdíj nem jár. De ha a túlórázást a munkaadó kívánja, akkor a teljesített munkáoráráért 25 százalékos pótdíjat köteles fizetni.

Legkisebb aratási és hordási munkabérek: Ha az aratás alatt az aratópár elemezést nem kap és vállalt munkája az aratás, kévelés, bekeresztelés, tarlófeltakarítás, keresztberakás saját

szerszámmal (beleértve a hordást és asztalogást is) a gazdaság kívánására a cséplésnél a szem magtárba hordása ezért kapja a betakarított termésből — érteve alatta a tavaszitakat és ősziket is — a termés 10. részét szármán részre. Elemezés mellett pedig a fenti munkálatokért a termés 11. részét kapják a munkavállalók. Biztosíték kal. holdanként 70 kg. gabona. Elemezés esetén az egész aratás tartamára egy aratópár kap: 85 lit. rozsot, 33 H. búzát, 4 H. főzeléket, 4 kg. szalonnát, 2 kg. sőt, 4 kg. húst és 2 P készpénzt. Félreértések elkerülése végett leszögezzük, hogy a 11. rész egyenlő 9.09 százalékkal, míg a 10. rész egyenlő 10 százalékkal. Az aratópár a munkások csak a teljes munka

befejezése után kapják meg. Az aratómunkások az aratás és hordás ideje alatt a vihar által széthányt keresztelket szűrítgatni és újra összerakni kötelesek minden külön díjazás nélkül.

Cséplési munka: A munkaadó terményének elcsépléséért, a termés rostálásáért, a polyva és szalmakazal szakszerű összerakásáért, a cséplőgép körüli naponkénti őszelakarításáért, esős időben befedésért, a termény mázsára és magtárba való zsákolásáért, valamint a megőrzött hajzat száritgatásáért járó munkabér: Elemezés mellett a szemtermés 3.5 százaléka, elemezés nélkül a szemtermés 4 százaléka. Cséplésnél a géptulajdonos köteles fűtőt adni, melyhez szalmafütés esetén a munkavállalók egy kisegítőt (peckást) adnak. (A hirdetmény közlését folytatjuk.)

Az idei pesti nemzetközi vásárt Szent István hetében rendezik meg

Budapest, ápr. 11. Ismeretes, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásárt több évtizedes gyakorlat szerint mindig május első hetében tartották meg. Így lett volna ez az idén is. A rendkívüli viszonyok miatt az idei árumintavásárt Szent István hetében, augusztus 14-től 21-ig rendezik meg. A nyárutóra elhalasztott vásár anyagában és

céllkitűzéseiben is utalni fog a rendkívüli viszonyokra oly módon, hogy a vásáron elsősorban a ma különösen nagy jelentőséggel bíró mű- és póttanyagokat, valamint azokat a takarékosági eljárásokat fogja bemutatni, amelyek a mai hadigazdálkodás idején igen nagy fontossággal bírnak.

Távgepirószolgálatot rendszeresít a posta

A hivatalos lap közli a kereskedelmi miniszter rendeletét, amely lehetővé teszi, hogy a felek közleményeiket magántávgepirószolgálat útján cserélhessék ki. A távgepiróforgalomban résztvevő előfizetőket központok közvetítésével kapcsolják össze egymással. A rendelet felhatalmazza a postát, hogy a távgepiró-összeköttetéseket és a rajtuk folyó levelezést ellenőrizze. A belépési díj 50 pengő. Az alapdíj

havonként 20 pengő, a legkisebb havi levelezési díj 50 pengő. Háza pengőt kell havonta fizetni a távgepirókészülék karbantartásáért is. A különleges távolsági előfizetők által fizetendő jövedéki kárpótlás havonta 200 pengő. Ezenkívül vonalfenntartási díj címen az előfizető készüléke között 100 méterenként havonta 10 fillért kell fizetni.

Hirdetmény

A m. kir. Honvéd Repülő Lőiskola Parancsnokság 10004. sz. Kt. 1942. értesítése szerint a Hortobágnak a Debrecen—Tiszafüredi műttől délre eső légi lö- és bombagyakorlatok tartására igénybevett részén f. évi április hó 12., 13., 14., 19., 20., 26., 27. és 28. valamint május hó 3., 4., 5., 6., 10., 11., 12. és 29. napjain élesbombavetést tart.

A légi lövészet megkezdését napon, vagy egy egymotoros repülőgépre szerelt szirénának sziréna jelzésével (rövid szaggatott jelek) vagy egy kétmotoros gépnek alacsony magasságban (200 m) való repülésével jelzeti. A kirendelt repülőgép akár a szirénás, akár a kétmotoros — a lövészet napján — az első repülőgép lesz és alacsony magasságban (200 m) csiga vonalban fog a repülőtér területére felelt repülni.

A lőtér területén lévő számadók, bojtárok, mezőrendőrök, mentelmi loápolók stb. ezen repülő megjelenésekor azonnal behúzódnak a részük-

re épített fedezékbe és a lövészet végéig ott, azaz a fedezékben tartózkodnak.

A lövészet befejezését hasonló módon jelzeti azzal a különbséggel, hogy az esetleg alkalmazott szirénás gép szünet nélkül hosszú jelzést ad.

M. kir. Honvéd Repülő Lőiskola Parancsnok.

Hirdetmény

(A városok és községek részére) Állatkárok bejelentése és a tulajdonosok kártalanítása.

A Hortobágyon a lögyakorlati napokon a gyakorlat befejezését hosszú sziréna jellel jelző repülőgép megjelenése után a gulyákban lévő állatokat a számadógulyás, csikós, juhász, kondás és bojtár stb. a tanyákon visszahagyott állatokat pedig, a napi lögyakorlat befejezésével az otthonába visszatérő gazda vagy számadó azonnal megvizsgálja és az állatállományban, eltévedt lövedékek által, netalan okozott kárt még aznap délután legkésőbb 3 óráig a hortobágyi csárdánál vagy a telefon állomással felszerelt biztonsági őrsnél bejelenti. A biztonsági őrs a kár bejelentést a részére kiadott nyilvántartásba bevezeti és az adatokat további intézkedés végett a hortobágyi csárdánál működő lőtér különítmény parancsnokának távbeszélőn vagy rádióan azonnal tovább jelenti.

A kárbejelentés a netán közelben lévő városi (állami telefonállomás útján) közvetlenül is megtehető a hortobágyi csárdánál működő fenntartott parancsnokságnak.



útján) közvetlenül is megtehető a hortobágyi csárdánál működő fenntartott parancsnokságnak.

Telefonállomással bíró biztonsági őrsök a hortobágyi csárdán kívül a következő helyeken vannak:

Hajdusoboszló város (városi tanyá), Nádudvar község (örkületmény), Nagytárkány tanya (ország) és Nagyiván község (örkületmény)

Rádióállomás van: Nádudvar (örkületmény), Nagyiván (örkületmény), Karcagi gát-örház.

A lőtérkülönítmény parancsnokság az elkerülhetetlenül kényszervágást igénylő állatoknak a hortobágyi csárdához történő szállításáról, valamint a könnyebben sérült állatok első állatorvosi kezeléséről gondoskodik.

Nyomatékosan figyelmeztetek mindenkit, hogy csak azok az állatok kerülnek kényszervágásra, melyek gyógyulása nem remélhető, vagy a gyógykezelés várható költségei aránytalanul magasak lennének.

Mint hogy a hortobágyi csárdától kiinduló állatorvosi segítség a nagy távolság miatt, esetleg csak elkésve érkeznek meg, a tanyákon visszamaradó állatok gazdáinak, számadóinak stb. kötelessége, hogy a sebesült állatokat elsősegélyben részesítsék, szükség esetén pedig a kényszervágást végrehajtsák vagy végrehajtasák.

Könnyen sebesült állatok gyógykezelését az illetékes községi állatorvos — a tulajdonosnak díjtalanul — látja el. Az állatorvos a költségeket a kincstárnak a községi előjáróság útján felszámítja.

Az illetékes községi előjáróságot (polgármester urat) felkértem, hogy a maga részéről is minden célra vezető intézkedést megtenni sziveskedjék, ami az állatállományban beállható veszteségek megelőzésére, illetve mérvre csökkentésére biztosítani alkalmas. (Közs. áll. orvosok készenléte helyezése elsősegélynyújtására és a további kezelés folyamatos végrehajtására veszélyeztetett tanyai területeken stb.)

Az állatok sebesülése folytán netán előálló értékesítőket vagy a haszonkiesés nagyságát, valamint a kényszervágásra kerülő állatok forgalmi értékét a kármegállapító bizottság a mindenkor napi árképelembevételeivel állapítja meg.

Ahol és amikor lehetséges a kármegállapítás a helyszínén a községi előjáróság és szakértők bevonásával közvetlen tárgyalással létrejött egyezség útján történik.

A térítési ár lehetőleg a helyszínen azonnal kifizetésre is kerül.

M. kir. Honvéd Légierők Parancsnoka.

— Két újszülött szemébe tévedésből kállugot cseppentettek a budapesti Rökus-kórházban. A gyermekek súlyos sérülést szenvedtek a gyógyszeresere következtében. A bűnvádi eljárás megindult, hogy a vétkeket megbüntessék.

Női és férfi ballonkabátok

függönyök, bútorszövetek, viaszosvásznak, futó- és nagy-szőnyegek legolcsóbban beszerezhetők

Haas Fülöp és Fiai féle RT-nál
Ferenc József út 58. Telefon: 29-63.

Ócska paplanvattáját ne dobja el mert ma nagy értéket jelent. — Hozza el mesterhez, aki villanygépével új paplant készít belőle. Csapó 27. tel.: 38-15.

Püspök paplankészítő
Tavaszi szövetujdonságok naponta érkeznek
Tóth Gábor szövetkereskedő
Ferenc József út 89. sz.

Marosvásárhelyi írók
Debrecenben

Beszámoltunk arról, hogy a miniszterelnök vezetése alatt álló Kulturális Egyesületek Szövetsége a marosvásárhelyi Kemény Zsigmond Irodalmi Társaság tagjait hosszabb előadó körútra hívta meg, melynek során hét kiváló erdélyi író kedden Debrecenbe is ellátogat, hogy a Csokonai Kör, Ady Társaság és Tiszántúli Szépművészeti Céh közös irodalmi délutánján bemutassák az erdélyi irodalom legújabb terméseit. Báró Kemény János, Wass Albert, Asztalos István, Tompa László Molter Károly írók, Janesó Adrienne szavalóművésznek szerepelnek az irodalmi délután műsorán. Marosvásárhelyi irodalom régi barátja kíséri csoportjukat. Megtekintik a város nevezetességeit és szerdán utaznak tovább felolvasó körútjuk folytatására. Az irodalmi délután 6 órakor kezdődik a Déri Múzeum előadó termében. A Csokonai Kör tagjai kedvezményes árú jegyet válthatnak az Erdélyi Irodalmi estre.

„Piroska dalai“

Most hagyta el a sajtót Törőné Korpássy Mária „Piroska dalai“ c. regénye, melyben leírja Szabolcska Mihály Debrecenben töltött éveit. Itt közzélünk egy kis töredéket a regényből:

Lassanként elhullatta az ősz virágát. Szabolcska életében tavasz volt. Örökké nyíló virágos tavasz. Napjait várakozás töltötte be. Találkozásra várt azzal, kit folyton maga előtt látott... az éjszaka csendjében, a nappai derűjében.

A költészet szent csarnokának oszlopait a reá való várakozásban alapozta meg. És építette eszményi szerelme hatása alatt.

Debrecen magáénak tekintette őt már. Bizonyosságul az ősi Kollégiumban már akkor — félszázad óta — fennálló Magyar Irodalmi Önképző Társaság foglalkozott „Időtöltésül“ cím alatt összegyűjtött munkájának kiadásával. De Szabolcskát mégis a Csokonai Kör indította el a halhatatlanság birodalma felé.

A Csokonai Kör akkori elnöke Géressy Kálmán és titkára dr. Tüdös János tanár úrakkal nagy elismeréssel voltak Szabolcska munkássága iránt. Támogatásuk révén láttak napvilágot Piroska dalai, melyeket a Csokonai Kör „Költmények“ cím alatt adott ki.

E dalok a helyi lapokban is megjelentek. Különösen a „Debreceni Ellenőr“-ben, amelynek — már akkor — Szabolcska állandó munkatársa volt.

Nem túlzok — e lap sok előfizetőit Szabolcska versei révén nyerte. E versekben a „Kétség... Remény“ vívott csatát. Írója lelkének vívódását tárta az olvasó elé. Mikor és hol láthatja ismét? Sokszor átélte gondolatban azt a csodaszép őszi vasárnapot, amelyen találkoztak. Most is előtte áll teljes szépségében. Kereste a találkozást. Érezte: Sem idő, sem tér nem választhatja el tőle soha!

Rekamiék és fotelek, hencsereket
olesón készít SZABÓ JÓZSEF
kárpitósmester, Szent Anna 10-12.
Városi bérház. — Telefon: 34-07.

Gazdák Sütődéje

Kenyere süteménye
FINOM, IZLETES!

Jó minőségek!

MEGNYILT!

Olcsó árak!

Weichinger Béláné textil és divatárú kereskedése

Régi jó minőségű katonok, zefírek, damasztok, inettek, lenvaszon törülközők, flanellek, női harisnyák, férfi zoknik, Excellent márkájú habselyem női fehérneműek óriási választékban, rendkívül olcsó árakon.

Árúítás (ideiglenesen) Pollák M. ékszerész helyiségében
Ferenc József út 53. Hungária épület.

Pályázati hirdetmény a Csokonai színház bérletére

Debrecen sz. kir. város Csokonai színháza használatára 1942. évi szeptember hó 1-től 1945. évi aug. hó 31-ig terjedő három évre színházgatói pályázatot hirdetnek.

A pályázati kérelmek 1. évi május hó 4. napján d. u. 1 óráig kettős lezárt borítékban, a borítékban „Pályázat a Csokonai Színház vállalatbaadására“ felirattal, a polgár-

mesterei iktató hivatalhoz adandók be, illetve küldendők.

A pályázati és szerződéses feltételek a városi közművelődési igazgatóságnál megtekinthetők és díjtalanul megszerezhetők.

Debrecen, 1942. április hó 10.

Dr. Kölcsey Sándor s. k.
polgármester.

Egyévi és hathónapi börtönre ítélték, mert kommunista versekkel „udvarolt“ a menyasszonyának

Csak szerelemből cselekedtem — védekezett a vádlott.

Igen érdekes ügyet tárgyalt a debreceni törvényszék ötös tanácsa. A bíróság előtt állt ifj. Végh József volt fővárosi postai gépkocsivezető, aki ellen izgatás és államrend felborítására irányuló vétség miatt emeltek vádat. A vádirat szerint ifj. Végh József udvarolt Varju Erzsébet beregszászi leánynak, akinek kommunista beszédek tartott kommunista verseket írt és azokat kommunista röpcédulákkal együtt levélben küldözte Budapestre a leánynak. A leveleket a leány anyja Varju Andrásné adta át a rendőrségnek és ő is jelentette fel Végh Józsefet.

Varju Erzsébet a rendőrség előtt tett vallomásában elmondta, hogy vőlegénye őt kommunista szervezkedésbe akarta bevonni és dicsérte előtte a szovjetrendszert, azt akarta, hogy ne csak felesége legyen, hanem a kommunista mozgalomnak is tevékeny tagja.

A vádlott elismerte, hogy a lefoglalt kommunista verseket ő írta, de azzal védekezett, hogy csak szerelemből cselekedett, mert a Varju-család közismert kommunista család. Varju Andrást a visszaesés után több rendbeli emberelés miatt, melyeket a kommun idején követett el 15 évi fegyházra ítélték el és ő úgy gondolta, hogy a leány bizalmába úgy férhet jobban, ha kommunistának adja ki magát. A levelei válasszevelek voltak a leány leveleire. A feljelentést ellene bosszúból tette Varjuné, mert végül nem akarta elvenni a leányát. A leveleket 1939-ben írta és csak egy év múlva tett ellene feljelentést.

A bíróság a bizonyítékok és tanúk vallomása alapján megállapította, hogy ifj. Végh József elkövette a bűncselekményeket és ezért egy évi és hat hónapi börtönre ítélte el. Az ítélet jogerős.

Budapesti író hogyan látja Debrecen

Cs. Szabó László, a rádió irodalmi igazgatója a debreceni magyarról, a Kollégiumról és a debreceni uccákról.

Cs. Szabó László, az országosnévű író, a rádió irodalmi igazgatója a közel-múltban Debrecenben járt és érdekes meglátásokban számol be egyik fővárosi irodalmi folyóirat hasábjain itteni élményeiről.

Debrecen táján van a legtöbb született magyar

— Kevés a született magyar ember — írja többek között Debreceni Naplójában Cs. Szabó László. — Debrecen táján azonban sok van belőle. Mérgeledünk, hogy idegen utas csak az Alföldre jár a magyar után. De ahányszor odalenn járok, elfog a gyanú, hogy neki van igaza. A magyarság itt az Alföldön elnyom minden idegen érzést. — De nem az idegen kultúrát, azt 300.000 kötet tagadja a kollégiumi könyvtárban. Lehet, hogy a magyarságnak nem is a Lánchíd a kelet-nyugati jelképe, hanem a szolnoki Tisza-híd.

— Debrecen széles, lapos alföldi város, a főuccája pesti, vagy lembergi körútról vándorolt ide a múlt században. De a szánalmas homlokzat mögött érintetlenül tovább él a köztársaság. Debrecen a világ első tíz köztársasága közé számít. Abban azonban egyetemesül áll az egész földgömbön, hogy amíg

a többi köztársaság sasok honában, vagy hármás városban épült, Debrecen csupaszon kifeküdt a pusztára. Ezt egyik se merete utána csinálni.

— Szédületes lelki tágulást érzek, amikor a Nagytemplomtól átmenyek a Kollégiumba. Jobbkézt Izsó nemesen Csokonai szobra, balkézre a legendás licium bokor, előttem a gályarabok emléke. Az út végén a Kollégium kapuja, két oldalán két öreg diák: Kölcsey és Arany bronz arca ellenőrzi a kibejáró diákokat.

A Kollégium harmadikemeleti épületrészeinek első lakója

— A Kollégiumban lakom — folytatja debreceni visszaemlékezéseit Cs. Szabó László — egy frissen meszelt coetusban. Ezt a harmadikemeleti földszet nemrég fejezték be, én vagyok az első lakója. Irgalmatlanul puritán szoba, jól előre figyelmezteti a lakóját, hogy a legnehezebb apostolságra készül. Református pap lesz belőle egy népes és szegény alföldi faluban. A fiúk meghív-

nak mákoskalácsra egyik coetusba. Ezután Móricz Zsigmonddal való debreceni találkozásáról emlékezik meg Cs. Szabó László, aki már hetek óta dolgozik itt. Napestig hallszik a szálloda folyosón az írógép kopogása. Kettőjük sétatíról, Nagytemplom előtti esküvővonzásról ír meg izes, érdekes dolgokat. Végül saját debreceni megfigyeléseit mondja el.

— Szürkül a néptelen kis uccákban — írja. Ez már az igazi Debrecen, nyoma sincs a nagyvárosi erőlködésnek. Meg-megállít egy furi név: Kandia ucca, Burgondia ucca. A legszebb nevet, a Darabos uccát, pár év előtt elrontották. Ott lakott Ady, a kezdő újságíró...

Végül még egy csodálatosan érdekes párhuzam tetőzi be a fejtegetését, melyt Csokonai és Mozart között von. Ha a vércsoportokhoz hasonlóan a lélek-csoportoknak is volna mikroszkopikus képük, ez a két ember egyforma volna a lencse alatt — írja...

Vádoltak padjára került, mert ruhát csináltatott a nemzeti lobogóból

Különös eset miatt került a debreceni törvényszék ötös tanácsa elé Pollák Monosé kárpátaljai kereskedő, aki a vád szerint abból a nemzeti lobogóból, melyet katonák adtak neki azzal, hogy a házáat díszítse vele, ruhákat csináltatott kisgyermekei részére.

A kereskedő a bíróság előtt azzal védte magát, hogy ő nem sértette meg a nemzeti zászlót, nem gyalázta meg azzal, hogy a kis gyermekei felruházására használta fel, mert a zászló tulajdonképpen már nem is volt akkor zászló. Az történt ugyanis, hogy a zászló besározódott és ezért kimoszták. A mosásban kiment a színe és már nem használhatta mint zászlót, tehát hasznosította a vászonanyagot.

A bíróság felmentette a vádlottat. Dr. Percz László ügyész nem nyugodott meg az ítéletben és így a Kuria dönt a különös perben.

Felakasztotta magát egy 81 éves asszony

Önkezével vetett véget életének özv. Komádi Jánosné 82 éves asszony, Vendég-utca 76. szám alatti lakos. Az idős asszony hosszabb idő óta betegeskedett és ez annyira elkeserítette, hogy szombatra virradó éjszaka lakásán a szobaajtó sarokvasára felakasztotta magát. Barai Józsefné háztulajdonos talált rá szombaton délen, amikor gyanusnak találta, hogy Komádiné még mindig nem jött ki lakásából. Felnyitották a lakást és megmerevedett testtel, holtan találták. Értesítették a rendőrséget és dr. Nagymajtényi Ferenc rendőrfogalmazó szállt ki a helyszínre a rendőrorvos kíséretében, aki megállapította, hogy a halál már 6-8 órával előbb bekövetkezett.

Tavaszi

Kabát és ruhaszövetek
Selymek, harisnyák

Nagy választékban

Petrikné

Szent Anna ucca 5. Telefon: 12-44.

H I R E K

„DEBRECZEN“

szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (Pikabérház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P. negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fillér., vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata április 11-én reggel 8-tól, április 18-án reggel 8 óráig: „Kigyó“ Piac ucca 31., telefon: 30-95. — „Tisza“ Péterfia u. 61. sz., telefon: 24-52. — „Csillag“ Árpád-tér 1., telefon: 29-32. — „Szent Háromság“ Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14., telefon: 17-09. „Mátyáskirály“ Nyilastelep, telefon: 32-01. szám.

„Anyák napja“ május 10-én

A polgármester megbízásából ez évben május második vasárnapján (tehát 10-én) rendezti a KIE az „Anyák napját“. Az egész városra kiterjedő ünnepeket a délelőtti 11 órai kezdettel a Csokonai színházban tartandó hatalmas anyáknapi díszelőadás nyitja meg. Ennek előadója úr Teleki László gróf, a KIE nemzeti szövetség ügyvezető alelnöke tartja. A nap folyamán még több gyermekelőadást rendez a KIE., este pedig ifjúsági ünnepély.

Virágjelvények és levelezőlapok adják meg az ünnepeket külső díszet. Hatalmas 1500 tagot számláló védnöknői kar áll a KIE „Anyák napja“ mögött. A vasárnap délelőtti istentiszteleteken a szolgáló lelkipásztorok az édesanyai szeretet bibliai értelmezéséről beszélnek.

— Istentiszteleti rend a református templomokban: Nagytemplomban délelőtti 10 óra Soós Béla, délután 5 óra Gőnczy Sándor. — Kistemplomban délelőtti 9 óra Kecskés József, 11 óra Szabolcska László budahegyvidéki lelkész, délután 5 óra Kecskés József. — Kossuth uccai templomban délelőtti 10 óra Danesházy Sándor, délután 5 óra Ács Mihály. — Károlyi Gáspár-téri templomban délelőtti 9 óra Pálesy Károly, délután 4 óra Sulyok Kálmán. — Ispótyai templomban délelőtti 10 óra Sárközy Lajos, délután 5 óra Alföldy Ernő. — Árpád-téri templomban délelőtti 10 óra Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 óra Erdői Mihály. — Homokkerti templomban délelőtti 10 óra Kovács József, délután 5 óra Dusics Ferenc. — Nyilastelepi templomban délelőtti 10 óra Mezey Béla, délután 3 óra Orosz János. — Csapókeri templomban délelőtti 10 óra Balogh J., délután 3 óra Nagy Sándor. — Kerekes-tépi templomban délelőtti 10 óra Fentős Tibor, délután 3 óra Fentős Tibor. — Egyetemi templomban délelőtti 11 óra Konecz Zoltán. — Augustia szanatóriumban délelőtti negyed 10 óra Püski Imre. — Egyetemi klinikákon délelőtti Szenes L. Konecz Zoltán. — Nyulási állami iskolában délelőtti 10 óra Szabó Endre. — Téglyaskerti állami iskolában délelőtti 10 óra Birinyi János. — Téglyavetői gyülekezeti háznál délután 3 óra Kovács Árpád. — Wolaffka-telepi olvasóköri délután 3 óra Dusics Ferenc. — Tanyai istentisztelet: Ehes délelőtti 10 óra Molnár Gyula. — Haláp délelőtti 9 óra Állóhegy délelőtti 11 óra Pipóhegy délután 3 óra Szabó Endre. — Pallag délelőtti 9 óra Erdői K. — Gyermekistentisztelet: Károlyi Gáspár-téri templomban fél 11 óra Sulyok Kálmán. — Árpád-téri templomban délelőtti 9 óra Erdői Mihály.

— Vasárnapi nőismerő a római katolikus templomokban és kápolnáknál. A Szent Anna-utcai plébániatemplomban 6, 7, 8, 20 és 9 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor nagymisét és szentbeszédet mond Földföldy Béla

Lábhajtány,
tricitli,
babakocsi
Jánossynál, Simonffy u. 1.
Takarékosság tagja.

FERENC JÓZSEF
KESERŐVIZ

áklán. Utána 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor további csendes szentmisék. A Csapókeri Krummergruber Emil, Nyilastelepen Pálmay József, Homokkerten dr. Rassovszky Kálmán, Augusztában Gocs György, Pallagon Nagy Miklós, fogházban dr. Gulyás István, Nagycserén dr. Hegyi Ferenc, Hármashegyen dr. Vass Péter, Hajdúsámsonban Novák Gyula, klinikán Bérés Endre és dr. Mikos József, Mikepércsen dr. Vénig József mondanak szentmisét és szentbeszédet.

— A görög katolikus templomban délelőtti negyed 8 reggeli istentisztelet. 8 diákmise. — 9 katonamise. — 10 nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. — Háromnegyed 12 csendes szentmise. — Délután fél 4 rózsafüzérajtatosság. — Délután 4 vecsernye és szentségimádás. Délután 5, kultúrdélután az iskola emeleti nagytermében, beléptérfi nincs.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosuccai imaházban vasárnap délelőtti fél 9—fél 10 óráig imaóra. — Fél 10—fél 11 óráig prédikáció. — 11—12 óráig vasárnapi iskola. Délután 6—8 vallásosestély, vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8—fél 9-ig bibliaóra. — Pénteken este fél 8—fél 9 imaóra.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtti 10 és este 6 gyülekezeti istentisztelet. Délelőtti presbiteri esküdtel az istentisztelet keretében. Prédikál dr. Pass László tb. esperes-lelkész. Délelőtti 10 órakor Hajdúsámsoni szörvanyistentisztelet. Prédikál: Dönsz Tivadar vallásánító lelkész.

— A MANSz. birtokosasszony csoport leányköre szép, követésre méltó tettel adta tanujelét annak, hogy átérzi a mai idők komolyságát és áldozatot követelő szavát. A Vöröskereszt által építendő kórházban két egész ügyegyet jegyeztek a derék, hazafiasan gondolkodó leányok, az árvizkárosultak javára pedig 100 pengőt adományoztak. Az összeget nagyrészt táncdelutánok rendezésével, valamint tagjaik adományából gyűjtötte össze a kör, amelyet dícséret illethet.

* Eljegyzés. Szabó Annuska és Hegedűs Mihály jegyesek.

* Esküvő. Frank Ibolya és Verő Zoltán folyó hó 12-én 1/21-kor tartják esküvőjüket a Deák Ferenc-utcai templomban.

* Simai Magda gyors- és gépiróskolájában április 15-én új tanfolyam kezdődik. Piac 73. Államvizsga.

— A Csapó uccai egyházrész dr. Soós Béla lelkipásztor egyetemi m. tanár és dr. Balla Bertalan főjegyző elnöklésével szombaton este tanácsülést tartott. Dr. Soós Béla lelkipásztor beszámolt az utóbbi negyedév munkásságáról, a télen folyt építkezésekről, melyek szép összeget igényeltek. A tanácsköszönetet szavazott Berei Nagy Sándorné úrhölgynek, aki saját munkájával többszáz pengőt szerzett az egyházrész céljaira. A tanácsülésen még több ügyviteli és időszéri kérdést vitattak meg.

— Szent Erzsébet Egyesület híradása. Kovássy Kálmánnak, felejtélen volt elnöknek halála évfordulóján, 14-én, kedden d. e. 11 órakor testületileg kimegyünk a temetőbe. Gyülekezés a Csapó u. villamos végállomásánál, 16-án, csütörtökön temetésének napján reggel 8 órakor a főoltárnál másét hallgatunk. Imádkozással fordulunk az Úr Istenhez az ő szépséges lelkének lelkiüdvéért. Elnökség.

Csillár, Nánássy Lajos
kerékpár villanszerelőmester Piac ucca 85. szám.
Villanyberendezéseket vállal. Rádió javítóműhely.

Kerékpár-Rádió Lévay

Villamossági szaküzlet, Piac ucca 42.

Sikeressé szabó-varró tanfolyam a Mansz-ban

A debreceni MANSz egyik legszebben legeredményesebben működő csoportja a birtokosasszony csoport. Ennek leányköre most fejezte be nyolcvan órás szabó-varró tanfolyamát. Tegnap délután gyűltek össze a MANSz helyiségében a tanfolyamon résztvevő hölgyek, hogy bizonyosságot adjanak tudásukról. A tanfolyam vezetője a MANSz központ részéről vitéz dr. Nábrácsky Béláné jelent meg. Ott volt a csoport elnöksége: Öry Jánosné, dr. Kertész Kálmánné, Polgáry Istvánné.

A vizsgáztató bizottság elnöknője Ökrös Julianna, a leánykör elnöknője volt s alban helyetfoglaltak László Margit tanárnő, a tanfolyam vezetője és Borkóles Sándor városi népművelési bizottsági titkár.

A vizsgázók: ifj. Balogh Istvánné, Balogh Katalin, Balogh Lászlóné, Csúrka László, Fekete Béláné, Györki Berla, Kertész Margit, Kertész Mária, dr. Kéry Lajosné, Kiss Ilona, Kiss Istvánné, Kiss Margit, Kokass Zsuzsanna.

— Eljegyzés. Jónás Béla szigorló orvos és Kundlak Viktória okl. középiskolai tanárnő hűsvéthétfőjén tartották Budapesten eljegyzésüket.

— Napraforgó vetőmag. Ertesítjük a gazdálkodókat, hogy napraforgó vetőmagigénylést április hó 15-ike után nem fogadjunk el. Azok a gazdák, akik már igényelték ingyenes napraforgó vetőmagot a gabonalappal, valamint az igénylési lap sorszámaival átvehetik a napraforgó vetőmagot Pesti u. 2. sz. alatt a Mezőgazdasági Közrak-társaságban. Szerződéses alapon termelő (50 holdon felüli gazdák) közül csak azok jelentkezzenek egyelőre napraforgó vetőmagért, akik tőlünk levélben értesítést kaptak. Mezőgazdasági Termény- és Áruforgalmi Szövetkezet, mint a Hombár főbizománya.

— Korai jégverések. A jégverések már kora tavasszal megkezdődnek és a vetésben súlyos károkat okoznak. Saját érdekében áll minden gazdának, hogy jégverési károk ellen biztosítással védekezzen, mert a nagy nemzeti érdek mellett elsősorban saját vagyonának védelméről van szó. Egy gazdálkodó se hagyja a nemzet kincsét, a drága magyar termést biztosítatlanul és jégbiztosítását minél előbb jelentse be, hogy már a korai jégkarak ellen is fedezve legyen. Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főügynöksége: Ferenc József út 28/c.

— Elloptak és eladták 31 méter drótkerítést az Áron cég Kishegyesi-úti telekéről az elmúlt évben. A tolvajokat Nagy Sándor napszámos és két társa személyében elfogták. Nagy Sándort és egy társát már elítélték régebben. A bíróság elé csak most került a harmadik tolvaj, Kalmár Bálint, akit egy hónapi fogházra ítélték el.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti az érdekelt olyan földtulajdonosokat, akiknek birtokai az utóbbi évek folyamán vétel, osztály, v. más jogügylet folytán meglettek osztva, hogy ezen változásokról szerkesztett 1941. évi 7. sz. változási jegyzék 1941. év április 13-tól április hó 27-ig a városi adóhivatal 42-es számú szobájában (Birtoknyilvántartás) közszemlére lesz kitéve. Itt érdekeltek a hivatalos órák alatt megtekinthetik s az általuk sérelmesnek talált osztályba sorozás (művelési ág megállapítás) ellen a közszemlére kitétel legutolsó napját követő 15 napon belül felszólással élhetnek.

Janó Malvin, Jónás Eszter, dr. Ménes Lajosné, Nagy Julia, Szabó Miklósné, Peres Nándorné, Tóth Erzsébet, Tóth Erzsébet, Tóth Katalin, Torma Eva, vitéz Tikos Béláné, Vértessy Jánosné és ifj. Vértessy Jánosné, valamennyien kitűnően megfeleltek a vizsgán.

Ökrös Julianna intézett beszédet a vizsgázóknakhoz.

— A mai nehéz időkben — monddta, — különös értéke van egy ilyen tanfolyamnak, amely megtanítja a magyar háziasszonyokat arra, hogy háztartásuk terheit csökkentse.

Köszönetet mondott a hallgatónak, valamint a városi népművelési bizottságnak és Borkóles Sándor titkárnak, továbbá az előadó László Margit tanárnőnek, akik munkájára nyomán mutatható fel így szép eredményeket a tanfolyam.

Szép fehérnemű-, ruha- és kabátkiállítás mutatta be a vizsgát tett hölgyek varráskészségét. Némelyikük valószínűleg műremek...

— Százéves korában halt meg Somogyvárdon. Kelemen Istvánné, aki mindvégig egészséges volt csak a látása gyöngült az utóbbi években.

— A volt Jugoszlávia összeomlásával kapcsolatban Németországba került volt jugoszláv hadifoglyok közül azokat, akik magyar területről származnak és a téli szállítási nehézségek miatt még nem kerülhettek vissza, rövidesen hazaszállítják. Az egyes német hadifoglytáborokban fertőző betegségek is dúltak, ezeknek azonban magyar áldozatuk nem volt.

— Agyonverte nővérét egy doronggal Pacona János jómódú, 53 éves gazdálkodó, akinek Vasszentmihály községben van a háza. Pacona az örökség miatt veszekedett nővérével a 65 éves Sábler Jánosnéval, akinek 34 éves fiát leütötte, majd az asszonyt magát és addig verte, amíg élet volt benne. A csendőrok letartóztatták a bestiális gazdát. Sábler Ferenc állapota életveszélyes.

— Itéletek igazolatlanul mulasztó levételek ügyében. A debreceni városi levételeparancsnokság most veszi számba az egy vagy több levételegalkozásról igazolatlanul távolmaradó levételeket és a debreceni rendőrkapitányoson sorra teszi meg a feljelentéseket ellenük. A rendőri büntetőbíró az elmúlt napokban tárgyalta a sok foglalkozásról távolmaradó levételek ügyét és igen súlyos ítéleteket hozott. Így Jurina József és Jung József levételeket 15 napi elzárásra, Lakatos Imre levételeket 10 napi elzárásra, Huszti Sándor levételeket 8 napi elzárásra, Varga Antal és Toku Gyula levételeket 5 napi elzárásra, Márta Márton és Szanka József levételeket 3 napi elzárásra, Szabó Gábor levételeket 2 napi elzárásra, Balogh Mihály és Gerő Mihály levételeket 1 napi elzárásra, Kemecsei Miklós, Nagy Béla és Siposs József fiatalok levételeket atyját pedig pénzbüntetésre ítélték. — A városi levételeparancsnokság ezúton is figyelmezteti a levételeket, hogy minden foglalkozáson jelenjenek meg, mert a notórius mulasztókat sorra megbüntetik. A 18 éven felüli levételek elzárásbüntetést, a 18 éven aluli levételek helyett pedig szülei súlyos pénzbüntetést kapnak.

Betegek

többnyire székrekedésben is szoktak szenvedni. Vigyázzunk ilyenkor a rendszeres emésztésre. Betegségben szükséges a DARMOL

Színház, film, szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Vasárnap délután: Boronkay lányok.
Vasárnap este: Boldoggá teszlek.
Hétfőn este: Kolozsvári dártdó...

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:

Vasárnap délután a nagyszerű Boronkay lányok operett, vasárnap este Boldoggá teszlek, a legszellemesebb Vaszy-vigjáték. Hétfőn este filléres propaganda előadásban: Kolozsvári dártdó.

— A Kollégiumi Diákszövetség elnöksége értesíti a Diákszövetség tagjait, hogy a legközelebbi összejövetele nem 16-án, hanem f. hó 23-án, esütörtökön este lesz.

— P. Bangha Béla S. J. emlékére a Katolikus Figyelő szerkesztősége április 19-én, vasárnap d. u. 6 órakor a plarista gimnázium dísztermében ünnepélyt rendez. P. Bangha érdemeit és működését dr. Nyisztor Zoltán, a Magyar Kultúra főszerkesztője méltatja. Belépődíj nincs. Ülhelybiztosítása céljából jegyek az egyesület vezetőinél és a szerkesztőségben, Szent Anna u. 21. igényelhetők.

* Garai tánciskolájában tantervnyom megkezdődött. Tanulókat még elfogadok. Ma ösztönöz.

— Elpusztította a tűzvész San Salvador köztársaság kávékikötőjét. A kár kétfélmillió dollár. Az emberek ezrei lettek hajléktalanok.

— Azzal vádolják Léhmann Ferencné apolomát, hogy id. Varga János kecskeméti gazdálkodót halála után kifosztotta és mire annak rokonai megérkeztek, ingóságokban és készpénzben 3500 pengőt vett magához. Az apolónó azzal védekezik, hogy a gazdálkodó ráhagyta az értékeket hűséges apolósáért.

— Lebontják Budapesten a százéves Schwartzerszanatóriumot, mely Európa első magán-sanatóriuma volt. A sanatóriumot a postások vették meg és 1943-ra felépítik a modern postás kórházat. A nagyhirű gyógyintézet betegeit Lipótezőn, Angyalföldön és a vidéki elmebetegintézetekben helyezik el.

* A „Szárnyaskerék”-ben minden vasárnap délután 5—8 óráig ösztönöz.

* Schaff tánciskolájában, a Koronában tanfolyamra beiratások még elfogadhatók. Ma este ösztönöz.

— Az ifjúság nagy regényírójának, May Károlynak most van a századik születésnapja. Bécsben ebből az alkalomból kiállítás rendeztek.

— A debreceni egyetem szülészeti klinikájának tantermében ma délelőtt fél 12 órakor lesz a Magyar Orvosok Nemzeti Egyesületének közgyűlése.

— A Szociális Misszió Társulat elnöksége közli tagjaival: Hétfőn, 13-án 9 órakor az elhunyt Farkas Edith országos alapító főnöknőért gyászmise lesz a Szent Anna templomban. Elnökség.

— A Turáni Vadászok tegnap délutánra hirdették »Magyar estje és a mára hirdették alakuló közgyűlést az egyesületen kívül álló okok miatt elmaradt. Későbbi időpontban, május 2—3-án rendezik meg a Turáni Vadászok a »Magyar estet» és az alakuló közgyűlést.

— A főváros ez évben 1550 kislakást épít és a tervek szerint már ez év közepén beköltözhetőek lesznek a lakások.

Rendelet a széna- és szalmakészletek zár alá helyezéséről és igénybeviteléről

A hivatalos lap április 12-i száma közli a m. kir. minisztérium rendeletét a széna- és szalmakészletek zár alá helyezéséről és igénybeviteléről, továbbá a széna és szalmaprések bejelentési kötelezettségéről. A bejelentés alá eső szénát és szalmát a rendelet hatálybalépésének napjától kezdve csak a közellátási miniszter engedélyével lehet felhasználni. Szénát, vagy szalmát csak szállítási bizonyítvány, vagy a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének helyegyzőjével ellátott fuvarlevél alapján szabad szállítani.

Gazdasági munkavállalók élelmezési és természetbeni járandóságainak kiszolgáltatása

A 2040—1942 M E számú rendelet szerint mezőgazdasági munkavállalóknak kell tekinteni a mező- és erdőgazdaság, az állattenyésztés, a halászat, a kert- és szőlőművelés, a gyümölcsstermesztés, a selyemtermelés és a méhészet, valamint az ezekkel összefüggő mellékiparágakban alkalmazott gazdaságtervezet, cselédeket, munkásokat, segédmunkásokat és napszámosokat. A közellátásügyi miniszter úr a földművelésügyi miniszter úrral egyetértéssel rendelettel megállapítja a gazdasági munkaadók által a munkavállalók élelmezésére és természetbeni járandóságaira készletben tartható és általuk kiszolgáltatható termények és termékek mennyiségét. A munkaadó a munkavállalóknak a természetben járó munka bér ama részét, amely a közellátásügyi miniszter úr által az alábbiak szerint megállapított kiszolgáltatható mértéket meghaladja, természetben nem szolgáltatathatja ki. A munkabérek természetben ki nem szolgáltatatható részét a munkaadó más megállapodás hiányában készpénzben köteles teljesíteni.

Ezen rendelet végrehajtása tárgyában kiadott és az 1942 évi április hó 1. napján hatályba lépett 104,550—1942 K. M. számú közellátásügyi miniszteri rendelet szerint a gazdasági munkavállalók élelmezésére a munkaadó havonként és fejenként számítva 25 kiló lisztet, (főzőlisztet, kenyérlisztet) és 3,5 kiló sertésbőlt készített fehérarút, (zsírt, étkezési szalonnát) tarthat készletben, illetőleg szolgáltatathat ki. A készletben tartható mennyiség megállapítása során lisztnél 1942 évi aug. hó 15-ig, zsírnál és szalonnánál pedig az 1942. évi november hó 30-ig felmerülő tényleges szükségletet szabad számításba venni.

A munkaadó a nála ellátásban részesülő gazdasági cselédek élelmezésére zsírból és szalonnából csak a háztartáshoz tartozó személyek részére a 8050—1941 M E számú rendeletben megállapított mennyiséget tarthatja készletben. Az idézett rendelet szerint az önálló egyén háztartásában, vagyis ahol a saját házi szükségletre levágott sertést a levágás előtt a tulajdonos legalább 60 napon át maga hűszelte sertészsírból, hájból, zsír és egyéb szalonnából nyers és olvasztott baromfi zsírból, olvasztott vajból, valamint étolajból és ételzsírból együtt véve személyenként legfeljebb 11 kiló készlet, más háztartásban pedig személyenként 1 és fél kiló készlet tartható. Mezőgazdasági őstermelő háztartások az említett mennyiségen felül birtokukban tarthatnak zsíradék féllekből annyit, amennyi a gazdaságukban alkalmazott munkások szokásos élelmezésére szükséges.

Az a munkaadó, aki a gazdasági munkavállalók élelmezésére fordítható mennyiségnél nagyobb liszt, zsír, vagy szalonna mennyiséget tart készletben, illetőleg akinél a katonai hatóságok az elszámoltatás során ennél nagyobb mennyiséget hagytak vissza, köteles a többletet a közellátásügyi miniszter úr által megállapított áron az átvételre kijelölt szerveknek beszolgáltatni. Az így beszolgáltatott készletről a közellátásügyi miniszter úr intézkedik és azt első sorban olyan munkahelyen dolgozó munkavállalók élelmezésére és természetbeni járandóságainak fedezésére kell fordítani, ahol a munkaadó a gaz-

dasági munkavállalók élelmezésére, — vagy természetbeni járandóságainak a szolgáltatására elegendő készlettel nem rendelkezik.

Ha a munkaadó a szolgálati (munkaszerződés alapján) a fentiek szerint megállapított mennyiségnél kevesebbet tartozik a munkavállalónak teljesíteni, a különbséget szintén köteles beszolgáltatni. Végül beszolgáltatni köteles a munkaadó azt a mennyiséget is, melyet a munkavállalónak azért nem adott ki, mert kevesebb munkavállalót alkalmazott, vagy a munkavállalókat rövidebb időre alkalmazta. A rendelet szerint megállapított 25 kiló lisztet gabonában való kiszolgáltatás esetén a kiérési arány alapul vételével kell gabonamennyiségre átszámítani.

A munkaadó a rendelet hatálybalépésétől számított 15 nap alatt, vagyis 1942 évi április hó 15-ig köteles Debrecen sz. kir. város közellátásügyi ügyosztálya gabona irodájában (Dobozi útjáró) a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—2 óráig bejelenteni a készletben levő azt a gabonamennyiséget, amelyet az előbbi rendelkezések értelmében be kell szolgáltatni.

A rendelet alapján előálló gabonafeltelek bejelentése a 4500—1941 M E számú rendelet 17 paragrafusában meghatározott vételre felajánlással esik egyetértés alá. Az illymódon felajánlott gabonáért a 4990—1941. M E számú rendeletben megállapított árat kell fizetni. A munkaadó a rendelet hatálybalépésétől számított 8 nap alatt vagyis az 1942 évi április hó 8-ig köteles Debrecen sz. kir. város közellátásügyi ügyosztálya Gabona Irodájában bejelenteni a készletben levő azt a zsír és szalonna mennyiséget, amelyet a rendelet szerint be kell szolgáltatni. Ugyanezen idő alatt köteles a munkaadó a zsír és szalonnával gyűjtésére kijelölt hűs iparosoknak vételre felajánlani. A vételre felajánlott zsír és szalonna átvételre a 8050—1941 M E számú rendelet az irányadó. Debrecen sz. kir. város területén kijelölt zsírgyűjtők a következők: Magyar Hűs iparosok Szövetkezte (Közvágóhíd), Vágó Elek, Hargita uca 21. Ferge József, Szabó Kálmán uca 25. Szabó Sándor, Péterfia uca 59. László Árpád, Márton Kálmán uca 3. Ifj. Gírgás Béla, Árpád-tér 2., Szilágyi József, Simonffy uca 2. szám alatti lakosok. (Polgármester).

— Szabadkán a felszabadulás öröme nagy ünnepséget rendeznek vasárnap.

— A Mester ucai egyházzsír női köré ma délután öt órakor a Kollégium dísztermében jótékony célú műsoros délutánt rendez. Előadást tart dr. Czeglédy Sándor egyetemi tanár.

— A »Gönczy» Egyesületben f. hó 13-án, hétfőn délután 5 órakor dr. Karalyos Gyula körzeti iskola felügyelő tart előadást »A tanító munkájának társadalmi értékelése» címen.

DEBRECZEN

9. OLDAL.
1942. IV. 12.

Cserkész táborozás

A Homokkert egyik utcáján van egy meglehetősen nagy telek, több mint ezer négyszögöl. Gyárat akartak oda építeni, de valami akadály miatt meghusult az építkezés. A tulajdonos aztán az egész darab földet az elmúlt évben parlagon hevertette, nem termett abban más, mint gaz, de az aztán bőven, pedig konyhakertszetre alkalmas talaj.

A homokkerti Komáromi Csipkés György nevű viselő cserkészcsapat, melynek vezetője ifj. Törös Károly ref. tanító, értesülve a parlagon heverő földről, igényelték azt megmunkálásra. Örömmel látta, amikor 9—10 éves gyermekek parancsnok vezetésével megjelentek az elhanyagolt földön a gaz kiirtására. Micsoda buzgalom, milyen vetélkedés támadt köztük, szemek csillogtak, az arckok kipirultak a nagy lelkesedéstől. És mikor végére érték a dolognak, a kiírtott gazból táborlúzet gyűjtöttek.

Ez a helyes nemzetnevelés útja. A zsengekorbán meg kell kedvelni a gyermeki lelkekkel a munka örömet, felbreszteni bennük a közösség érzetét, csak úgy remélhetjük, hogy a jövő generációja testben és lélekben talpig emberré lesz. K. Gy.

— A debreceni lörcvénység elé került szombaton Kapusi Julianna debreceni cselédleány, aki Virág Lajos Bethlen uca 43. szám alatt lakó főbírókocsnál volt alkalmazva. A leány a szokrényből elloptott 300 pengőt. — Cselédvárosa észrevette, hogy sok pénze van és jelentette a gazdájának. Így került meg az elloptott pénz néhány fillér hiánnyal. A tolvaj cselédleányt elfűtötték 14 napi fogházra. Az ítélet jogerős.

*Eláll majd a szemé-szája, hogy süit-főz a kis kályhaja faszennel. Olesó! Kényelmes! Tiszta! Ara: P 5.60. Egyedárusító műszaki üzlet: Árpád-tér 38. Telefon: 17-87.

— Pécsen már kiadták az első házassági kölcsönöket és hat párnak adták át ünnepélyesen a kölcsönt abból a 37.000 pengőből, melyet a város erre a célra kapott.

— Az ispotályi egyházzsír ifjúsági egyesülete ma délután 6 órakor az egyházzsír gyűbekezeti termében műsoros ünnepélyt rendez, melynek kiemelkedő száma dr. Szondy György tanügyi főtanácsos előadása. Megnyitó beszédet Molnár Ferenc lelkipásztor mond. Magyar dalokat énekel Szabó Béla okl. gazda. Benczi Gyula zenekara kíséretével. Ilhász János és Vársárhelyi Sándor szavaiata, továbbá színdarabok szerepelnek még műsoron.

— Meghívó. A Debreceni Jogász és Tisztviselő Kör 1942. évi április 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Ferenc József-út 57. szám alatti helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a kör tagjait tisztelettel meghívjuk. Törvényszak: 1. Elnöki megnyitó, 2. Jelentések (titkári és pénzügyi jelentés), 3. Az 1941. évi zárószámadról jelentés, 4. A számvizsgáló bizottság jelentése, 5. Az 1942. évi költségvetés tárgyalása, 6. Tisztújítás, 7. Indítványok, Debrecen, 1942. április hó 11-én. Elnökség.

Kassai Étterem Sörház Szálloda
Tulajdonos
Tóth Sándor vendéglősmester
Válogatott fajborok, likör és pálinka különlegességek. Kassai sörök.
Új vezetős. Pontos kiszolgálás! Szolid polgári árak!

ÖRÖM A MUNKA
A SAJÁT-TALÁLTMÁNYU
KÖZEL ÉS TAVOLLATÓ
SZEMÜVEGEMMEL
AMELY A
TÖKÉLETES LÁTÁST BIZTOSÍTJA!

CSERÉP SÁNDOR
SZEMKLINIKAI-LÁTÁSZERÉSZ
DEBRECEN, FERENC-JÓZSEF-UT 21.

VILÁG SZABADALOM

GYÁSZROVAT

Nemes gyergyóesomafalvi és kecseli Kecsethy Vilmos ny. községi főjegyző, Bereg vármegye törvényhatóságának több évtizeden át volt tagja, életének 83-ik évében elhunyt. Temetése hétfőn 14 órakor lesz a díszravatalozóteremből. Lakás: Hajnal-u. 25. Gebauer cég rendezi.

Koppányi Jolán 22 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a köztemető III. ravatalozójából. Dankó temetkezés.

Rusznay Lajos 7 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezés.

Sarkadi László 20 éves gazdálkodó temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a díszteremből református szertartással. Lakásunk: Kigyó-utca 39. Csúrka temetkezés rendezésében.

Bagi Jánosné 76 éves temetése vasárnap 2 órakor lesz alagsorból református szertartással. Lakásunk: Széchenyi-utca 55. Csúrka temetkezés rendezésében.

Vezeudi Juliska 19 éves temetése vasárnap délután 4 órakor lesz az alagsorból római katolikus beszenteléssel. Lakásunk: Nagyszécsen 3. Csúrka temetkezés rendezésében.

Közgazdaság

Újszerű terv a földbirtokpolitikai kérdések elrendezésében

Gebhardt Domonkos BIOSz elnök tanulmánya

Gazdakörökben általános érdeklődést váltott ki Gebhardt Domonkos BIOSz elnöknek a zsidóbirtokok földbirtokpolitikai célokra leendő igénybevitelére szóló tervezete, amelyet az egyik Budapesti megjelenő gazdaságpolitikai hetilap hozott nyilvánosságra. A tervezet az életbiztosítás bekapcsolásán alapul. Az illusztrált szerző tervezetnek előnyeit a következőkben foglalta össze:

A megoldás senkire sem jelent különösebb terhet, senkitől sem kíván különösebb áldozatot, nem növeli az ország bankjegy-forgalmát sem, mégis lehetővé teszi újabb tőkék gyűjtését, ezáltal a zsidóbirtokok egészséges felosztásával a földet jogosan igénylők kielégítését tulajdonképpen az önszégely alapján. A tervezet lehetővé teszi továbbá a nincstelenné földhöz juttatását is, mert semmiféle készpénzre nincsen szükség, hogy a földet igénylő a föld termőteherbíróképességét túlhaladó terhet vállaljon. Igen nagy előnye ennek a tervezetnek az, hogy az időközti elhalálozás esetében a föld tehermentesen megy át a családra, ami által az egész akció a családvédelem szolgálatában is áll.

A tervezet 25 évesnél fiatalabb és 15 évesnél idősebb általában nőtlen és beteg egyéneket kizár a földigénylésből, a zsidó birtokost pedig alacsony kamatozású záloglevelekkel elégíti ki, amelyek 30 év múlva váltattak vissza.

A téglagyártás új idénye

A téglagyártás azokban az üzemekben, amelyeknek műszáritójuk nincs — és ilyen csak kevés van az országban — csak a tavasz teljes beállításával indul.

Mindenféle textilárú jöminőségben olcsó áron beszerezhető

Dr. Révésznénél

Piac-utca 40. Hangya-udvarban.

Tavaszra ernyőt az Ernyőszalonból

PIAC UCCA 77.

meg. Téli készletekről tehát beszélni aligha lehet, a múlt idényről pedig csupán annyi tégia maradt meg, amennyit az anyagbizottság fontos közecélra tartalékol. Az új építkezések menete tehát kizárólag az új gyártás méreteitől fog függeni, mindaddig azonban — természetesen — a magánépítkezések megindulásáról szó sem lehet, amíg az árvízszújtotta vidék és a honvédelem igényel kielégítő nincsenek. Amint a Magyar Vidéki Sajtótudósító téglai parli körökből értesült, a gyárak felkészültsége bírní fogja az iramot az építkezési igényekkel és így fennakadásról az idén nem lesz szó.

A gazdák egymástól vásárolhatnak velőmagot

Tekintettel a sürgős tavaszi munkákra, a földművelésügyi minisztérium felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy az illetékes községi előljáráóság igazolása alapján a közellátási felügyelőségektől beszerezhető engedéllyel az illető vármegye bármely gazdája szabadon vásárolhat kukorica, zab és burgonyavetőmagot.

Mi újság a budapesti élmiszer nagyvásártelen

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint április 3-tól április 9-ig az élő- és vágottbaromfi piacon továbbra is a legmagasabb hivatalos árak voltak érvényben. A közellátási miniszter 60.500—1942. K. M. számú rendeletével folyó évi április 7-től kezdődőleg megállapította a friss tyúkdodó legmagasabb nagykereskedelmi árát, amely a következő: eredeti ládatelben teatojas 3.32 P, főző 3.04 P, repedt 2.94 P; kiolvasva tea 3.38, főző 3.10, repedt 3 P kilonként. A zöléség és főzelékfélék piacán a fejeskáposzta ára 4, a zeller 5, a kalaráb ára 25, a kelkáposzta ára pedig 40 fillérrel emelkedett; viszont a hónaposterek ára 20, a hagyma zöljével 36, a melegágyi sóska 200, a tisztított paraj ára pedig 250 fillérrel csökkent. A gyümölcs piacon a narancs ára 10—30, a nemesfajtájú alma és külföldi gesztenye ára pedig 20 fillérrel csökkent kilonként.

A Gyáripárosok Országos Szövetsége Hagenmayer Henrik elnökségével május első napjaiban tartja meg 40. évi rendes közgyűlést, amelyen Knob Sándor dr. a GyOSZ ügyvezető igazgatója számol be az ipar elmúlt évének fontosabb eseményeiről és a Szövetség múlt évi eseményeiről.

SPORT

A DVSC döntő jellegű rangadó mérkőzést játszik ma a Dunakeszi Magyarorsággal

A DVSC ma délután fél 4 órai kezdettel megkezdí a Dunakeszi Magyarorsággal ellen azoknak a döntő jellegű mérkőzéseknek sorozatát, melyek még áprilisban eldöntik, hogy van-e kitélése a debreceni csapatnak az NB I-be jutásra. Egmásután kerül lejátszásra a D. Magyarság és Marosvásárhelyi SE mérkőzész Debrecenben és a Törekvés elleni mérkőzész Budapestben. Ha ebből a három mérkőzészből megszerzi a hat pontot a debreceni csapat, a bajnokságot már csak rendkívüli balszerencsével vesztheti el, viszont egyetlen pontvesztés is bajnokságukba kerülhet, mivel jelenleg a Törekvés már két pont előnnyel van előtte. Ennek tudatában a debreceni közönség teljes erőbedobást, hatalmas küzdelmet vár a debreceni játékosoktól, de reméljük, hogy a debreceni közönség buzdításában nem lesz hiány és első perctől kezdve kellesítő erejű hangorkánál támogatja a hazai csapatot. A DVSC Keszey — Sárkány — Szabó, Berecz, Szilágyi, Serfőző, Sidlik összeállításban lép pályára. A Dunakeszi Magyarorsággal legjobb csapatával, a válogatott Kisalagával, Békivel, az Újpesttől igazolt Kecskéssel és a

volt Boeska kapus Budavárral érkezik Debrecenbe. A Stadionban fél 4 órakor Vass játékezető vezetésével lejátszásra kerülő mérkőzész előtt a DVSC II a Húsos ellen játszik az amatőrbajnoksággal.

A megsemmisített Szeged—WMFC mérkőzész szerdán játszik újra. A Szeged Budapestben akarta a mérkőzész megrendezni, de az MLSz nem járult hozzá.

A kerületi ifj. és felnőt mezei futó-bajnokságot ma délelőt fél 10-kor rendezik meg. A bajnokságon indul a DVSC, DTE és kereskedelmi iskola. A felnőtteknél 19, az ifjúságiaknál 50 induló küzd. A verseny színhelye a Stadion környéke. A rendezők és versenyzők vasárnap reggel 9-kor jelentkezzenek Czuna Ferenc kerületi vezetőnél.

Czuna Ferenc, a MASz keleti kerületének vezetője állandó helyettesévé dr Kovács Lajost, míg a kerület titkárává dr Kapros Lászlót és Balogh Ferencet nevezte ki.

Ma kezdődik az országos egyéni ökölvívőbajnokság Budapestben a sportcsarnokban. Darainak Torma I az ellentele.

Ma Miskolcon játszik a debreceni ökölvívőcsapat Nagy — Tóth. Farkas — Szalay, Dénes, Kovács — Balla, Kádár, Tisza, Varga, Sárvári összeállításban.

A DVSC riválisai, a Törekvés és Marosvásárhelyi SE is nehéz mérkőzész játszik. A Törekvés a Z. Danuviaival, a Marosvásárhelyi SE a Kolozsvári MÁV-val játszik.

A Húsos I játékosai ma délután 4 órára a DVSC II elleni mérkőzészre a Stadionban pontosan jelenjenek meg.

A DEAC és DGASE atléta gyakorló óráikat kedden, esütörtökön és szombaton délután 4 órától tartják az egyetemi sporttelepen vitéz Hadházy Dezső és Kapros László vezetésével. Ha vasárnap verseny van, a szombat helyett pénteken tartják meg a gyakorlást.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZO IRODA

Váloperes, erkölcsikártetés, gyermek-, nőtartás, érdmentelenítési, személyi, származási, örökösödési stb. ügyekben nyomon, figyel, formár Gálócsy, régi nagy gyakorlatával, Zöldfa ucca 3. Telefon: 28-72. sz. 832

LEVELEZÉS

Ha csomagot akar küldeni és nincsen doboza, szerezz be nálam s nem lesz többé gondja! Cím a kiadóban. 465 vv.

Kétfilleres váltópénz tekercsekben lapunk pénztáránál bármilyen mennyiségben kapható. 333 vv.

ALKALMAZÁST nyér férfi

Festőtanulót fizetéssel felvesz Balogh Gábor, Ajtó-u. 18. 447

Asztalossegédet felveszek. Szilágyi, Kigyó-u. 32. 515

Szakács, vagy konyhamészáros munkát keres fiatalember jó bizonyítvánnyal, esetleg vidékre is. Cím a kiadóban. 453

Szobafestőtanulót fizetéssel felvesz Kálvin-tér 4. 524

Műszerésztanulót fizetéssel felvesz Király, Hunyadi-utca 2. 503

Kocsimosót azonnali beállításra keresek, Szoboszlay, Széchenyi 24.

Festőmunkára napszámossal jó bizonyítvánnyal felvétetik. — Zelingér, Kávin-tér 4. 577

Kifutófiú, ki már nem iskolakötelecs, felvétetik. Szent Anna-u. 66. Fűszerüzlet. 573

Lakatossegéd felvétetik Csap-u. 26. 535

Tuskózat 30—40 embert keresek Ungvár melletti erdőbe. Érdeklődők forduljanak megbízottamhoz, Salgó Arpádhoz, Fürdő u. 2. 575

Egy jó családból való fiú pektanulónak felvétetik, Grünfeld, Hatvan u. 48. 589

Szobafestőtanulót fizetéssel felvesz Tóth József festőmester Honvéd u. 67. 600

Kifutófiú kerékpárral felveszek Létai út 23. Fűszer és korlátlan ital-mérés, Katona Zoltán. 661

Cipész munkást javító munkára azonnal felvesz, Takács cipész-mester, Batthyányi u. 4. 666

Fodrászkisasszonyt és tanuló, fiút vagy leányt felveszek Nagyházy Lajos Mester u. 3. 618

Tanulót felveszek Törös, tetőfedő, Lehel u. 15. 673

Festőtanulónak, vagy napszámossal jó fizetéssel felvétetik. Kiss Ferenc festőmester, Homok-u. 49. 702

Bádogostanulót fizetéssel felveszek, Szűcs András bádogos, Csillag 29. 717

Szabamajoros gyümölcsösbé kerestetik május 1-re. Nap-utca 1. 713

Magánjáró cséplőgéphez vasmunkás fűtő felveszek. Pacsirta-u. 7. 721

Házmeztart keresek, fiatal, kinek felesége parkezhöz ért. Szent Anna 48. Jobb 2. 753

Tanulófiút felveszek. — Szent Anna-u. 39. Fűszerüzlet. 752

Műbútorasztalossegédet felveszek. Szent Anna-u. 25. 735

Cséplésre, gépjávitásra gépész, fűtő felveszek. Auspitz, Borz kilenc. 738

Fűtő cséplésre, javításra felvétetik. Arany János-u. 37. 797

Műszerésztanuló felvétetik. Szabó, Petőfi-tér 6. 803

Faraktarba favágó és kihordó felvétetik hétfőtől. Rakovszky-u. 8. 815

Kocsifényezősegédet felveszek. Mayer autófényező, Böszörményi-út 19. 830

Cipészsegédet kisegítő munkára felveszünk. Cipőgyár, Piac-u. 71. 520

Megbízható kifutó felvétetik. Kalmár, Magoss György-tér 9. Fűszerüzlet. 975

Cserépkályhástanuló felvétetik. Monti ezredes 3. 903

Villanyszerelősegédet felveszek rádióhoz érlelő előnyben. Fülöp vil-lamosság, Csapó-u. 35. 988

Portafió felvétetik Frohner szállodában. 974

Házmeztart egyszerű házaspart keresek, az ember kerti, az asszony házidőlighoz értsen. — Rothmerer-u. 27. 949

Komoly urak vagy hölgyek ajánlközését kerjük már meglévő di-jának inkasszállása mellett szociális népbiztosításának propagálására. — Ajánlközéseket „Munkatárs” jellegére a kiadóba kerjük. 956

Házmeztart szép szoba, konyhás lakásba keresek. Kerti és házimunkához értő. Komlóssy út 56. 875

Kereskedőtanuló fiút, jó családból való felveszek, Horváth rádiókereskedő, Csapó 41. 879

Fiú, vagy leánytanuló felveszek, Kiss Sándor szűcsmester, Szent Anna ucca 8. 884

Lakatosstanuló felvesz vitéz Györy lakatosmester, Teleki ucca 83. 891

Szabósegéd férfi konfekcióba felvétetik. — Csapó-u. 14. Kereszt-épület. 920

Napszámossal, mindenek bejárónól felveszek. — Gyenes, Szent Anna 8. 913

Kövéssegéd és tanuló felvétetik. Suba István, Nagyvárad-utca 16. 923

Házmeztart felvétetik, Rákóczi-u. 60. 860

Szűgyártó, bőrnőds tanulófiút felveszek. — Cegléd-u. 7. 868

ALKALMAZÁST keres férfi

Vállalnék 3 vagy 4 hold szőlőt szakmánya lakással vagy lakás nélkül, kisebb darabkát is. Cím: Bajnok u. 28. sz. 709

Gazdasági gyakornok gazdaságban v. irodában elhelyezkedne. — Szarka gyakornok, Nyírmihálydi. 645

Vendéglős, kocsmáros uraknál borok tekezelését szakember elvállalja Cím a kiadóban. 819

A Debreczeni rádióműsora

HETI ALLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. — Torna.
- 7: Hírek. — Közlemények. — Hanglemezek.
- 10: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Harangszó. Fohász. Himnusz.
- 12.40: Hírek.
- 1.30: Időjelzés- és vízállásjelentés.
- 2.30: Hírek
- 2.45: Műsorismertetés.
- 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
- 4.45: Időjelzés, hírek.
- 5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
- 7: Hírek magyar, német és román nyelven.
- 9.40: Hírek.
- 11: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. (Hétlőn és cetűrtőkön eszperantó nyelven is.)
- 12: Hírek.

HÉTFŐ

Április 13.

BUDAPEST I.

- 10.15: Szórakoztató zene. (Hangfelvétel.)
 - 11.30: Szórakoztató zene.
 - 11.40: Japán nép. Japán katona. Irta: Barits Ferenc. (Felolvasás.)
 - 12.10: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János. 1. A sevillai borbély — nyitány. 2. Bajazzók — ábránd. 3. Akácvirágok — intermezzo. 4. Gondolat. 5. Firenzei keringő. 6. Tosca — ábránd.
 - 1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
 - 2: Szalonötös. 1. Részletek Offenbach műveiből. 2. Legenda. 3. Molnárdal. 4. Szerenád. 5. Asztali zene a „Farsangi lakodalom” c. operából.
 - 3.30: Művészlemez. 1. Zongora és gordonka szonáta. 2. Mefistofele — operarészlet. 3. Parsifal — az I. felvonás előjátéka.
 - 4.15: Diákfőlöra. Magyar néprajzosok. Ortutay Gyula dr. előadása Jankó Jánosról.
 - 5.15: Mindnyájunk gondjai. A Közéleti Szolgálat közleménye.
 - 5.30: Táncczene. Heinemann Sándor táncczenekara játszik.
 - 6.10: Európa és az orosz kérdés. Horváth Jenő dr. egyetemi tanár előadása.
 - 6.35: Beszkárt-zenekar. Vezényel Müller Károly. 1. Pécsi József: Bécsi visszhangok — egyveleg. 2. Ganne: A cárné — mazurka. 3. Fucsik: Dunai legendák — keringő. 4. Liszt: XIV. rapszódia.
 - 7.35: „Gyimestől Közsegig.” Magyar szóval, verssel, dallal az országon át. A szöveget Bóka László és Tolnai Gábor, a zenét a rádió néprajzi lemezeiből Lajtha László állította össze. — (Felolvasás.) Közreműködik Somogyi Erzsébet és Abonyi Géza.
 - 8.35: „Köszöntjük a Délvidéket!” Hangröplék Délvidék hazatérésének első évfordulóján.
 - 10.10: Szórakoztató zenekari művek. 1. Korintus ostroma — nyitány. 2. Faust — balettzene részlet. 3. Hangversenykeringő.
 - 10.40: Oláh Kálmán cigányzenekara muzsikál a Ketter-étteremből.
 - 00.15: „Üzen az otthon.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- BUDAPEST II.
- 6.35: Német nyelvoktatás. — Tartja Szentgyörgyi Ede dr.
 - 7: Kopecký Alajos orgonáé a Terézvárosi templomból. 1. Lisznyay Szabó Gábor: Előjáték. 2. Widor: Salve Regina. 3. Deák Bárdos György: Fohász. 4. Pikéthý Tibor: Ünnepi utójáték és kromatikus fuga.
 - 7.30: Legendás szerelmek. Gábríel Asztrik dr. előadása Heloiseról és Abelardról.
 - 8: Hírek.
 - 8.10: A közönség kedvelt lemezei.

Mit hallottunk a múlt héten

Jer velem rádióhallgató-testvérem, te-kintsünk végig a magyar rádió elmúlt heti műsorán bíráló, értékelő szemmel, illetve füllel, — legalább is félfüllel.

A hét műsorába visszatért a tánczene, amit különösen az ifjúság nagy örömmel fogadott. Tizenötzör hangzott fel Budapest I. és II. műsorán tánczene. Most még csak azt kell kérnünk, hogy a „Tánclemezek” cím alatt ne csak mindig ugyanazt a harminc lemezből álló keretet forgassák.

Egyre gyakrabban, napjában ötször-hatszor visszatérő, egyperces műsor-szám: „Idézünk a magyar költésesség aranykönyvéből”. A gondolat helyes, csak kivitelezésében kellene változtatni. Nagy költőink, gondolkodóink műveiből kellene egy-két sort, mondatot, jelszót kiválasztani, nem pedig ismeretlen nagyság igen fráziszerű és elcsépejt vezércikkszólamszerű gondolatait tálni „magyar költésesség aranykönyve” gyanánt.

Húsvétvasárnap nagyszabású ünnepi műsor volt. A kétórás művészlemezek között örömmel hallottuk a debreceni kollégiumi tanítóképző énekkarának lemezeit. Este kiemelkedett Stefániainé Lászlóffy Margit zongorajátéka.

Húsvéthétfő műsorán ismét találkozunk a „húsvéti versek” gyűjtőcímmel összeszedett kollektívával. Szőrenyi Éva adta elő őket kedvesen. Jó volt az „Erzsébet” előadása. Budapest II. műsorán érdemes volt meghallgatni Debussy: Ibertáját hanglemezeiről. Általában helyes lenne egyre több komoly hanglemez-zenét adni. Ma híres külföldi művészek, karmesterek, zenekarok nem vendégszerelhetnek nálunk a háború okozta nehézségek miatt — segítsen a magyar rádió az ezeket nélkülöző komoly zenekedvelőkön: adjon hanglemezről szimfonikus művet, adjon operát

ne pedig a rádiózenekar szórakoztató számait vegye műsorára.

Kedd gyermekdelutánt hozott. Erdemes felfigyelni az egészséges humorú s egy összeszokott ifjúsági játszógárda ügyes játékában jobbnál-jobb gyermekeknek való darabokra. — Este kimagasló élményt nyújtott Dohnányi Mozart zongoraversenyének interpretálásával.

Szerdán hallhattuk a „Rádiót a rádióról”. Bevallom, mindig érdeklődéssel várom s mindig csalodom benne. Most is megelégedett azzal, hogy önhatalmúleg „színonalás”-nak nevezte műsorát, kapcsolatban Budapest II. visszaállításával. Volt még ömlengés a rádió és a hallgatók viszonyáról, amely a levelek százaiban mutatkozik meg. Csak éppen egy-egy olvasást fel belőlük. Ez este régi és új slágerekből kaptunk egy csokrot, több-kevesebb értékkel. Mi még tudunk volna páréves slágereket mondani, amit ma is ismer és szívesen hallgat mindenki.

Csütörtök a Carment hozta, parádés előadásban. Péntek műsorából kiemeljük Révay József dr. előadását Lávusról és a Shelley születési évfordulóra emlékező versszöveletét.

Szombath műsorán legértékesebb volt dr. Molnár Imre előadása a magyar népmuzsikáról. Kívánatos lenne, hogy a magyar rádió az igazi magyar népi dallamkincs megszületésére legalább annyit fordítana, mint a cigányzenére. Ismert, de újból szívesen hallgatott összeállítás volt a „három Erkel” rádió-ábrándja. Budapest kettőn is örömmel hallgattuk Palló Imre dr. énekét.

Most pedig kedves hallgató, kezdődik az új hét. Figyelj te is, s ha valamit dicsérendőnek, vagy kivételalónak találasz, fordulj a DEBRECZEN rádió-kritikusához.

KEDD

Április 14.

BUDAPEST I.

- 10.15: Magyar nóták. I. rész. 1. Kint lakom én Kisperjében; Kertem alatt faragnak az ácsok; 2. Vagy rangosan, vagy rongyosan; 3. a) Ragyogóan süt a nap; b) Hogyha fáj a szívem táj; 4. Volt nekem egy szép szeretőm; 5. a) Alacsony ház, füstös kémény; b) Az olyan legényért; 6. Aki nekem mindenem volt; 7. Paprika, só; 8. Ha úgy látok falumból; 9. Egyetlen egy boldog percre. 10. a) Sudár magas a nyárfa; b) Édesanyám, ha bejön Egerbe; c) Édesanyám csak az a kéresem. — II. rész. Szórakoztató zene. 11. Kasztanyettahangok — keringő. 12. La cicalota — szicíliai népdal. 13. Köszöntekek — dal; 14. Prímabellerina — egyveleg.
- 11.20: Dánielne Magyar Iona énekel.
- 12.10: Folyamörök fúvózenekara. Vezényel Ifj. Friesay Richárd.
- 1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- 2: Sthymmel Miklós táncczenekara játszik.
- 3.20: Rácz József cigányzenekara muzsikál.
- 4.10: Gyermekdelután. „Csitt-csatt, pattan a bimbó.” Tavaszí játék. Urbán Mária dalaival Irta és vezeti Kállán Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.
- 5.15: I. rész. Japán dal és zene. 1. Ha tengerre szálltok. 2. Osakában — japán szvit. 3. A hold emléke — dal. 4. Cicalakodalom — gyermekdal. 5. Tavaszí tenger. 6. Kira No Nikicsi lovag hűségdala — ballada. 7. Gyermekdal a kínai nyelvről. 8. Hűzátok a lapátot legények. 9. Japán induló. — I. rész. Rosita Serrano dalaiból. 10. Mezei posta — dal. 11. Jazsdal. 12. A galamb — spanyol dal. 13. Négy lány a padon — indulófox.
- 5.50: Városrendezési helyzetkép a vízszacsatolt területeken. Vitéz Nemes Árpád iparügyi miniszteri osztálytanácsos előadása.
- 6.20: A bővítőszolgálat. Unger Károly előadása.
- 6.35: Ditrói Csiby József Brahms-műveket zongorázik.
- 7.20: Sinkó János tangóharmonikaszámai.

- 7.35: „Szívdobogás.” Utazás a szív körül versben, prózában és dalban. — Szilágyi Odón előadása. A szív útvesztőinek vezetői: Borosa József dr. egyetemi tanár, Budinszky Sándor, Dohnányi Ernő dr., Honthý Hanna, Márai Sándor, Puhár István, Szabó Lőrinc, Szelezcky Zita, Timár József, Rendező: A. Balogh Pál.
 - 8.40: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál a Hungária-szállóból.
 - 9.10: Rokonság. Tamási Áron elbeszélése. (Felolvasás.)
 - 9.30: Liszt: II. rapszódia.
 - 10.10: Táncczene. A Magyar Revü Táncczenekar játszik a Palais de Danse-ből.
 - 10.35: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó. 1. Gigányszerelem — nyitány. 2. Ünnepegy Jávában. 3. Névtelen hősök — induló. 4. Pillangókisasszony — ábránd. 5. Kék Duna — keringő.
 - 00.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- BUDAPEST II.
- 5.15: Ruszin hallgatóknak. 1. Ruszin költők verseiből. 2. Eugen Stepat ruszin népdalokat játszik harmónikán.
 - 7.40: Grieg: II. Peer Gynt — szvit.
 - 8: Olasz nyelvoktatás. Tartja Gallerani Bonaventura.
 - 6.35: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
 - 7: A Rádiózenekar műsorából. (Hangfelvétel.)
 - 7.20: Segít-e az orvosság. Komáromi József elbeszélése. (Felolvasás.)
 - 7.35: Jutagýári Testvériség Dalkör.
 - 8: Hírek.
 - 8.10: Ügetőversenyeredmények.
 - 8.20: Géczy Barnabás zenekara szerenádokat játszik.
 - 8.45: Ezer magyar törvény. Alkotmányjogunk fejlődése. Rácz György dr. jogi előadása.
 - 9.05: Végý Sándor vonósnégýese.
- SZERDA
- Április 15.
- BUDAPEST I.
- 10.15: A Kassai rádió műsorából: A Kassai Szalonzenekar.
 - 11.30: Tétélek Berlioz szimfóniájából.
 - 11.40: A székely ezermester. Hunyady Béláné előadása.
 - 12.10: Szórakoztató zene.

- 1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
 - 2: Szudy Nándorné zongorázik.
 - 2.15: Molnár Klári hegédűl. 1: G-dur románc. 2. Allegro. 3. Ronde capriccioso.
 - 3.20: Rendőrzenekar. Vezényel: Szöllösi Ferenc.
 - 4.15: „Kis gyermekeink egészségéért.” Közvetítés a Székesfővárosi Csobánc uccai Kisdódotthonból. Vezeti Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)
 - 5.15: Táncczene. Malesiner Béla jazzhármasa játszik.
 - 5.35: A spanyol dráma. Kállay Miklós előadása.
 - 6: Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál.
 - 6.20: Honvédműsor.
 - 7.20: „Ahol gyermek voltam.” Csathó Kálmán beszél két bihari faluról.
 - 7.35: Berlioz: Lear király — nyitány.
 - 7.50: Külügyi negyedóra.
 - 8.05: Közvetítés a Vidámszínházból. „Leány a talpán”. Zenés vígjáték 3 felvonásban. Irta: Molnár Géza. Zenéjét szerette: Eisemann Mihály. — Személyek: Victor Grand, fró — Kertész Dezső; Diana Virbóli, a leánya — Kiss Manyi; Philip Arzén, az fró titkára — Szentgyörgyi Tamás; Mimi, a titkár felesége — Somló Valéria; Róbert, az fró kiadója — id. Latabár Árpád; Ügyvéd, az fró ügyvédje — Bihari Nándor; Sybilla, a szövetség elnöke — Nagy Ferenc; Teremőr — Morócz Gabriella; Jegyző — Rédey Sári; Ünlök — Hollós Melinda.
 - A II. felvonás után 9.40: Hírek.
 - 10.10: A „Leány a talpán” c. zenés vígjáték előadásának folytatása.
 - 10.40: Kiss Ferenc szalonzenekara játszik a Newyork-kávéházból.
 - 00.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- BUDAPEST II.
- 5.35: Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál.
 - 6: Francia nyelvoktatás. Tartja Makay Gusztáv dr.
 - 6.30: Richard Strauss művel.
 - 7.35: Ki álljon hát a kormányhoz? Geréb László dr. előadása Kovacsóczy Farkas erdélyi kancelláról.
 - 8: Hírek.
 - 8.10: Táncczene.
 - 8.30: A vadember. Kádár Erzsébet elbeszélése. (Felolvasás.)
 - 9.05: Segesdy Sándor cimbalomszáma.
 - 9.20: Némák, siketek, nagyothallók. — Irta: Rochlitz Gyula. (Felolvasás.)
 - 9.35: A Leány a talpán c. operett átvétele Bpest I-ről.

CSÜTÖRTÖK

Április 16.

BUDAPEST I.

- 10.15: Szórakoztató zene.
- 11.20: Dr. Gálné Schuster Erika gondolkázik.
- 11.40: „Giza levelei” Zsoldos László elbeszélése. (Felolvasás.)
- 12.10: Lakatos Tóni és Tibor cigányzenekara muzsikál.
- 1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- 2: A Koncert fúvózenekara műsorából.
- 3.20: Hinczky László szalonzenekara.
- 4.15: Ruszin hallgatóknak. Ruszin népdalok.
- 5.15: Liszt: Esz-dur zongoraverseny.
- 5.35: Növényegészségügyi időszerű tanácsadó. Urbányi Jenő dr. m. kir. kísérletügyi főadjunktus előadása. A Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadásorozata.
- 6: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. — Vezényel: Seregi Artúr.
- 6.40: „Gyerekek.” Várady Gyöngyi versket mond.
- 7.20: Táncczene. Radics Gábor jazzgyűjtése játszik.
- 7.40: A kalauk iskolájában. Közvetítés a Beszkárt Burtelepéről. Vezeti Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)
- 8: Részletek a „Az ember tragédiájából”. Drámai költemény. Irta: Madách Imre. Rendező: Németh Antal dr. Zenéjét szerette és vezényel Farkas Ferenc. (Hangfelvétel.)
- 10.10: Magyar nóták. Toki-Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál és Csécsényi József énekel a Baros-kávéházból. — Dalok: Egy rózsán

megszámoltam száz rózsát; De szeretnék Hortobágyon; Népdaok; Ez a kislány; Becsaliba járnak; Harmatos a kukorica levele; Szentirmay Elemér; Piros, piros, piros; De szeretnék rá-más eszmét — népdal; Biborban ég Bakonyerdő; Hullámszik a Balaton; Répa, répa.
11.25: Táncczene.
00.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

6.15: Szórakoztató zene.
5.45: Sikolya István dr. énekel.
6.10: Gyorsírótanfolyam. Tartja: Szlabey Géza.
6.45: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. — Vezényel: Seregi Aurur.
7.20: Gyulafehérvár, a fejedelmi udvar. Kelényi Béla dr. történelmi előadása. — (Felolvasás.)
7.40: Farkas Márta hegedül.
8: Hírek.
8.10: Ügetőversenyeredmények.
8.10: Egy magyar író olaszországi útja 100 évvel ezelőtt. Márfy Oszkár dr. egyetemi magántanár előadása.
8.40: A Rádiózenekar műsorából.

PÉNTEK

Április 17.

BUDAPEST I.

10.15: Sovinszky László szalonzenekara.
11.20: Dalok és áriák.
11.40: A tavasz és a nyár gyógyítóereje. Bucsanýi Gyula dr. egészségügyi tanácsos előadása. (Felolvasás.)
12.10: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó. 1. Nabukonodó — nyitány. 2. Tokaji cseppek. 3. Gavott. 4. Magyar hangulatkép. 5. Magyar scherzo. 6. Bölcsődal. 7. Rádió hullámszavak — egyveleg. 8. Delirium — keringő. 9. Magyar induló.
1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
4: Ifjúsági Énekkarok. Közreműködik a Tóth Kálmán uccai községi polgári leányiskola énekkara, Höger Márta vezénylésével és Hidy Lászlóné zongorakíséretével.
3.20: A Rádiózenekar műsorából. — (Hangfelvétel.)
15: Időszerű tanácsok. Kádár Géza postamérnök műszaki előadása.
5.15: Szervánszky Péter hegedül. 1. E-moll szonáta. 2. Elfelejtett keringő. 3. Spanyol tánc.
5.40: Sportközlemények.
5.50: A kassai rádió műsorából. A kassai hóhér otthonában. Közvetítés a kassai középkori Miklós-börtönből. — Vezeti: Somosváry Károly. Közreműködik: Mihálik Sándor dr. múzeumigazgató.
6.10: Magyar nóták. Szirmayné Dely Margit és Tolnay Géza énekel, kíséri Farkas Béla cigányzenekara. Dely Margit számai: Népdaok; Erdő, erdő, sűrű erdő; Ha még egyszer szerelmes; Mértý: Repül a szán; Gergelyffy Gábor: Légy enyém anygalom. — Tolnay Géza számai: Murgács Kálmán: Nem szeretek panaszkodni; népdalok: Káka tövén költ a ruca; Váci kapitány; Teghze-Gerber Miklós: Ha én gazdag lennék.
6.40: Német hallgatóinknak.
7.20: Kacagó est. A közvetítést a Nemzeti Bábszínházról vezeti Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)
8: Gítár est. Összeállította és vezeti Bertha István.
9.10: Magyar toll a magyar kardért. A Kiszalud Társaság Irodalmi estje. Közreműködik Voinovich Géza, Rédey Tivadar és Zilahy Lajos.
10.10: Zenekari művek.
11.25: Lovász Ferenc cigányzenekara muzsikál a Kakuk-étteremből.
00.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

5.30: Magyar nóták. Szirmayné Dely Margit és Tolnay Géza énekel, kíséri Farkas Béla cigányzenekara.
6.10: Az ólombetűtől a fényzedőgépig. Ziegler Gyula nyomdászati előadása.
6.40: Táncczene.
7.25: Az Operaház előadásának ismeretése.
7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. A búvós szekrény. Magyar ösbemutatója. Vigopera két felvonásban, öt képből. Szövegét írta Kunszery Gyula. Zenéjét szerette Farkas Ferenc.
▲ búvós szekrény után: Hírek.

SZOMBAT

Április 18.

BUDAPEST I.

10.15: Szórakoztató zene.
11.20: Mezey Judit énekel jazzhármass kíséretével.
11.40: Mit nézzünk meg? (Felolvasás.)
12.10: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Rác Béla cigányzenekara muzsikál.
3.20: Művészlemez.
4.10: Ifjúsági rádió. A kis vadóc. Hangjáték. Irta Hörömpö Erzsébet. Vezeti Kilián Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.
5.15: A Rádiózenekar műsorából. — (Hangfelvétel.)
5.40: Marconnay Tibor költeményét előadja Kántor Béla.
6.15: A háborús női munka Németországban. Irta Antalffy Gizella dr. — (Felolvasás.)
6.40: Jámbor László az Operaház tagja énekel.
7.20: Magyar ének — magyar lélek. — Ádám Jenő Zeneművészeti Főiskolai tanár népdalfőelőadja.
7.50: Hangképek innen — onnan.
8.15: Berlini operett- és filmzene. Közreműködik Lily Claus (ének), a Rádiózenekart Kurt Karrasch vezényli a magyar német művészcsoport keretében.
10.15: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred fúvószenekara. Vezényel Pongrácz Géza. 1. Venezia — induló. 2. Garibaldi — induló. 3. Bersaglieri induló. 4. La Bora — induló.
10.30: Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál a Budai Kis Royal-étteremből.
10.45: Híres keringők.
11.35: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza. 1. Film-előjáték. 2. Horváth István: Magyar szerenád. 3. Grovald Ernő: Falusi hangulatkép. 4. Óvári József: Marica — Gavott. 5. Poldini: Fegyvertánc. 6. Bánáti Echnur Antal: Bánági induló.
00.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

5.15: Missziós üzenetek. A Szociális Missziótársulat közleménye.
6.40: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
7.05: Jámbor László az Operaház tagja énekel.
7.20: Bethlen és Káldy. P. Gyenis András történelmi előadása.
8: Hírek.
8.10: Földessyné Hermann Lola zongorázik.
8.40: Századok zenéje. IV. rész. A középkor alkonya. Bartha Dénes dr. előadása. hanglemekkel.

VASÁRNAP

Április 19.

BUDAPEST I.

8: Fehász — Szózat. — Reggeli zene.
8.45: Hírek.
9—9.55: Egyházi ének és szentbeszéd a budai Szent Flóriánról elnevezett gör. katolikus magyar plébániatemplomból. Szentbeszédet mise közben Sztankay András dr. plébános, püspöki tanácsos mondja. A népénekeket Tóth József dr. vezeti.
10—11.10: Egyházi ének és szentbeszéd az Egyetemi-templomból. A szentbeszédet mise közben Szívós Donát dr. benedécs tanár mondja. A Központi Párpénvelő Intézet énekkara népénekeket énekel Teller Frigyes vezénylésével. Orgonáé Gergely Ferenc.
11.15: Evangélikus: istentisztelet a Belsőkapu-téri templomból.
12.15: Levente felőra. 1. Vitézi induló. 2. Itélet napjai. 3. Katonánóták. 4. Ahol a csizma szorít... 5. Üzenetek. 6. Losonci induló.
12.55: Orosz vandalizmus a Kárpátalján 1914-ben. Tóth Lajos dr. előadása.
1.30: Székesfővárosi zenekar. Vezényel Friedl Frigyes. 1. A fehér nő — nyitány. 2. Danse capriceuse. 3. Táncolj velem leánykám — keringő. 4. Faust balett.
1.45: Időjelzés, hírek, vízállásjelentés.
2: Hanglemzek. I. rész. Operettrejeltek és hangszerszólok. — II. rész. Híres énekesek filmadalai.
3: A Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadássorozat.
3.45: Tárogató-négyes, cimbalomkísérettel. Tagjai: Sólomváry Lajos, Arató Géza, Bernéi Ferenc, Egervári József és Segesdy Sándor.

4.05: Háromszázezer könyv. Vitéz Csikos Jenő alezredes előadása. (Felolvasás.)
4.20: Solymossy Lajos jazz-zongoraszámai.
4.40: Arany János költeményét Elmondja Simonffy Margit. Közreműködési előadássorozat.
5: Hírek.
5.20: Magyaróta-délután. Közvetítés a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Közreműködik Utry Anna és László Imre, kíséri Oláh Kálmán cigányzenekara. 1. Balázs Gyula dr. magyar nótákat zongorázik. 2. Bánffy György: Kék nefejejt; Simonffy Kálmán: Hegedülnek, szépen muzsikálnak; Mosonny Mihály: Felleg borult az erdőre; Beleznay Antal: Az ugrai faluvégi malomban; Egressy Béni: Mi füstölög; Szentirmay Elemér: Csak egy kislány; Lányi Ernő: Minék a szöke; Pete Lajos: Hallja maga barna; Szentirmay Elemér: Tíz pár csókot egyvegből; Ityóka, pityóka — népdal.
5.45: Divatos a vitamin. Liszt Nándor vidám csevegése.
6: Családi tanács. Operett egy felvonásban. Szövegét Kotzebue ötlete után írta Harsányi Zoltán. Zenéjét szerette Lossonczy Dezső. A kis zenekart vezényli Endre Emil. Rendező Kiszely Gyula. Személyek: Rakodczay Gáspár — Bilicsi Tivadar; Rakodczay Menyhért — Abonyi Géza; Rakodczay Boldizsár — Sugár Lajos; Kornélia, Gáspár felesége — Etsy Emília; Rakodczay Zenóbia — Csatai Janka; Gáborfi Ádám — Uray Tivadar; Bárony Mici; Primadonna — Dobos Anni; Rakodczay Gabi — Matányi Antal; Miska, inas — Naszódy Sándor. (Hangfelvétel.)
6.40: Hangképek a vasárnap sportjáról. Beszél Puhár István.
7: Honvéd kívánságverseny. Rendezi a Vöröskereszt a Magyar Rádió közreműködésével. Közvetítés a Magyar Művelődés házából.

Közben 8.15: Hírek.
9.40: Hírek, sport- és löversenyeredmények.
10.15: Szórakoztató zene.
11.25: Táncczene.

BUDAPEST II.

11: Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
12.15: Székesfővárosi Zenekar. Vezényel Friedl Frigyes. 1. Az olasz nő Algirban — nyitány. 2. Coppélia — balettszvit. 3. I. magyar rapszódia. 4. V. és VI. magyar tánc.
2.25: Az Operaház előadásának ismeretése.
2.30: Az Operaház előadásának közvetítése a Magyar Művelődés Házából. „Aida”. Dalmú négy felvonásban. Szövegét írta Ghizlansoni. Fordította Zoltán Vilmos. Zenéjét szerette Verdi. Vezényel Falloni Sergio. Néhai Szemere Árpád rendezése szerint. — Személyek: A király — Fodor János; Amneris, leánya — Kovách Jolán; Aida — Báthy Anna; Radames — Laczó István; Ramfis főpap — Koréh Endre; Amonasro — Csóka Béla; Főpapnő — Kovács Jolán; Hírhöző — Járay István.
6: Magyaróta-délután. Közvetítés a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Közreműködik: László Imre és Utry Anna.
6.20: A régi Nürnberg. Mokesay Júlia előadása. (Felolvasás.)
6.45: Zenekari művek.
7.15: Debreceni zongorahármas. Tagjai: Galánty Lajos (zongora), Búza Gábor (hegedű), Erdész Mihály (gordonka).
8: Hírek és sporteredmények.
8.20: Történet egy falusi iskolában. Kinos Elek dr. elbeszélése.
8.45: Művészlemez. 1. Coriolán — nyitány. 2. D-moll gordonkaverseny. 3. Debussy: A tenger — szimfonikus költemény. (Conservatoire zenekar, vez. Piero.)

Asszonyoknak

Polgári heti étlap

Hétfő. Ebéd: Hagymaleves tarhonyával, mákosmetélt. — Vacsora: Rakottburgonya.
Kedd. Ebéd: Bableves csipetkével, daramorzsa. — Vacsora: Vesevelő-cékla.
Szerda. Ebéd: Tejeleves, töltött tojás. Vacsora: Paprikáskrumpli.
Csütörtök. Ebéd: Zöldségleves, paraj, bundáskenyérrel. — Vacsora: Kávé, vajaskenyér.
Péntek. Ebéd: Tejeleves, tőrősgombóc. Vacsora: Paradicsomos tojás, burgonya.
Szombat. Ebéd: Paradicsomleves, sárgaborsófőzelék, túkörtőjás. — Vacsora: Sonka, tormával.
Vasárnap. Ebéd: Húsleves daragalskával, főtt hús uborkamártással, tört burgonyával, báránysült párolt káposztával, mákos-diós kalács. — Vacsora: Déli maradék.

Ételreceptek

Káposztás szalvétagombóc. A káposztát megreszeljük, besózzuk és 1—2 óra hosszat állni hagyjuk, majd kevés

Divat

A divatot most az egyszerűség és takarékosság irányítják és ebben az irányban dolgoznak a tervezők s bizony nem engedik csapongani fantáziájukat olyan merész formákra, megoldásokra, mint a békésebb években. A divat is alkalmazkodik a háborús időkhöz, már amennyire a divat tud alkalmazkodni. A korlátok között is megtalálták a módját, hogy szépet és változatosat adjanak a szépet és változatosat kedvelő hölgyeknek.
A párisi szalonok ruhatítkai nyilvánosságra kerültek már és bemutatják a szalonok az új formákat. Egész bő és rövid boleroakat készítenek az idén. Az anyag: vékony szövét, virágos selyem. Az egyik szép párisi tavaszi modell: sötétkék apró rózsaszínű gyümölcsvirágokkal szőtt mintájú selyemből készült. A szoknya egyenes elől, hátul. Két oldalról a csipővonal magasságától kezdve dúsán húzott.
Az emprimét sima pullóverhez hasonló selyembluz egészíti ki, melynek árnyalata olyan, mint a selyem mintája. Nagyon jó ehhez a ruhához a parányi, egészen alacsony tetejű kalap, melyhez a ruha selyméből készült lecsüngőt kapcsolnak.

zsirom megpároljuk. Krumplicsészit készítenek, mint a szilvásgombóchoz, a káposztát egy nagy gombóc közepébe becsomagoljuk és az egész gombócot egy szalvétába csomagolva, fakanálra felakasztva, sósvízzel telt fazékban kifőzzük.

Paradicsomostojás. Forrásban levő ecetesvízbe, a tojásokat egyenként beleütjük Világos rántást készítenek, azt paradicsommal feleresztyük és sóval, cukorral, ha kell kis ecettel megfelelően ízesített, sűrű paradicsommártást készítenek. A tojást az ecetesvízből a paradicsommártásba szedik és a tojásfoszlányokat leszűrve szintén hozzákeverjük.

Báránypörkölt. A húst kockára vágjuk és jól kimossuk, hogy apró csontok ne maradjanak benne. Lábosba szit teszünk, tetszésszerűen apróra vágott vöröshagymát halványrózsaszínre pirítunk benne, sót, piros paprikát és Vitézpricot adunk hozzá. A húst a vízből jól kinyomkodjuk, így tesszük a hagymás, paprikás zsírba. Fedő alatt puhára pároljuk. Kevés, sűrű leve legyen. A báránypörkölt úgy jó.

A túlzott és izléstelen divatítleketek nem valószínűk meg a mai időkben, alaposan megnézik, mire költik a pénzt. Az egyszerűbb, finomabb izlés uralkodik a lármás, feltűnő ruhatervekkel szemben. A kabátok egyes vonalúak és meg kell adni igen kellemes megjelenést adnak a hölgyeknek. Nagyon tetszenek a klasszikus vonalú angol kosztümök és egyes vonalú angol kabátok. Az elegáns angol kosztüm fekete szövethből most is tartja pozícióját a divat arcvonalán. Igaz, hogy a szövét nagyon drága, de az angolos kosztüm állja a divatot: mindig divatos marad.

A kora tavaszi időben április hónapban, amikor már nincs hideg, nincs meleg sem, az iltözködés alkalmazkodik a kényesruhá és szeszélyes időjárásához és bizony szövethruhák kapnak szerepet. A se nem meleg, se nem hideg időben való iltözködésre néhány formát itt adunk:

Vágot folsőrésszel készült húzott szoknya recés vászonból a gailérka. — Igen üde és fiatalos hatású fehér kihajtoval készült sima szövethruha, egyszerű nyakkendővel és övvel. Csinos a szürke aprócska könnyű szövethből készült ruha, melyet az övön és a nyaknál bőrpántok díszítenek.

Nagyfajta rucatojás kapható. Rothermere-u. 32. 740

KERESLET

Fogaranyat, ékszer, ezüstöt legmagasabb árrban veszek. Fránkl. Piac 56. 17779 4. 15

Aranyat, ezüstöt, brilliant magas áron vesz Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1185 7. 1

Amerikai szőlőképzőző gépet keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóhivatalt pénztárába kérem leadni. 1641 vv.

50 liter tejet keresek napi szállításra üzlet részére Tóth Árpád u. 36. 671

Tanyai tanító keresek tejelő tehenet nyári fejőre. Bővebbet Miképéresi úti vámháznál. 612

Keresek egy darab régi EMKE gufásdobozt, öt pengővel jutalmazom. — Cím a kiadóban 689

Veszek kis tételben új, vagy ócska téglát, Mikés Kelemen uca 15. 851

Lehetőleg főúccán üzlethelyiséget és raktárhelyiséget keresek együtt, vagy külön. Simon ügyvéd, Piac 81. 881

Tiszta narancshéjat bármilyen kis mennyiségben átveszek. Cím a kiadóban. 967

ÉLELMISZER, IPAL

Frissen érkezett fajtalmak egész nap olcsón kapható kicsinyben, nagyban. Széchenyi 22. 1204 6. 4

Alma, frissen érkezett és almaekvár kapható Hatvan-u. 41. 597 5. 11

Kitűnő házi ebédkoszt kihordásra, bentétkészre kapható. Sennowirtné, Domb 14. 642

Tejet keresek üzlet részére, Magoss György-tér 12 Jakab István. 953

TÁRS

Pénzestársat keresek komoly üzlethez. Cím a kiadóban. 603

Jól bevezetett kovácsműhelyhez lakással együtt — öregség miatt — társat keresek, vagy berbe kiadó. Kiss Sándor, Hajdúhadház, Bercesényi 13. 541

Társat keresek 10—15 ezerrel, havi jövedelem 500. Cím kiadóban. 785

5000 pengővel állandó úri megélhetést biztosíthat magának. Cím kiadóban. 783

Pécséregembe pénzestársat keresek, jó bevétel-ről van. Cím a kiadóban. 896

PÉNZ

Ezer pengő pénztőlcsont keresek azonnalra, magas kamatra. Cím a kiadóhivataltban. 828

Ezer pengőt keresek kölcsön, jó kamatra, biztosítást nyújtok. Jelige „Szerencsés” a kiadóban. 904

OKTATÁS

Simai gyors- és gépírásközlőben állandóan beíratkozhat. Piac 73 Államvizsga. 1555 4. 15

Légvédelmi és fűtött kútaikat

kütszivattyú javításokat felelősséggel vállal

SZEITLER
kűtfűtőmester, kisebb-nagyobb kütszivattyúkat kaphatók. Honvéd u. 41.

Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére mészsalak kapható a Debreceni Működgyár Rt.-nél, Fűrdő-utca 2. 1219 vv.

Clánosztasson Családnevelő vállalat. Lakásvizsgálatok felelősséggel, Rákóczi uca 9. Telefon: 14-27. 437 6. 29

Cipőt, szandalettet, mozaik börtalppal könyvre, Ókrós cipőraktárából, Sas uca 1. 429 4. 29.

Belönkavics, folyamhok megrendelhető Juhasz Imre okl. mérnök biharpüspöki bányájából, Debrecen, Tóth Árpád-u. 83. Telefon: 25-93. 457

Fonásra alkalmatlan angolászörből kalapot készit Kalapipar, Széchenyi 7. 901 6. 30

Legolcsóbban fest, tisztít, Weisz, Arany János uca 29. sz. 1941 vv

Tenyésztésre alkalmas gyönyörű friss pekingsi kacatojás kiadóhivatalkban kapható. 360 vv.

Kártyamunkát szakszertően legolcsóbban háznál is késziték. Karcsony, Kandia-u. 15. 836

Béretautókat rendeljen éjjel nappal Szabó Mihálytól Eötvös u. 51. Tel.: 13-91. 704

Börtalpalást utalvány nélkül „Hungaria” raktort bőr talpból vállal Gyorstalpaló, Kápolnás u. 2. 701

Légvédelmi szabványos vasajtók legolcsóbban beszerezhető Páros vasüzemnél, Péterfia-u. 32. 665

Kelemen Sándor modern szobafestő szép munka, szolid ár. Teleki 76. 743

Kerékpárt, varrógépet, gramofont, szakszerűen javít, Roboz és Hammer, Piac 8. 929 7. 12

Vendégágyak, cselédágyak, nyugágyak, kerli szerszámok, zselbékcsok, konyhakések, zománctűzhelyek, kéményforgók, mosdóállványok Nagy vasüzletben, Csapó-kanyar. 877

Tartós ondoló gépet vegyen heti 7 pengő részletre Polgártól, — Gambrinus passage. 979

Termelők részére vámról olajútés megkezdődött tanúsítvány mellett. Olajmalom, Károly Péter József-út 30. F. Szabó József. 973

Olesó harisnya nagy vásárt rendeztem, mindenféle textilanyagok állandóan kaphatók. — Tavaszai női kalapmodellek nagy választékban, alakítás olcsón, — gyászkalapok egy óra alatt készülnek. Nyil 14. Szabó Iréné 947

Szakácsnő jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezni 3-kor Széchenyi-u. 21. 942

Bejárónőt, megbízhatót, lizenótődikere — könyvvel felveszek. Rákóczi 12. Emelet, udvari lakás. 943

Mindenes főzőnőt jó bizonyítvánnyal 15-re felveszek. Barna-u. 2/b. 867

Jó fizetéssel mindenes szakácsnő felvétetik. — Jókai 6. Reich. 866

Bejárónőt délelőttre felveszek. Hadházi-u. 31/d. Kövesdi. 883

Rendes bejárónő vagy középkorú házmesterpár pincelakásért felvétetik. Eötvös 21. 885

Bejárónő jó bizonyítvánnyal délelőttre felvétetik. Ferenc József-út 26. II. em. 6. 908

Bejárónőt 15-re felveszek. Márai Lászlóné, Teleki-u. 92. 5. ajtó. 893

Úriháznál, vagy magános úrnőnél, vagy úrnál házvezető állást vállal magános nő, kitűnően főz és a háztartás minden ágában járatos. Cím a kiadóhivataltban. 772

Főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal jó fizetés mellett felveszek. Takarítónő van. Werbőczy-u. III. em. 6. ajtó. 760

Mindenes főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal 15-re felveszek. Sipos, Csapó-u. 23. 899

Főző mindenes, gyermekszerető, hosszú bizonyítványokkal Budapestben elhelyezést nyerve. Jelentkezés 1 és 2 ór aközött dr Berényi, püspöki palota. 915

Szakácsnőt jó bizonyítvánnyal elsőjére keresek. Jelentkezés vasárnap, hétfő, kedden 4—5 óra között Sas-utca 4. I. 6. 931

Gyermekszerető, megbízható, tisztá mindenesleányt keres Nagy-né, Csapó 24. I. em. balra. 911

AJÁNLAT

Varrógépet veszek, eladok, cserélek, kölcsönök. Javítások jótállással. Hívásra jövök. Csapó 101. 286 4. 25

Egyenruhát bizalommal rendeljen Tegdesnél Kálvin-tér 19. Püspöki palota. 1093 5. 4

Órajavítást vállalkozok ócska órákat veszek. Schiffmann, Vendég-u. 7. Kisállomásnál. 1942 11. 3.

Szappannak való zsírt szappanra becsérel Pál János szappanosmester, Kölcsei 8. 544 5. 15

Csipekfűgöngyököt, klópl anyagokat 450—300 szélesben, csipekanyagokat. Rothermere utca 36. 616 4. 29

Clánosztasson, vizsgálatson Kissel, Kigyó-u. 5. Telefonszám 19-77. MEGA borozó. 86 11. 15

Itt a jó alkalom mit el ne mulasszon erős, fűzött kartondobozt — csak nálam válasszon! Cím a kiadóban 468 vv

Hosszú bizonyítvánnyal rendelkező mindenes főzőnőt egy személyre 15-re felveszek Kerekes-né, Dégenfeld tér 2. — Bőrizlet. 637

Mindenes főzőnőt keresek Piac u. 26-b. II. e. 644

Bejárónőt délelőttre azonnal felveszek. Hadházi u. 16. 488

Idős házaspárhoz jól főző gazdaasszonyt keresek. Cseléd van. Gazdálkodás nincs. Ujfehértó Szunyogh Józsefné. 459

Mindenesleányt felveszek Diófa u. 35-c. 537

Bejárónőt szolid megbízható azonnalra felveszek. cím a kiadóban. — 540

Megbízható bejárót keresek Korom, Rujther u. 10. sz. 576

Lehetőleg a főzéshez is értő mindenes azonnal felvétetik Komlóssy 54. (Egyetem-tér.) 606

Nagyletára azonnalra mindenes leányt keresek jelentkezni. Piac u. 46. kerestéptület. 651

Mindeneset hosszú bizonyítvánnyal május 1-re keres kis család. Érdeklődni lehet vasárnap 4—8-ig Komlóssy út 4-a. 625

Vidéki 16—16 éves becsülettel mindenes leányt apr. 15-re felvétetik. Cím: Kassa út, Nép-fürdő. 657

Takarítónőnek reggeli munkáért kislakást és fizetést adok, Széchenyi u. 18. 677

Rendes szobalányt jó bizonyítvánnyal elsőjére felveszünk Kálvin tér 17 (Püspök lakása.) 706

Megbízható, rendszerető takarítónőt felveszek. — Csokonai 31. 714

Egy mindenes bejárónő egész napra felvétetik. Árpád-tér 20. 745

Bejárónő azonnal felvétetik. Dr Fodor-né, Svetits bérház III. em. 9. 755

Bejárónőként jó bizonyítvánnyal azonnalra keresek, esetleg 15-re. Wesselényi-u. 2. V. lépcső földszint 26. 751

Bejárónő délutánra felvétetik. Simonffy-u. 32. Emelet jobbra. 826

Megbízható idősebb főző mindenest jó bizonyítvánnyal felveszek. — Loykó, Péterfia 19. 804

Magános férfifőző vagy kis családhoz házvezetőnőnek elmennek fizetés nélkül is. Nyugodt otthonra vágyom, idősebb nő vagyok. Cím: Éva, Ispotály-u. 12. 790

Magános asszony takarításért lakást, fizetést kap. Széchenyi-utca 71. 786

Bentlakó mindenesnőt kéttagú családhoz felveszek. Nyil-u. 13. 780

Bejárónőt 10—3-ig elfoglaltsággal felveszek. Teleki-utca 92. 3. ajtó. 779

Bejárónőt felveszünk 15-re. Teleki-u. 77. 773

Bejárónőt felveszünk 15-re. Jelentkezés délelőtt OTI bérház fszt. 29. 774

Budapestre elsőrendű mindenes önálló főzőnőt keresünk. Miklós u. 5. 984

Mindenesleány, munkaszerető, megbízható, felvétetik. Arany János 60. 961

Varródába segéd és tanulóányokat felveszek Szabó Kata, Baltazár Dezső uca 18. 945

Kisigényű kifutólányt felveszek. Csapó u. 74. fűszerüzlet. 980

Egy jó családból való 14—15 éves leány, 15-re felvétetik, Miklós u. 39. 980

Állandó munkára segéd lányokat felveszek, Szilágyi Eta szalon, Szent Anna uca 14. 982

Bejárónő felvétetik a délelőtti órákra. Arany János uca 55. szám, emeleten, dr Berkovits-né. 993

Kifutóleány felvétetik, sajtóház, Piac uca 17. 994

Magános nő kevés házimunkáért lakást és fizetést kap, Szent Anna u. 16 szám. 514

Két kislány mellé tapasztalt 25—35 év körüli nőt keresek, folyó hó 15-ére. Batthyány u. 17. —19. II. em. 5. 519

Gép- és gyorsírásban jártas, 1941-ben kereskedelmiben érettségizett leányt felveszünk, fővárosi pénzügyet debreceni fiókjához. Ajánlatokat „Bapik” jellegre a kiadóba kérünk. 505

Gyakorlott segédleányt felvesz Enyedi szalon, Kossuth uca 9. 865

Szoptatós dajkát azonnal felveszünk, Friedlander Mór, Hatvan u. 37. sz. 857

Tanulóleány varrodába felvétetik, Apaffi uca 28. sz. 837

Házmesterpár tágas szoba, konyhás lakást kap, ha eddigi lakását cserébe átadja. Honvéd u. 23. Ugyanott bejárónő a délutáni órákra, kevés munkára felvétetik. 855

ALKALMAZÁST keres nő

Francia nyelvet bírő keresztény mérlegképes könyvelő levelező állást keres. Cím a kiadóban. 545

Perféki szakácsnő úriházhöz vagy vendéglőbe házvezetőnőnek is elmenne. Vigkedvű M. 40. Paczelt-né. 548

Gyors-gépirónő kereskedelmi érettségivel állást keres. Önálló munkakör betöltését is lelkiismeretességgel vállalja. „Könyvelésbe könnyen betanul” jellegre ajánlatot kér a kiadóba. 675

Segédkönyvelő elhelyezkedést keres. Jelige: „Óskeresztény könyvelőnő” 812

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónőt jó bizonyítvánnyal, azonnali belépésre keresek. Szoboszlai, Széchenyi 24. 505

Gyermekszerető bentlakó mindenes keresek április 15-re. Bedics, Bőszörményi-út 2/c. 539

Egy rendes bejárónőt felvesz Zsák u. 3. szám, Reichard. 556

Bejáró takarítónőt délelőtti órákra alkalmazok 15-étől, Kigyó u. 4. 1. ajtó. 610

Ügyes, jó bizonyítvánnyal rendelkező mindenesleányt felveszek — Paesirta-u. 17. 965

Hosszú ügyvédi iródi gyakorlattal alkalmazást keres jó férfi munkaadó. Értékesítést „Kivételvezett” jellegre a kiadóba kérek. 542

24 éves nőten soffőr szobajnas, vagy ehhez hasonló állást keres, vidékre is. Cím a kiadóban. 687

Ügyvezetést, könyvelést komoly cégnél mérlegképes könyvelő vállal. Ajánlatokat „Gyakorlott” jellegre kiadóba kér. 768

Gyümölcskertészet és méhek kezelését vállalom. Péterfia 11. Házfelügyelő. 764

Gazdasági számtartó (gyakorlati gazdaságt) állandóra vagy hosszabb helyettesítésre ajánlkozok. „50 éves kitűnő referencia” jellegre. 761

Magános ember, aki mezőgazdasági munkát érti és jószághoz is ért, hónaposnak elmenne, vidékre is. József kir. herceg-u. 43. 703

ALKALMAZÁST nyer nő

Ügyes házi varrónőt keresek, Eröss Lajos u. 8. 613

Tanulóleányt fizetéssel azonnalra felveszünk, Imperiál varroda, püspöki palota. 590

Varródába segédleányokat, kabát munkára férfit és nőt felveszek és tanuló, Piac u. 46. 649

Jómegjelenésű, intelligens tanuló lány 4 középiskola végzettséggel, jó írással felvétetik divatúrral üzlethez. Jelentkezés vasárnap déli 12—2 között Nyakas, Hajó u. 18. 664

Gyermekgondozásban jártas nőt keres házaspár Ungvárra. Jelentkezés Csillag Artúrné, Rákosi Jenő u. 2. 696

Varródába tanuló lány és ügyes segédleány felvétetik, Bethlen u. 69. 699

Kisasszonyt nagy gyakorlattal gyermekek mellé felveszek. Érdeklődni hétfőn, kedden a kiadóhivataltban. 718

Gyakorlattal rendelkező ler. nevelőnőt két kislány mellé keresek. Miklós-u. 37. 730

Tanulóleány varrodába felvétetik. — Singerné, Nagyvárad-u. 4. 750

Póliturozásra gyakorlott nőt felveszek. Lovász, Péterfia 52. 829

Ügyes kisleány női szabótanulónak felvétetik. Tóth Erzsébet, Móric-u. 34. Árpád-tér mellett. 818

Fehérneművarrodában fiatal segédleány felvétetik. Jelentkezni hétfőn Bihari Julia. Csapó-u. 44. 810

Önállóan dolgozó angol és francia varróleány felvétetik. Böske szalon, Csapó-u. 10. I. em. 799

Ügyes kisleány a Békési köztüzembe orszónak felvétetik. Kossuth-u. 31. 794

Ügyes tűzőnőt felveszek. Nagy, Csapó-u. 98. 800

Kifutóleányt, nem iskolakötelest, azonnal felveszek, Kossuth u. 28 kerestéptület. 971

Mosónót keresünk, intézett mosásra. Jelentkezhetni hétfőn. Booskai-tér, Népház, földszint 3. 512

14. OLDAL

Latinra, németre, esetleg egyéb tárgyakra kitűnő eredménnyel előkészít, korrepetáláshoz érhető egyetemi hallgató. Megbeszélési lehet minden délután 3-4 között. Arany János u. 17. harmadik lépcső. 939

HANGSZER

Cimbalom kifogástalan állapotban eladó. Honvédtető 6. 1278 vv

Kis egyszerű tangoharmonika eladó. Rákóczi 19. Hátsó udvar. 547

Egy beregszászi hosszú zongora eladó. Földi-u. 20. 737

Till Mihály, a zenéde hangolója, Homok-utca 120. Telefon 30-25. Ugyanott zongora eladó. 787

Zongoraszállítást vállal és szakszerűen végez. Léval, Csap u. 88. 914

Tangoharmonikát, zongorát, pianinót vesznek, eladók, javítók. Tangó- és hangszerszövőmester, Batthyány 1. 981

Fekete keresztthúros zongora eladó. Cím a kiadóban. 989

Alkalmi vétel! Szépségszövőmester-hegedű eladó a zenéde portánál. 987

RÁDIO

Egy kifogástalan 2+1 rádió eladó elköltözés végett. Hunyadi-u. 18. Házmesternél. 108

Jókarban lévő „Telefunken” rádió eladó. Ötmalom-u. 7. 788

2+1 rádió oleson eladó. Oláh Károly-u. 7. 859

Egy 3+1 lámpás Orion rádió elköltözés miatt eladó. Értekezni délután 8-2-ig Lugosi 9. 906

2+1 lámpás rádió eladó. Vass Pál-u. 25. 933

Egy 3+1 lámpás s egy nagy teljesítményű super rádió eladó. Szent Anna u. 16. 513

Eladó két rádió és négy fókós komót. Cserepes uca 24. 948

BŰTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Számon bűtorüzletében. Hunyadi 2. 1106 5. 4

Minek a fényes kirakat, mikor olesobbán vásárolhat udvari bűtorüzletben. Piac 71. 1099 7. 3

Modern háló, ebédlő konvaberendezés. Kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

Festett háló szoba és konyhabűtor eladó. K. Tóth u. 31. 379

Fűszerüzlet berendezés komplett eladó, darabon ként is. Dévai u. 13. 561

Komplett fehér háló, ebédlő szekrény, komót konyhasztal, székek eladók. Forgács u. 3. sz. 566

Eladó egy csövény éjjeli szekrény és előszoba bűtor. Piac u. 46. 650

Eladó egy jókarban lévő gyermek vaságy. Bethlen u. 55. 685

Új komplett konyhabűtor eladó. Nyil-u. 65. 748

Egy kisebb fűszeres fókós stélzsi és egy nagy kiszolgálóasztal eladó. Tóth Árpád u. 36. 670

Kerések megvételre egyszerű, puha, sötét teljes hálószobabűtort kereskedőtől a jelenlegi elcserelése mellett, haví 30 pengő törlesztés. Cím a kiadóban. 720

Márványlappal nagy tükörös szekrény, előszobafogas eladó. Hatvan-u. 6. III. 19. 723

Többféle bűtorok és egyéb dolgok eladók. Bem József 6. 729

Eladó egy ebédloasztal. Komlóssy-út 17.b. 759

Alighasznált hármasszekrény eladó. Bethlen-utca 66. 763

Konyhabűtor, szekrények, szövöszék, előszobafali fogas oleson eladók. Szávay Gyula 6. 909

Eladó komplett hálószoba és álló íróasztal. Zápolya uca 4. 816

Egy szép háló, esetleg darabonként is eladó. Kórház uca 7. 892

Háromajtós tükörös szekrény, ebédloasztal, székek oleson eladók. Megtekinthetők délután 9-11 Vízszínházmozgó portánál. 959

Biedermier garnitúra eladó. Megtekinthető hétfőtől Pésti-u. II. 4. 970

TŰZELŐ ANYAGOK

Retortá faszén kémérve és csomagolva állandóan kapható: Kovács fatelep, Szent Anna-u. 36. Telefon: 19-21. 598

Százaz tűzifa, salgótarjáni szén, faszén kapható Kálmánchelyi József fatelepen. Kút-u. 4. Helyes telefonszám: 11-48. 416

AUTO

MOTOR KERÉKPÁR Eladó: 6 HP Nicholson gőzmagánjáró 48 colos Magy. Gazdasági cséplővel teljes felszereléssel, esetleg külön is, ugyanott 6-os, 8-as herefejtők is eladók. Választlap: Nyitrai Márta Hajdúszoboszló. 599

Jókarban lévő kerékpár eladó. Sámsoni út 32. sz. 694

Kerékpár Csepel férfi jó gumikkal dinamóval felszereléssel eladó. Miklós u. 11. 595

Eladó üzemképes egytonnás tehergépkocsi. Hétvezér-u. 31. 622

Kerékpárok, újak, teherbírók oleson árban, rossz kerékpárgumit vesznek. Nagy István műszerész. Széchenyi-utca 6. 552

Leégett vagy hibás csúsztató gyűrűs, három fázisú 1 1/2 vagy 2 lóerős villanymotort vesznek. Schadek Zoltán, Hadházi-u. 10. 716

Alighasznált eredeti „Puch” kerékpár jó gumikkal eladó. Rakovszky 1. 712

Női kerékpár eladó. Seres Lónykvótészet, püspöki palota 660

Kifogástalan állapotban lévő 200-as Méray-Puch motorkerékpár jutányos áron eladó. Csenete-u. 12. 746

Eladó egy 500-as motorkerékpár, kifogástalan állapotban új gumikkal. Sámsoni-út 17. 781

Egy jókarban lévő férfi kerékpár jó gumival eladó. Rákóczi-u. 50. 928

500 cm³ Raleigh oldalkocsis motorkerékpár jó állapotban 4 drb gumival eladó. Cím a kiadóban. 872

Egy nagyon jó állapotban lévő női bicikli eladó. Szabolcs uca 14. Kőntöskert. 805

Egy keveset használt, Presztó segédmotor eladó. Hajnal uca 21 827

Eladó jó strapa kerékpár, Kishegyesi út 33. 952

Eladó 350-es Méray egy 500-as Rudge Vitvort motor. Esetleg segédmotort bevezet. Ballon kerékpár ugyanott Kátz telep. Árpá u. 10. 954

BMW motor kerékpár, 250-es, 15 ezer kilométer futott, eladó. Hadházi uca 31. H. 991

ÜZLET MŰHELY RAKTARHELYISÉG

Kovácsműhely Pocsajban kiadó, jömenetelű, kertes lakással. Érdeklődni Honvédtető 6. 1278 vv.

Kiadó három helyiségből álló üzlethelyiség nagyalomlás közepében érdeklődni Tóth Árpád u. 73. 592

Üzlethelyiség kiadó bármilyen célra. Kút-u. 124. 669

Főtéren modern portálos üzlethelyiség kiadó. Cím kiadóban. 184

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Budapest közelében, nagyforgalmú megyeszékhely legnagyobbb kereskedelmi központjánál intézeti családi okokból teljes felszereléssel, receptúrával, páciénturával átadó. Érdeklődők „Biztos megélelt” jellegre írjanak a kiadóba. 567

Fűszerüzlet másfoglaltság miatt átadó érdeklődni Kút u. 22. 605

Egy fűszerüzlet lakással azonnal kiadó. Értekezni lehet Csuka-utca 23. 560

Jömenetelű fűszerüzlet áthelyezés miatt azonnal átadó. Cím a kiadóban. 692

Fodrászüzlet 4 személyes, forgalmas útvonalon eladó. Cím a kiadóban. 940

Több jóforgalmú jogfolytonos kocsmá átadó. belvárosban, kertésgház. Hűvelyes uca 11. Pesti. 950

KIADÓ LAKÁS egyszobás

Egyszobás lakás udvarral azonnal kiadó. Háromhavi bér előre fizetendő. Faresovits-utca 42. 798

Kiadó szerény egy szoba konyha, pár embernek. Rothermere u. 29. 853

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Kiadó, két kicsi szoba, fűszerműhely, szép szoba, azonnal be költözhető, Nyilas telep. Száraz és Szentgyörgy u. sarok 8-b. 619

Többrendbeli kétszobás komfortos új lakás májusra kiadó, értekezni: Tel: 33-19. vagy 31-05. 638

Eladó szoba, konyha, 300 négyzetű telkű ház, azonnali beköltözésre. Gerébli telep, György uca 2s 864

LAKÁSCSERE

Négyzetű, földszintes, komfortos nagyon szép lakásomat elcsereleiném 2, esetleg 3 szobással. Arany János-utca 31. Telefon 19-72. 582

KÉTSZOBÁS összkomfortos, modern, Nagytöplom közelében lévő lakásomat elcsereleiném 3 vagy 4 szobás kerli lakással. Cím a kiadóban. 364 vv.

Elcsereleiném május 1-re szoba, konyha és mellékiségekből álló lakásomat hasonlóért. Cím a kiadóban. 536

Elcsereleiném 1 szoba, konyha lakásom, Nyil u. 97., keresztépület. 608

Elcsereleiném száraz ucai egyszobás, konyhas lakásom Péceli 8. 615

20.- pengős szoba, konyhát elcsereleiném hasonlóval, lehet drágább. Bercsényi 71., 2. ajtó. 624

Elcsereleiném szoba, konyha lakásom. Sámsoni-út 42. 1. ajtó. 674

Két szoba, konyha, előszoba, spájzos Werbőczy utcai lakásomat elcsereleiném Homokkertenben vagy Nyilastelepen egy nagy szoba, konyhas lakással. Értekezni Fanesovits-utca 6. 791

Elcsereleiném 2 szoba, konyha, spájzos lakásom egyszobás, konyhas spájzos, esetleg előszobával. Telegi u. 3. 834

Elcsereleiném - egyszobás, előszobás (viz, WC bent) lakásomat, kétszobással. Érdeklődni Piac uca 4. szabóság. 510

Háromszobás, komfortos villalaksát elcsereleiném központban 3-4 szobás, komfortos földszintes. Légfűtéses előnyben. Érdeklődni lehet Szent Anna 34. 511

Kis szoba, konyha lakásomat elcsereleiném hasonlóval, vagy nagyobb, április 15-ére, vagy május elsejére. Kinizsi uca 99. 910

Lakásere, szoba, konyha, fűszerműhely, Tócsakertenben. Kőntöskertenben szoba, konyha, fűszerműhely, istállóval. Jókarban lévő federes taliga, Maróthy György uca 30. 990

LAKÁST KERES

Harmine pengőt fizetek annak, aki a város Nagyerdő felőli részén 3 vagy 4 szobás lakáshoz juttat. Cím a kiadóban. 1911 vv.

Nagyvállalat keres lakás céljára hárbe belterületen 1x3 szobás és 2x2 szobás lakásokkal, többévi bérletre. Ajánlatokat kérem leadni Péterfia 4. Ungváry utkarszáda. 558

Május elsejére 1-3 szobás lakást keresek. „Mellékkeltségem nem fontos” jellegre. 831

200 pengővel jutalmazom, ha a központban 2-3 szobás lakáshoz, vagy lakrészhez juttat. Cím a kiadóban. 676

Egy szoba, konyha lakást keresek magános biztos fizető. Baross 18. Keresztessy 747

Féregmentes szoba, konyha, spelizos lakást keresek 3 tagú család, bankkassza, cím: a kiadóban. 621

Kerések egy szoba-konyhas lakást vagy bútorozott szobát konyha használat. címetek Tomcsányi, József kir. hg. u. 24. sz. 620

Villamoshoz közel árnyas kertlet bérelnék nyári hónapokra a délutáni órákra. Cím kiadóban leadandó. Kerli jellegre. 935

Gyermektelen házaspár szobát keres, felévi házbér előre. Cím: Vár-utca 2. Elkészde. 838

Szoba, konyhas lakást keresek május 1-re. Cím a kiadóban. 502

Vároddának egy-két szobát keresek. Női divatszalonát átvennék. Veres 30. Kapu alatt balra. 946

BŰTOROZOTT SZOBA

Bűtorozott szoba kiadó ágynemű nélkül, Ajtó u. 26. sz. 604

Bűtorozott szoba kiadó Kossuth u. 25., 7 ajtó. 609

Nyaralóknak bútorozott egy vagy két szoba fűdőszo, esetleg konyha használat kiadó, erdő kertben, Hadházi u. 26. szemben a Lugossy uccával. 700

Különbejárattú bútorozott szoba fűdőszo, használat azonnal kiadó. Varga 14. Keresztépület. 725

Különbejárattú bútorozott szoba azonnal kiadó. Baltazár Dezső-u. 14. 727

Különbejárattú bútorozott szoba külön fűdőszo, használat azonnal kiadó. Erzsébet-u. 20. 728

Bűtorozott szoba kiadó és jégszekrény eladó. Rákóczi 53. 739

Bűtorozott szoba kiadó. Nyil-u. 135. 765

Kiadó különbejárattú bútorozott szoba 1-2 úr részére. Honvéd 35. 767

Kvartélyos férfi iparos felvétetik. Simonffy-u. 30. 809

Légfűtéses bútorozott szoba fűdőszo, használat kiadó 15-re. Werbőczy 2. I. 4. 824

Különbejárattú bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg-u. 35. I. em. 825

Ucai bútorozott szobát fűdőszo, használat stb. ki adna igényesebb, lehetőleg nyugdíjas úrnak, egyedülálló háztulajdonos. — Érdeklődők írjanak „Nyugodt otthon” jellegre kiadóhivatalt. 817

Ucai bútorozott szoba, zongorával, 15-ére, két személynek is kiadó. Széchenyi u. 27. szám, 3-5-ig. 852

Ucai bútorozott szoba, 1-2 tisztviselőnek, teljes ellátással, azonnal kiadó. Rothermere u. 5. sz. 902

Különbejárattú bútorozott szoba, fűdőszo, használat kiadó. Vár uca 2. III. em. 1. ajtó. 927

Egy szoba, konyha, spájz, május elsejétől, november elsejéig bútorozott kiadó. Barna uca 12 842

Légfűtéses bútorozott szoba elcsereleiném, Svetits harmadik lépcső. II. 9. 916

Különbejárattú bútorozott szoba fűdőszo, használat kiadó. Rákosi Jenő u. 5. földszint 3. 932

Bűtorozott, teljesen különálló szoba, uraknak kiadó. Dobozi uca 11. 845

Nagyerdő bútorozott szobát keresek konyhával, vagy konyha használat. Cím a kiadóban. 839

Központi fűtéses utcai szoba kiadó díszing-vált úrnak. Werbőczy-utca 2. III. 1. 972

Különbejárattú bútorozott szoba, 15-ére kiadó, esetleg ellátással. Róth, Baltazár Dezső u. 10. 892

ELVESZETT

Két kis kulcs találatott a Vár-utcán. Igazolható tulajdonosa átvetheti a kiadóhivatalt. 335

Kanári kirepült, kérem megtalálót Kálvin-tér 13. szám házfelügyelőhöz behozni. 551

Elveszett 1736-os számú kenyér- és lisztjegy. A megtalálóját juttassa el Csap u. 38. 925

Egy nőstény dachl kutya, kék, fekete, barna, mely „Moszat” névre hallgat, szombaton délután 11 órakor elveszett. Becsületes megtalálóját jutalomban részesül Magoss György-tér 2. 986

VEGYES

Tehenet, jó tejelő, tejjel haszonra kiadnék. Cím: Eden vendéglőben. 507

Salak, korlátlan mennyiségben, teljesen díjtalanul az Augustus-szobor területéről elszállítható. 562

Felhívom minden szorgalmas és arra alkalmas egyének figyelmét, hogy minden győgytásra alkalmas gyökerek és egyéb növények beváltását megkezdtem. Beváltásra alkalmas gyogy növényekről érdeklődőknek felvilágosítást adok. Nagy Jolán, Debrecen, Lándza-u. 23. 632

4 lóra istálló kiadó. Busl utca 14. 530

Darabos méz kapható a Debreceni Műkögyárban. Fűdős-u. 2. 722

Grafológus minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 43. 563

Tehenet fejének vállalok egytől négy darabig. Ajánlatokat „Tehet” jellegre kérem a kiadóba. 679

Bontási törmelék ingyen kapható vagongyár előtti iskolánál (Kolónia). 876

Három hetes szoptatós anya vagyok. Szoptatásra gyermekét vállalom. Cím: Kovács Károlyné, József kir. herceg uca 67. 807

Eladó több székér tehén trágya, József kir. herceg uca 42 517

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Eladó egy ócska szürke öltöny és egy új állapotban lévő fekete öltöny kis alakra. Meszerna-u. 2. Keresztépület. 1854 vv.

Új bőrtalpú 27-es fekete sevrő cipő eladó Rothermere 7. 538

Eladó egy pár csizma, épület gerendák és egy tisztafaj nőstény puli. Eröss Lajos u. 26. sz. 629

Eldo egy szép barna tavaszi kabát Ajtó u. 10 I. ajtó. 630

Kabáttra való angórafonal, sötétkék uri ruha eladó. Svetits palota első lépcső, III. em. 4. 641

Eladó női ruhák, férfi-nadrág jókarban. Komlóssy-út 4/a. 653

Használt férfiruhák és felöltő középtermű vékony alakra eladók. Ugyanott női szövetruha és blúz is. Cegléd-u. 9. Kapu alatt jobbra. 741

Zöld női tavaszi kabát, zöld női esőköpeny, „Elektrolux“-féle por-szivógép és egy sötét-szürke tavaszi kabát erős alakra kifogástalan állapotban eladó. Bethlen-utca 70. 742

Egypár fekete 41-es magaskérgű férfi csizma és egypár 41-es fekete férficipő eladó. Augusztana szanatórium. 757

Cipő, új 38-as, barna krokodil, sötétkék antilop eladó. Arany János 27. 776

Egy szép uszályos menyasszonyi ruha nagyon szép fáttyal eladó. Cím a kiadóban. 934

Sötétzürke férfiruha jó állapotban olcsón eladó. Hávelcs 11. Kollektív mellett. 922

Igen jókarban lévő tiszta csizma van eladó. — Ezerlelkert-utca 40. 854

Teljesen új szürke kosztüm és tavaszi kabát eladó. Arany János u. 54. I. e. 4 ajtó. 793

Világoszürke, jó állapotban lévő férfi ruha, középterműre eladó. Domokos Lajos u. 6. 796

Teljesen új férfi fekete öltöny eladó. Mester-u. 39. 976

Új szürke öltöny eladó. Pásti uca 2. II. jobbra. Üvegajtó. 518

HASZNALT RUHA — CIPŐ VÉTEL

Télikabátot, férfiruhát, kis termetre, csakis jóminőségű új, vagy alighasznált veszek Címet „Ármejelöléssel“ a kiadóba. 838

INGÓSÁG VÉTEL

Ócska gramofonlemez kőjéért 1.20—1.40-ft. zetek. Bíró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Szabó és varrodai textilhibádkot, mindenemű rongyot vásárol a körzetvezető. Erzsébet-utca 11. 487

Perzsabundát megvételre keresek, Széchenyi-utca 37. Krausz. 640

Vadkanagyasat vennék, ugyanott fekete férfiruha eladó. Bán, Csillag u. 96. 565

Csöplőgépet „1000“-est veszek gőzgéppel. Ertesítést ár megjelölésével, Gál Ferenc, Penészek, címmel. 667

Jó állapotban lévő billiard asztalt veszek. Török Imre, Mikepéres. 449

Megvételre keresek 1 darab 15-25 lóerős, leégett csúszógyűrűs villanymotort. — Bánhid, Kossuth-u. 29. 733

Használt porshivó gépeket veszek, Simonffy u. 1. sz. Frick Imre műköszőrüs. 926

Veszek fürdőszobába való kifogástalan vízrelegető kályhát. Fülöp Miklós, Piac uca 83 szám, telefon: 29-17. 802

Tejeskanuát keresek megvételre 10 literestől 30-ig. Csapó 74. Fűszerüzlet. 957

Jókarban lévő varrógépet vagy zálogécdulát veszek. Sziklgyi Eta szalon, Szent Anna 14. 983

INGÓSÁG ELADÁS

Egy férfi és női arany zsebóra ütőszekettel és láncsal eladó. — „Arany“ jellegre vételajánlatot a kiadóba kérem. 499

Margit-fürdőnél lebontásból 1 körzuhany, 6 db kőoszlop, csempe köszigetelő, burkoló, előzőt csapok, vasablakok, csövek, rövid tetőfa és deszkatermelék, tüzfűtő is alkalmas, a bontás bevézése miatt olcsón eladók. 581

Eladók: új abrosz, kenyérsütőlapát kredenc törlek, ingek, Piac 79. első lakás. 396

Régiszövesű öltöny szövet eladó Mester uca 3. I. ajtó jobbra. 614

Eladó díszes veranda üvegfal és egy teleajtóval, Boldogkert, Bérgány u. 2. 506

FF 34-es férfiszabó gép eladó, Homok u. 91. 640

Két ajtó egy ablak eladó Bözörményi út 85. Baroch 648

Kelím terítők, zongoraszék kisasztal fotel, virágárvány eladók. Piac u. 68., II. emelet 3. 655

Egy asztalsparherd eladó, Csapó u. 16., szerelóműhely. 659

Használt cserép nagykorba fájta dugbagyma eladó, Lehel u. 15., Új-kert. 672

Eladó antik falitűkór és 2 db sütő, cím a kiadóban. 683

Félig kész kis esztergagép, 42 boconádi kaptár műlépekkel eladó, Magoss György tér 8. 683

Elköltözés miatt eladók: komplett keményfa teleháló, szekrények, szoln, asztal, nagy előszobafal, előszobagarnitúra, székek, tyűkketrec, kézi tengeri daráló, pléh fürdőkád csövekkel. Domokos Lajos u. 28. 688

Egy szép mély és sport gyermekkosci eladó. — Rothermere u. 43., II. ajtó. 705

Eladó gyapju nyírott szőnyeg, olcsóbb, mint volt, Piac u. 7., Házmes-térnél. 697

Tégla darabos alapba való olcsón eladó Klein Bethlen 19. 695

Vízirtány vasból 7.000 liter irtartalommal és hozzá 10 méter magas vas árvány eladó. Ertekezni István út 54. sz. 693

Eladó használt faanyag Korponai uca 10. 820

Komondorkályók, fürdőkád, vaskerítés, boitberendezés, takaréktűzhelyek, sínvas és egyéb felszerelési tárgyak Vágóhid-utca 10. eladók. Unchváry hízlaló. 710

Jókarban lévő gyermek-sportkosci eladó. Domb-utca 3. 715

Üzletberendezés, Wertheim-kassza, láda eladó. Asztalos cég, Kossuth-utca. 724

Eladó egy 90x180 cm. ablak spalettával. Komlóssy-út 17. b. 758

Egy modern gyermek-sportkosci eladó. Cím: Adler fényképész, Deák Ferenc-u. 1. 756

Eladó 24 db 32x20 cm-es, 13 cm. magas fiók, kereskedésben jól felhasználható, hibátlan állapotban. Mester-u. 43. Megtekinthető hétfőtől. 736

Eladó öntöttvas fürdőkád, vasablak, szobanövények, márványmosdó. Varga 45. 744

Alighasznált modern sötétkék mély gyermekkosci eladó. Ótmalom-u. 2/b. II. lépcső. 782

Egy sportkosci eladó, Veres uca 19. 887

Egy kert fűvágógép olcsón eladó. Bethlen uca 50. szám. 882

Bontásból kikerült ajtók ablakok, épületfák eladók. Vigkedv Mihály uca 23. sz. keddtől. 871

Jégszekrény 2 ajtós, felnyitható tetővel, kifűtő állapotban eladó. Cím a kiadóban. 873

Redőnyös amerikai fróasztal, csibemelegítő műanya eladó. Vigkedv u. 29. sz. 7 ajtó. 849

Öt darab kétszárnyos és 2 darab egyszárnyas ajtó eladó. Hunyadi u. 18. 862

Eladó egy 9 méteres nagy deszkaszín, bádógtetővel, a Bellegró 112. (Vámospercsi út). 844

Négy darab jó állapotban lévő dupla ablak eladó. Hunyadi u. 18. 861

Uj percsaszonyg eladó, Megtekinthető Lorántfi uca 9. 835

Eladó, rézagy, éjjeliszekrényvel, rekamé, s szőnyegek, Luna sparhejt, fehér szekrény, ingó óra s még sok egyéb Joáné, Simonyi út 9. 795

Felozlatott háztartásból mindenféle konyha, edények, étkező eszközök, villanyvasaló, villanyfűtők, villanykörték, gyertyák, kisebb ablakfüggönyök, virágvázak, asztalterítők, díszpárnák, pléhdobozok, könyvnyű női ruhák, női cipők női ernyők, bőrretikül, s feket színű gyöngyosor fűbevalók, olvasólámpnyet, felszerelési tárgyak. Csemete u. 6 sz., hétfőtől, 8—10 óráig, s déltől 4—6-ig. 917

Egy 2 méter hosszú kecskeláb asztal, virágárvány, mosdó eladó. Kossuth uca 41 kereszt épület. 941

Mérlegek, tizedes, toló-súlyos, vas asztali, szekrényes hitelesítve olcsón eladók. Javitások legjutányosabban Zsák-utca 11. 898

Fodrásztűkőr villanyal, asztal márványlappal, amerikai forgószék, szal véta, üres kombinált piperezsekény, 10 bűretűfiókkal eladó vasúti fodrásznál, pályaudvar. 711

Egy jókarban lévő Singer férfiszabógép és egy női tavaszi kabát eladó. Rothermere u. 5. 901

Egy jó kézakosci, pálinkás korszok eladók. — Csokonai 14. 895

Pfaff balkaros Singer sima iparos varrógépek, keveset használtak, Roboz és Hammernél. 924

Egy mély sötétkék gyermekkosci eladó. Ajtó-u. 24. Keresztépület. 919

Ócska téglá, cserép, ablak, ajtók eladók. Salmalom-u. 10. 918

Műhészeti felszerelés, s kaptárak, lépek vannak eladók. Ugyanott láda, tekő és egyéb apróságok. Csörzs u. 3. 596

Zománczott fürdőkád eladó. Werbőczy uca 10 5 a. 801

Egy hegesztő felszerelés eladó. Hatvan-u. 29. 955

Egy sportkosci olcsón eladó. Hatvan-u. 30. II. udvar. 963

Levegőtartály, 40 literes, fesszmerővel, szelepes, 1 nagy ruhaszekrény, fesszmerős sör-apparát eladó. Kossuth 28. Keresztépület. 971

Gyermekkosci, alighasznált, fehér, olcsón eladó. Kassa út 29. G. épület, 41 ajtó. 509

Négy darab boconádi kaptár, kitépített keretek kel eladó. Lónyai uca 12. szám. 823

Jó állapotban lévő barna cserépkályha olcsón eladó. Homok-u. 13. 770

Eladó 34 méteres liftkötél, Arany János u. 2. sz., házfelügyelőnél. 522

Eladó kovácmesterséghez való összes szerkeszám, 150 pengőért, H-Szoboszlón, özv. Elek Ardornánál, Sarló uca 37. szám. 516

Üzletberendezés eladó. Piac uca 57. Kaszanyitzy cég. 962

Írógép eladó. Megtekinthető hétfőn, divatárú üzlet, Piac u. 7. 515

Eladó 150 magas, 35 m. hosszú drótkerítés, 106x68. befelé nyíló ablak. Veres u. 24. 888

Étszerviz porcellán hat személyes teás és mokkás készlettel, jutányosan eladó. Jerikó u. 13. 880

GAZD. ESZKÖZÜK

Ekek, boronák, lókák, allatrészek nagy-álasztékban. — Szécsi Hatvan 61. 1945 5. 4

Két szlívó, nyomó, motorhajtásra is alkalmas eladó, Kovács, Piac 41. 623

Fekete kosci, egyes kulcsos löszerszám, kerék-pár eladó, Attila tér 4. 625

Fedele sárga hintó és löszerszámok olcsón eladók. Arany János 55. 635

Használt deszkák és épületfák olcsón eladók Arany János 55. 636

Négylovas motor morzolóval, esetleg anélkül kitűnő állapotban eladó. Vitéz Nagy János, Károly Ferenc József-út 21. b. 732

Fűrt gumis szekerek, 2—3—4 tonnás, eladó. Vágóhid-u. 10. 766

Eladó vetőgép, szekér, szőrőrosta, összehajtos vaságy, siffon. Monti ezredes 11. 654

Eladó 1000 Hoffher cobgyűrűs csöplő, hozzá 7 léggörös kamán és új szekerek. Bözörményi-út 59. 762

Kütfűrást, küljavítást vállalok. Szabó Lajos kütfűrómester, Honvéd utca 63. 890

Eladó egy 10 kg. mérleg és egy szekrény. Jókai-utca 25. 863

Eladó kútszivattyú Har-sányi Gusztáv u 37. 905

Vetőgép, 16 soros, egyes és kettős eke, üstházak, vasablakok, török és kisrosták, olcsón eladók. Paacsirta u. 17. 964

GAZD. TERMÉNYEK

Ungváry József ceglédi falkolajából gyümölcsfák érkeztek, Magastörzsű köszméte nagy választékban. Garai 5. 577 4. 21

Tenyésztojások (fajtisztá pekingi kacsa és törzskönyvezett fehér magyar tyúktojások) kaphatók Széchenyi 9. II. 67. 365

Ültetésre alkalmas friss pekingi kacsafojás kapható kiadóhivatalunkban. 360 vv.

Elvethi a ruhagondját. Ha vesz egy pár fügefát! Szépet és gyökereket, Két vagy három éveset. Ez már most is kapható Hatvan-utca 24. első ajtó. 313

Lucernamag eladó 15 kiló, Kar u. 30. 647

Lóhere és kitűnően méz-zelő szagosbükknövény valamint 2 spalettajó jutányosan eladó Csapó-kerti állomás. 574

Ribizli és málnatövek kaphatók, akáckaró has-sításhoz munkást keresek, Károly Ferenc József út 52. 627

Óriási szemű földieper palánt, szőlőpermetező, nagy láda, asztal eladó 12—3 óra között Bundi u. 9. 628

Kitűntetett magastörzsű öltött pöszméte és bokorra még kapható. Apponyi 25. 874

Gyümölcsfa, szőlővesz-ző, bokorrózsa kapható Piac-u. 66. 856

Takarmány árpaszalma öt öl eladó. Ondód, Gáll dűlő 23. 822

Málna, angana, jászmin-évelő virágtövek, fillérekért kapható, Diesóffi uca 9. 813

Citromkörte, csemegekajszián oltványok még kaphatók Varga kertész-nél Mester u. 21. 801

Szőlővessző, saját telepéről, elsőrendű, gyökeres vessző, különböző fajokban, igen olcsón kaphatók. Simonffy u. 59. sz. 960

10 méteres nyárfa rönkben eladó Paacsirta u. 17. 966

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Beköltözhető villát keresek megvételre. Cím a kiadóban. 777

ELADÓ HÁZ

Kossuth-utca 46. számú ház nagy kerttel szabdkézből eladó. Ertekezni egész nap. 508

15. OLDAL

Eladó ház Sámsoni-út 69. Érdeklődni lehet Városi Takaréknál. 403

Eladó háromszázhatvan kvadrát telek, beépített szőlővel és amelyen van 2 szoba konyha kamara és mellékhelyiség adómentes új épület, megtekinthető bármikor Julia telep, Zólyom uca 8. szám Apafája erdő mellett, Kassa úti vámtól jobbra, Ujlaky ház 616

Eladó ház Árpád tér 46. van két egyszobás konyha lakás és egy udvari szoba, külön új kereszt-épület és sötét pince. — 617

Eladó Csige kert Csörzs uca 13. sz. lakóház — 86 négyzetgöl szőlő és gyümölcsös. Érdeklődni Kandia 5. 618

Eladó ház, szoba, konyha, kamra 600 négyzetgöl öi föld, fűrtött kúttal. — Dévai u. 13. 633

Beköltözhető 3 szobás szuterren úrlakás mel-lékhelyiségekkel gyümölcsösökkel eladó, Kishegyesi út 17. 639

Jókai u. 44. ház és Diófa u. 29. gyümölcsös eladó. 643

Eladó ház község közepén egy hold területen nagy gyümölcsösökkel két-szobás lakással üzlettel. Ára 5000 pengő. Érdeklődni Szabó Béla ny. tanítónál, Hosszúpályi. — 546

Eladó adómentes új szoba, konyha, spelz, pince 300 négyzetgöl gyümölcsösökkel, Vág uca 3. sz. 532

Elcserelem vénkerti kétszoba konyhás házamat városiért esetleg rá fizetek, Domokos Lajos u. 14. 572

Jogfolytonos korcsma házzal együtt eladó vagy kiadó, Mikepéres út 46. 601

Eladó 3 szoba, konyhás, előszobás, fürdőszobás ház azonnal beköltözhető, Mikepérest út 46. — 602

A Mester uca elején 4 rendbeli lakással jól-jövedelmező üzletes ház eladó. Ertekezni lehet a kiadóban. 611

Eladó vidéki elköltözés végett minden elfogadható árért adómentes új ház. Ertekezni Szondi u. 1. sz. 508

Külsővársátrér 15. sz. 826.60 négyzetgöl tel-kek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 614

Eladó Alsójózsán két darab ház gyümölcsösökkel, Macson három hold föld. Ertekezni Józsaán Fő-ucca 933. 678

Eladó Dózsa uccán egy 18.000 kalóriás jéggyár-berendezés, szivógáz-motor, tengelyek, szij-keretek, kútszivattyú vízvezeték csövek és a felépítmény, mely gyár-helyiségnek alkalmas. — Ertekezni lehet Molnár Andrásnál Uffeherón. 707

Adómentes kétszobás családi ház, 300 öl gyümölcsösökkel, Nagyerdő alatt eladó. Ertekezni lehet: Vilmos császár kör út 74. sz. 541

Villamosmegállóhoz közel vágóhidnál kis családi ház eladó. Csuka-u. 4. 711

16. OLDAL

Eladó Keresztvási-utca 41. számú ház banktelherrel. Egyszobás, konyhas és mellékhelyiségekkel. Értekezni: Felterfia 22. 734

2 szoba, konyha és 1 szoba, konyha, kamarás közműveléssel ellátott ház eladó. Apafi-u. 51. 769

Eladó Hársányi Gusztáv utca 33. számú kettő szoba, konyha, spájz, üvegezett előszoba és egy szoba, konyha, esetleg három szobának is lehet használni fűdőszobával, 44 drb termő gyümölcsfa, 600 toke szőlő, 70 drb oltott pászinté. Teljesen tájajvizmentes. Ára 12 500 pengő. 771

Eladó 750 négyszögöl szőlő házzal, Alsójózsá, Cserepes u. 929. 686

Eladó ház Bozzai-u. 12. szám alatt sűrűsően, olcsó áron. Értekezni lehet Vár-u. 1. Házfelügyelőnél. 749

Csapókerti állomás mellett Toldi u. 23. számú ház eladó. 680

Adómentes kis családi ház Apaffi uccán és Csillag u. 33. számú ház eladó. Értekezni Berecsényi u. 17. 682

Boesia-tér 6. sz. családi ház eladó. Értekezni: Apaffi malomban. 858

Eladó ház Berecsényi-u. 61. több lakással, alápincézve. — Értekezni Nyil-u. 49. 833

Boldogkert, Csóka ucca 27. sz. gyümölcsös, sok fával, egyszerűbb házzal eladó. Értekezni: Nyil ucca 72. 850

Eldő ház, szoba, konyha, Wolaffka-telep Bajnok ucca 6. 843

Lakberfűzéssel eladó kisház, konyha, rendes fizető fiatal magánosnak, előleggel. — Cím a kiadóban. 869

Simonyi út 5 A) számú villa eladó. Értekezni Sas ucca 4. házfelügyelőnél. 840

Eladó Zöldfa ucca 12. sz. nagytelki ház, vagy kisházzal eladó. Értekezni: 886

Jánosi ucca 89. nagy telkkel két épülettel 6500 pengőért eladó. Balázs, Rákosi Jenő u. 5. 878

Rothermere u 20 sz. ház eladó Értekezni 19-76 sz. telefonon. 889

Eladó adómentes — Zvingli-utca 10. számú ház 2 rendbeli lakással, szép gyümölcsösökkel, jó ivóvízzel kúttal. 930

Sűrűsően eladó Virág- utca 38. számú ház. Értekezni lehet Korsós Géza. Könyök-u. 5. 5-ik ajtó. 936

Hajdúböszörmény, Bar- ross Gábor-tér 7. számú nagytelkes ház eladó. Értekezni ugyanott és Debrecenben Csapó-u. 23. alatt. 900

Eladó elköltözés miatt jó családi sarokház — azonnal beköltözhető. Virág-u. 34. 894

Bérház Csapó-utca 37. — Burgundia-utca sarok — 9 ültetelviség, 2 lakással 4800 P bérjövödelmű házukat eladjuk. Feltételek megbeszélése Miklós-utca 33. 897

Jó megfizetést biztosító üzletes ház eladó, Csuka u. 2. 646

Sötétek mely gyermek-kocsi eladó. Garbe-u. 7. 778

ELADÓ HÁZHELY

Széchenyi-utca 85. sz. nagyobb telek egytagban eladó. Cím meg tudható a kiadóhivatalban. 4+

Poroszlai út 58. sz 1165 négyszögöl villatelek megosztás miatt eladó. Értekezni: Ispán csösznél. 624

Kishegyesen, Kurucz u. nál cca 400 négyszögöl telek eladó. Értekezni: Péterfia u. 4. cukrászdánál. 559

800 négyszögöl villatelek eladó a K-fokú gazdasági iskolánál. A baromvásártérnél, villamos megállónál. érdeklődni Jerikó 40. 498

Eladó Kondor uccán szőlő, gyümölcsös, házhelyek. Érdeklődni lehet: Budai Ézsaiás u. 49. 848

Házhelyek Kassa úton, a népfürdő mellett eladók. Értekezni délután 4-6-ig Bősörményi ügyvédi irodában, Ferenc József út 70. 97

Apaffi és Nagy Sándor ucca sarkán egy üres ház hely eladó. Értekezni Homok u. 74. 658

Eladó Libakert, Szegefű- utca 18. számú telek. — Ugyanott frőgép. Rákóczi 67. 754

FÖLDBÉRLET

Legelő kiadó 100 ka- fasztrális holdig, akár egytagban, akár részletekben. Ugyanott legelőre szarvasmarha elhelyezhető. Érdeklődni levélben lehet Inczedy intéző, Balmazújváros. 579

1740 négyszögöl gyü- mölcsös veteményes kert kiadó. Egytelkért út 30. 534

Haszonberbe adó a Fáy dűlő 7. számú 37. kat. holdas és az Elap 49. sz. (Bányay féle) 198 kat. holdas tanyás birtok, továbbá a Fancsikán (Bál tisztása) 40 holdas kaszáló birtok. Szóbeli árverés április 22-én 10 órakor a Kollégium gazdasági hivatalában. Feltételek ugyanott megtekinthetők. 531

Kiadó 10 hold föld tengerinek Elepen felebe is. Bethlen u. 55. 684

Tizenöt kat. hold szántó azonnalra bérbeadó. Érdeklődni Hid u. 16. alatt. 708

Vénkertben 700 négy- zetöl föld kiadó. Bethlen utca 35. 731

Kiadó 8 hold homok- föld. Nyugati 46. 775

300 négyszögöl föld kiadó bérben, vagy felesben. Értekezni a színházi felügyelőnél. 811

Kis gyümölcsös, lakás- sal kiadó május elsejére Értekezni Horváth üzletében. Hunyadi u. 18. 944

Veteményeskert felesbe kiadó. Eröss Lajos u. 24. sz. 978

ELADÓ FÖLD

Tanyás föld, prima bú- zatermő. Nagyecserén harminc hold eladó Balázs, Rákosi Jenő u. 5. 430

Eladó sámsoni kulcsár- kertbe három kis hold szőlő. Értekezni: helyszínen 127. sz. 513

SZALACSY RACZ IMRE

BARNA KENYÉR

— Regény —

(6)

— Jaj, az uram, — állott meg a kezében a munka, aztán valami fájdalmat érzett a belsejében. Nem a szíve alatt és nem a gyomra táján. Nem tudta volna megmondani, hogy hol; lehet, hogy a lelke, vagy az elméje fájdult meg. Nem tartott ez a rossz érzése mérhetetlen ideig, mégis azt érezte, hogy egy örökkévalóság idejét éli át. Kicsit megszédült, hogy a világ szinte kerekét vetett körülötte, de az asztal sarkában erősen megkapaszkodott és most tisztán, világosan, közelről látta az ura arcát. Fájdalmas, szomorú volt ez az arc, pedig reggel olyan mosolygósan, csókosan ment el, mint legénykorában tette, amikor esténként elbúcsúzott tőle. Leült, mert attól félt, hogy nyomban jöhet az előbbi szédület is. A leány ijedten nézte asszonyát és megérezte, hogy valami nincs rendben:

— Elhívjam Kerezsi Márit?

— Nem, nem kell senki, csak egy keveset megszédültem! — mondta az asszony bágyadtan, ami még jobban megrémítette a hűséges leányt, aki már tudta, hogy asszonya áldott állapotban van.

— En elmegyek, ilyenkor jó, ha Mári néni megnézi az asszonyokat...

— Adjál inkább egy kis friss vizet! — nézett az asszony a korsók felé, mert eszébe jutott, hogy ilyen esetben jót tesz egy ital friss víz.

A leány ki se töltötte a vizet, mikor nyikordult a veréce és az emlegetett Kerezsi Mária, híres kenőasszony és tudós hírű bábaasszony betoppant.

— No, Mári néniem, magát az Isten küldte ide, — örvendett a leány.

— Dicsérjük a Jezust, fiam, — ült le otthonosan Mári és egyetlen fürkésző pillantással végigmérte az asszonyt, hogy nyomban megszólaljon fontoskodó tudakossággal:

— Lyányom, te megszédültél egy keveset!

— Ugy van, néni, ahogy mondja! — sápadt el az asszony még jobban, holott ebea a percben határozta el, hogy csak azért is erősebb lesz.

— Ugy szédült, hogy le kellett ülnie — tartotta a leány a friss vizet, mire Kerezsi Mária rémülten kapott a tiszta vizes pohár után, mintha forró parázs, vagy mérge rejtőzött volna abban:

— Hogy gondolsz ilyen te gyermek, vizet adni a szédülő asszonynak!

— En kértem, néni!

— Persze, leltem, ha ti mind többet tudtok, mint Kerezsi Mári, akkor minek is bábaasszony a faluban! Ne felejtsetek el, hogy ilyenkor legjobb egy kis pálinkát önteni egy csepp cukorra, aztán bekapni! Ha az se használ, akkor ecetes vizes ruhát a mellre, fiam, semmi mást, de ecetes vizes ruhát!...

Mindezt úgy mondta Kerezsi Mária, mint valami nagy titkot, egyben megfellebbezhetetlen parancsot, hiszen ő volt az egyetlen, aki Isten segítségével élet menthetett át ebbe a földi életbe. Kétségkívül büszke is volt a tudományára, melyet még anyjától örökölt.

Tamasinó, aki nem ebből a faluból származott, nem sok bizalommal nézett a Mári szemébe, amit hónapok óta sejtett az öregasszony és lépten, nyomon igyekezett meghódítani a menyecskét, nehogy szegényszemre más faluból hozzanak majd hozzá bábát, vagy talán még doktort is, mert ma ilyenmire is képesek a fiatalasszonyok. Ezért jött el most is, mert tudta, hogy jól bent van az időben már a fiatalasszony és sokat látott szemé menten észrevette, hogy a szokásos szédülés jelentkezik Tamasinánál.

— Nincs már nekem semmi bajom, néni — mosolygott a fiatalasszony — pálinkát meg ne ajánljon nekem, mert én azt soha nem iszom!...

— Pedig jó az, fiam, ha ilyesmí változása van az embernek. Látod, hetven esztendő vagyok, nyolc gyermeket hoztam a világra, a jó Isten tudja, hogy hányat segitettem a világra jönni, de nem bírtam volna az életet, ha néha egy-egy kortyot nem ittam volna. Bizony lányom, néha még munka közben is meghúztam az íveget, ha nehezebb dolgom akadt. Most, télen volt három esztendője, amikor Bojtos juhászként kettős született, bizony, reggelig megittam én egy félliter pálinkát!...

A sódar darabok már fent fűttek a piros mázos fazékban, a válogatott babszemek egymást ütték, zavarták a forró vízben, de Kerezsi Mári még mindig beszélt, hogy közben Tamasinó eifeljessen mindent, ami a jelenre emlékeztetesse, de annál több borzongást szedjen össze az elkövetkező nagy esemény idejére. Pálinka nem volt a háznál, de Mári megitta a bort is, sőt olyanformán nyilatkozott, hogy:

— Jó szaggal vagytok, halold-e, lányom, én igen szeretem a füstölt sódart babbal!...

Tamasinó arra gondolt, hogy négy darabot tett fel főni, vendégre nem számított, hát eleresztette a fűle mellett az ebédre ajánlkozás félre nem magyarázható szavait. Kerezsi Mári azonban cigányabb tudott lenni a cigánynál, a mestersege és természet rákapatta, hogy minden háznál otthona, terített asztala legyen, azért a sok-sok beszéd közben azt mondta:

— Lányom, nem nagyon várom én meg, míg te megfőzöl, de úgy érzem, hogy megpuhult már az a hús, hát vegyé ki nekem egy falatot!...

Folyt. köv.

Balázs Andor

ingatlaniroda. Rákosi Jenő ucca 5.

Csapó uccán 3600 bérjövödelmű üzletes ház 38. ezer P.

Nagytemplomnál fűdő szobás, lakásos ház 35. ezer P.

Egyetennél 2 szobás' adómentes, gyümölcsös, építkezésre alkalmas 9500 P.

Honvéd uccán kétlakásos, építkezésre alkalmas 10 000 P.

Cseréi föld 3 és fél hold tizenegy mázsa bérrel, ezerkét százával eladó. 821

Hatvanholdas birtok két tanyával eladó. — Cím a kiadóban. 458

Eladó 614 négyszögöl marinkai szőlőnek alkalmas terület. Értekezni Dégenfeld-tér 3. Ügyvédi irodában. 511

Hajdúbogason vasút állomáshoz közel 1300 négyszögöl szőlő épülettel új tölgyfa edényekkel nemes gyümölcsfákkal eladó. Bartók Mihály Hosszúpályi. 607

Eladó Bánkon 7 hold tanyás föld. Érdeklődni: Szabóék, Zápolya u. 13. 555

Kisbocskai kertben 2250 négyszögöl szőlő eladó. Egytelkért u. 0. 533

583,49 négyszögöl telek beültetett gyümölcsös és 1224 négyszögöl gyümölcsös, szőlő eladó. Piac 77. Cukrászda. 490

Vagyonmegosztás miatt eladó az Eötvös ucca 100 sz. ház. Értekezni vasárnaponként 10—14-ig. 690

Eladó Tégláskert, Szepesi u. 51. 53-as számú ház, hat család méh, nagyobb, vagy kisebb Nieszerkereten négy múlt évt anyaméhek a Bodaj szőlőkertben vannak. 951

Eladó, vagy elcserélendő, Rothermere u. 38. jövödelmező ház, nagytelki belvárosi házzal. 985

Öndöd Verébűlőben eladó 6 hold föld. Értekezni vasárnaponként 10—14-ig Eötvös u. 100 alatt. 691

Eladó 5 és fél hold fekete föld a Nagyhegyesen. Értekezni Bethlen-utca 76. 789

Egy hold szőlő a város alatt és a Csapókert. Batori-u. 50. számú gyümölcsös telek eladó. Értekezni Lorántffy-u. 40. Déli órákban. 912

Vedres-dűlőben 3 hold föld eladó. Varga-utca 15. 907

Eladó fél hold jól termő szőlő, Újlétán. Bánkhegy. Értekezni lehet a helyszínen a csösznél, v. Simonffy u. 4. szám, kenyérfűzetben. 969

ELADÓ ÁLLATOK

Sütésárga tenyészkac- kas (3 drb) eladó. Hatvan-u. 24. 1928

Palkányi fogó foxi- kutyák eladók. Kossuth 46. Ugyanott ültetni- vázó kacsojójs kapható. 585

Eladó öt éves jerke- kecske és gida, Károly Ferenc József u. 52. — 626

Borsay Aladár

ingatlanforgalmi iroda

Debrecen, Varga u. 40. Telefon: 38-25.

Eladó Berecsényi uccán többrendbeli lakással 20,000 pengő.

Tóth Árpád uccán kisebb családi ház 15,000. Varga uccán építkezésre is alkalmas többrendbeli lakással 21,000 P.

Vigkedvű Mihály uccán többrendbeli jövödelmező kisház 50,000 P.

Csapó uccán többrend- bel lakással, üzlethelyiséggel 40,000 P.

Csapó uccán többrend- bel lakással, minden kényelemmel ellátva 55000 pengő.

Széchenyi uccán 300 négyszögölcs telek minden elfogadható árárt, családi okok miatt sűrűsően eladó.

Villamos mentén új adómentes 4 szobás, komfortos villa, 40,000 P.

Hunyadi uccán nagy jövödelmű üzleti ház 70. ezer pengő.

Város alatt 9 holdas gyümölcsös 20,000 P.

Város alatt 8 holdas, szép lakással 25,000 P.

Prima, elsőosztályú fekete föld, Debrecen város közelében, holdanként 2800 P.

Ezenkívül több kisebb s nagyobb házak, valamint földök eladásra van megbízásom. 811

Jorkshreji tenyészkac- 2 drb fél éves, törzskönyvezett apa leszármazottja, ugyanott államilag ellenőrzött fajbaromfi telepemben fajtisza pekingsi kacsa, rhode és fehér magyar tyúk tenyésztőjások kaphatók, Keresztes ucca 12. sz. 509

Eladó és yorkshirei 2 éves tenyészkoca 12 drb 7 hetes malaccal. — Értekezni csak a mal nap, Bősörményi u. 31. 662

42 drb 5 hónapos szimultánözött mangalicá sülldő eladó. Fancsika 27 állomás Nagyecser. 668

Két darab kis sülldő van eladó, Debozi ucca 13. 698

Fajtisza angoranyúiak kaphatók. Külsővásártér 15. 726

Angorabakok 10—15 pengőig a tenyészet felosztása miatt eladók. Batthyány-u. 20. 806

Két darab hasas kecske és tölteni való libák eladók. Szappanos-u. 13. 792

Fajgambok eladó. — Gyöngyvirág ucca 5. sz. Horthy kórház mellett. 847

Egy szép fiatal kecske, fiával eladó, Tócskért, Nemes ucca 5. 846

Fiatal yorkshirei koca egyhetes fiával eladó. Pozsonyi-ut 14. 921

Kisborjas tehén, lizen- hatliteres, eladó. Gróf Vecsei 31. 937

Fejőstehén, decemberi borjával együtt, tartásra kiadó. Értekezni délelőtt, Nyomatató u. 9 háztulajdonos. 977

Szerkesztő: Palfi József
Kiadó: Szigethy Gyula igazgató
Kiadja és nyomja a NEMZETI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feladó: Szigethy Károly